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Tylko do wtorku, 19 maja, miesz-
kańcy Ostrowca Świętokrzyskiego 
mogą zgłaszać projekty do kolejnej 
edycji Budżetu Obywatelskiego. To 
właśnie z tego programu w ostatnich 
miesiącach udało się zrealizować m.in. 
modernizację kortu tenisowego na 
osiedlu Ogrody i nowoczesną siłownię 
na Pływalni Rawszczyzna. W planach 
jest jeszcze modernizacja nagłośnie-
nia Stadionu Miejskiego.

W tegorocznej edycji do rozdyspo-
nowania jest 1.444.444 zł.

 – Wyższa kwota to efekt rekordo-
wego zainteresowania ubiegłorocz-
nym budżetem obywatelskim. Wów-
czas głos oddało 9 736 mieszkańców, 
czyli o ponad 3 tysiące więcej niż w 
rekordowym wcześniej 2023 roku – 
podkreśla prezydent Ostrowca Święto-
krzyskiego Artur Łakomiec. Na jedno 
zadanie inwestycyjne będzie można 
otrzymać maksymalnie 577.777 zł, a 
na projekt „miękki” – 144.444 zł.

Zainteresowanie mieszkańców 
nie słabnie. Jak informuje koordyna-
tor budżetu obywatelskiego Tomasz 
Gębka, złożonych zostało już 11 pro-
jektów, a 26 kolejnych pozostaje w 
wersjach roboczych. Ostatniego dnia 
naboru będzie on dyżurował w pokoju 
106 Urzędu Miasta do godz. 18, poma-
gając mieszkańcom w dopracowaniu i 
złożeniu wniosków.

Wśród zgłoszonych już pomysłów 
są m.in. mural poświęcony Adamowi 
Mrozowskiemu, montaż 100 koloro-
wych ławek przy chodnikach i drogach 
rowerowych, „kaczkomat” do zdro-
wego dokarmiania ptaków, stworze-
nie ogólnodostępnej przestrzeni dla 
mieszkańców w rejonie ul. Iłżeckiej, 
projekt „Pomarańczowo-czarny rok w 
Ostrowcu Świętokrzyskim – miasto tęt-
niące życiem”, szlak figurek hutników 
inspirowanych wrocławskimi krasna-
lami oraz bezpłatny festiwal muzyczny 
dla młodszych mieszkańców.

Szczegóły dotyczące zasad oraz 
formularz zgłoszeniowy są dostępne 
na stronie boos.um.ostrowiec.pl. Pro-
jekty można składać online, a także z 
pomocą urzędników w magistracie.

 pas

Przed kilkoma tygodniami informo-
waliśmy, że pojawiła się oferta sprze-
daży Hotelu Accademia za 10 mln zł. 
Obiekt, znany mieszkańcom Ostrowca 
Świętokrzyskiego jako dawny „Łysica”, 
mimo upływu czasu i zainteresowa-
nia ze strony potencjalnych nabywców 
wciąż nie znalazł nowego właściciela.

Wiemy, że hotelem interesowali się 
przedsiębiorcy, którzy rozważali przy-
wrócenie mu dotychczasowej funkcji. 
Przeprowadzono nawet analizy tech-
niczne, jednak do tej pory nie zapadła 
żadna decyzja.

Jeden ze scenariuszy zakładał prze-
niesienie do tej lokalizacji Komendy 
Powiatowej Policji w Ostrowcu Święto-
krzyskim. O nowej siedzibie mówi się 
już od kilku lat, ponieważ obecna nie 
spełnia wymogów lokalowych. Wcześ-
niej rozważano budowę obiektu od pod-
staw w okolicach Celsy „Huty Ostro-
wiec”, a później analizowano możliwość 
przeniesienia komendy do budynku po 
byłym hotelu.

– Przedstawiciele Komendy Woje-
wódzkiej Policji w Kielcach oraz miej-

scowej komendy powiatowej dokona-
li wstępnego sprawdzenia budynku 
byłego Hotelu Accademia w Ostrowcu 
Świętokrzyskim pod kątem ewentualnej 
możliwości jego adaptacji na potrzeby 
nowej siedziby Komendy Powiatowej 
Policji – mówi nam kom. Damian Janus 
z Zespołu Prasowego Komendy Woje-
wódzkiej Policji w Kielcach. – Po doko-
naniu wstępnej analizy obiektu nie pod-
jęto dalszych działań w tym zakresie.

Z oferty sprzedaży, zamieszczonej na 
stronach biura Momentum Nierucho-
mości, wynika, że obiekt jest najwięk-
szym tego typu kompleksem hotelowym 
w regionie. Oferuje 207 miejsc noclego-
wych w 136 pokojach oraz rozbudowa-
ne zaplecze konferencyjne. Restauracja 
o powierzchni 420 mkw., trzy sale szko-
leniowe i duży parking to atuty, które 
wyróżniają hotel na lokalnym rynku. 
Dodatkowo na zapleczu znajduje się 
budynek w stylu dworkowym, mogący 
stanowić dodatkowe źródło dochodu.

Prezydent Artur Łakomiec, pyta-
ny przez nas przed kilkoma tygodnia-
mi, przyznał, że sprzedaż dawnego 

Hotelu Accademia ma duże znaczenie 
dla rozwoju miasta, ponieważ pusty i 
zaniedbany budynek w centrum wpły-
wa negatywnie na jego wizerunek. Pod-
kreślił jednak, że nie jest to łatwa nie-
ruchomość do sprzedania. To 11-kon-
dygnacyjny obiekt, wybudowany 35 lat 
temu, który wymaga dużych nakładów 
finansowych, technicznych i organiza-
cyjnych, by dostosować go do współ-
czesnych standardów. Miasto pomaga 
w promocji oferty wśród inwestorów.

Przypomnijmy, że budynek, otwar-
ty w 1989 roku, przez ponad dwie deka-
dy był częścią ogólnopolskiej sieci Gro-
mada. Charakterystyczna architek-
tura lat 80. i 90. zapewnia funkcjonal-
ność przestrzeni wspólnych oraz dużą 
liczbę pokoi. Dziś nieruchomość czeka 
na nowego właściciela i, jak słyszymy, 
może pełnić funkcję hotelu, domu opieki 
senioralnej lub budynku z mieszkaniami 
na wynajem.

pas
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ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit

Komenda w byłym hotelu? Są pomysły, ale decyzji wciąż brak

fot. Tomasz Barski

Pani 
Małgorzacie Swaciak

wyrazy głębokiego współczucia       
z powodu śmierci 

Męża
składają: Dyrekcja, Nauczyciele 

oraz Pracownicy 
PSP im. A. Hedy „Szarego” 

w Kunowie

Dziękuję Lekarzom
Pani Bień, Pani Podgórskiej, Panu Majewskiemu
za udzielenie wsparcia Rodzinie w okresie żałoby 

Ś.P. ALICJI ADAMEK – KOWALSKIEJ
Mąż

BOOS 2027 na finiszu

Zakład Piekarniczy „OMAR”, jedna 
z największych inwestycji w Ostrowcu 
Świętokrzyskich ostatnich lat rozpoczął 
już testy technologiczne, skompletował 
większość załogi i …kusi przechodniów 
wonią świeżego pieczywa. 

- Rozruchy to zawsze najbardziej 
wymagająca część inwestycji - mówi 

nam Katarzyna Czarnota, specja-
lista ds. organizacji i zarządzania w 
Zakładzie Piekarniczym “OMAR” Paweł 
Okólski. Przetestowanie i ustawianie 
maszyn przy takiej skali trochę trwa i 
jak to zwykle bywa, po drodze pojawiają 
się różne mniej lub bardziej przewidzia-
ne wyzwania. 

W zakładzie „OMAR” zatrudnienie 
znajdzie kilkadziesiąt osób, z czego już 
skompletowano większość załogi.

- Kiedy będziemy znać już dokład-
niejszą datę rozpoczęcia, to będziemy 
jeszcze rekrutować na kilka stanowisk, 
które nie wymagają wcześniejszego 
wdrożenia np. pracownik gospodarczy, 
kontroler jakości, osoba do sekretariatu 
czy też dodatkowe osoby na stanowiska 
techniczne i magazynowe- słyszymy.

Regularnie o zaawansowaniu prac 
przy nowoczesnym zakładzie możemy 
dowiedzieć się z social mediów firmy. 

- W ostrowieckim Z.P.OMAR dzie-
je się i to sporo- czytamy. Choć zakład 
oficjalnie nie ruszył jeszcze z produkcją, 
to już słyszeliśmy głosy, że do nozdrzy 
przechodniów dolatuje zapach świeże-
go pieczywa. I rzeczywiście, jest to bar-
dzo możliwe! Otóż, zakład jest obecnie 
w bardzo ważnej fazie testów technolo-
gicznych. Budowa dobiega końca, więc 
nadszedł czas odbiorów, a aby ode-
brać zaawansowane technologicznie 
linie należy sprawdzić ich zgodność z 
zamówieniem pod każdym możliwym 
kątem. Wymaga to trochę czasu i sku-
pienia, ale idziemy do przodu. A póki 
co mamy nadzieję, że uda się zachwy-
cić kolejnych przechodniów wonią cie-
plutkich wyrobów. Coraz lepiej widać 
też fasadę budynku z naszym piekarni-
czym logo w otoczeniu terenu, z które-
go znika ogrodzenie budowlane a poja-
wiają się młode drzewka okalane wzra-
stającą trawą. 

pas

„OMAR” w fazie testów. Już czuć zapach 
świeżego pieczywa

fot. Tomasz Barski
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Ostrowiec Świętokrzyski ponow-
nie potwierdził swoją silną pozycję 
wśród najlepiej zarządzanych samo-
rządów w Polsce. W najnowszym „Ran-
kingu Finansowym Samorządu Teryto-
rialnego w Polsce za 2025” nasze mia-
sto zajęło bardzo wysokie 17. miejsce 

w kraju w kategorii gmin miejskich, w 
której sklasyfikowano 236 samorzą-
dów, awansując jednocześnie aż z 58. 
pozycji i osiągając najlepszy wynik spo-
śród wszystkich miast województwa 
świętokrzyskiego.

- To dla nas powód do dumy, ale rów-
nież potwierdzenie, że konsekwentna 
polityka finansowa, inwestowanie w 
rozwój miasta i odpowiedzialne zarzą-
dzanie publicznymi środkami przynoszą 
wymierne efekty. Ten wynik pokazuje, że 
Ostrowiec Świętokrzyski jest miastem 
ambitnym, nowoczesnym i dobrze przy-
gotowanym na wyzwania przyszłości - 
podkreśla Artur Łakomiec, Prezydent 
Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego

Ranking przygotowany został w 
oparciu o szczegółową analizę kondycji 
finansowej samorządów w całej Polsce. 
Kapituła konkursowa oceniała jednost-
ki samorządu terytorialnego na pod-
stawie siedmiu kluczowych wskaźni-
ków finansowych, obejmujących m.in.: 
udział dochodów własnych w docho-
dach ogółem, poziom nadwyżki ope-
racyjnej, skalę wydatków inwestycyj-
nych, udział środków europejskich w 

wydatkach, poziom zadłużenia, obcią-
żenie wydatków bieżących kosztami 
wynagrodzeń oraz udział podatku PIT w 
dochodach bieżących.

Tak wysoka pozycja Ostrowca Świę-
tokrzyskiego jest szczególnie istotna 
w kontekście rosnących wyzwań sto-
jących przed samorządami tj. wzrostu 
kosztów bieżących, nowych obowiąz-
ków związanych z edukacją, ochro-
ną środowiska czy bezpieczeństwem 
mieszkańców. Autorzy raportu podkre-
ślają, że skuteczne zarządzanie finansa-
mi samorządowymi ma dziś bezpośred-
ni wpływ na jakość życia mieszkańców i 
tempo rozwoju lokalnych wspólnot.

Osiągnięcie najwyższej pozycji w 
województwie świętokrzyskim stawia 
Ostrowiec Świętokrzyski jako lidera 
regionu i pokazuje, że miasto skutecz-
nie konkuruje z dużo większymi ośrod-
kami miejskimi w Polsce. To również 
ważny sygnał dla inwestorów i partne-
rów zewnętrznych, że Ostrowiec Świę-
tokrzyski jest samorządem stabilnym, 
wiarygodnym i konsekwentnie rozwija-
jącym swój potencjał.

Opr.pas

Ostrowiec Świętokrzyski wysoko w prestiżowym
rankingu! Awans aż o 58 miejsc!

W najbliższą niedzielę, 24 maja br. o godz. 12.00 Zamek Ćmielów otworzy swoją 
bramę dla wszystkich. Wydarzenie będzie połączone z Jarmarkiem Historycznym, 
który odwiedzających zabierze do czasów Jagiellonów. Prawdziwe skarby skrywa 
wnętrze zamku. Jakie? O tym musicie przekonać się osobiście. 

/jbo/ 

Zamek Ćmielów otwiera 
swoje podwoje 

Choć już w nadchodzący weekend 
uroczyste otwarcie Zamku Ćmielów, to 
my już rozpoczynamy finałowe  odli-
czanie przed koncertowymi atrakcjami, 
które nas przy tej okazji czekają. 

17 lipca 2026 roku supergrupa BEAT 
po raz pierwszy wystąpi w Polsce. W 
plenerze Zamku Ćmielów publiczność 
usłyszy materiał z trzech albumów 
King Crimson z lat 80., wykonywany 
przez muzyków od lat współtworzą-
cych historię rocka progresywnego.

Projekt tworzą Adrian Belew i Tony 
Levin, dawni członkowie King Crimson, 
a także Steve Vai i Danny Carey. Arty-
ści sięgają po utwory z płyt „Discipline”, 
„Beat” oraz „Three Of A Perfect Pair”, 
zapowiadając wieczór, który ma być 
nie tylko koncertem, lecz także wido-
wiskiem opartym na precyzji, ekspery-
mencie i scenicznej energii.

- Muzyka King Crimson z lat 1981–
1984 była zupełnie własnym światem – 
mówi Adrian Belew, członek King Crim-
son. Ponadczasowa. Piękna. Złożona. 
Zawzięta. Naszym celem jest przywró-
cić ją do życia – dla fanów, którzy prze-
żywali to wtedy, i dla tych, którzy nigdy 
nie mieli okazji zobaczyć jej na żywo. To 
monumentalne zadanie, ale podejmu-
jemy je! Brakuje znaków wykrzyknika, 
żeby wyrazić mój poziom ekscytacji!

- Bycie częścią tego składu to nie-
zwykły przywilej i możliwość gra-
nia jednej z najbardziej ukochanych, 
ponadczasowych i monumentalnych 
muzycznych historii lat 80. (i nie tylko) 
z prawdziwie natchnionymi muzykami- 
dodaje wspaniały gitarzysta Steve Vai. 
Ta muzyka głęboko we mnie rezonuje. 
Adrian, Tony i Danny są wyjątkowymi 
artystami, z nieziemskim wyczuciem 
tego, jak przedstawiać bogate muzycz-
ne złożoności w bardzo przystępny 
sposób, i nie mogę się doczekać, żeby 
na scenie w czasie rzeczywistym „prze-

szukiwać” nawzajem swoje muzyczne 
umysły. Jestem pewien, że będą lecia-
ły iskry.

Organizatorzy podkreślają, że 
będzie to jedyny koncert zespołu w 
Polsce. Wydarzenie otworzy działal-
ność koncertową Stratocastle – nowe-
go miejsca koncertowego i muzealnego 
w historycznych murach Zamku Ćmie-
lów. Plenerowa sceneria oraz charakter 
samego projektu sprawiają, że koncert 
zapowiada się jako jedna z głośniej-
szych rockowych propozycji przyszłe-
go lata.

Dla fanów progresywnego rocka 
to rzadka okazja, by usłyszeć na żywo 
repertuar kojarzony z jednym z naj-
ważniejszych rozdziałów w historii 

King Crimson, a zarazem zobaczyć na 
jednej scenie muzyków o wyrazistych 
i odmiennych osobowościach. Kon-
cert odbędzie się 17 lipca 2026 roku w 
Ćmielowie. Bilety są już w sprzedaży.

pas

Data: 17 lipca 2026 (piątek)
Miejsce: Stratocastle, Zamek Ćmie-

lów (woj. świętokrzyskie)
Bilety: miejsca stojące – 390 zł, 

miejsca siedzące – 450 zł.
Specjalne pakiety VIP oraz meet-

and-greet dostępne na ebilet.pl i 
stratocastle.com

O r g a n i z a t o r :  B a c k s t a g e 
Productions

BEAT zagra w Polsce. Gwiazdy rocka 
progresywnego wystąpią na Zamku Ćmielów
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Obecna dyrektor II Liceum Ogól-
nokształcącego im. Joachima Chrep-
towicza, Małgorzata Górecka - Smo-
lińska,  złożyła rezygnację w pełnio-
nej funkcji. Pełniła ją od 2019 roku i 
po kolejnym wyborze od 2024 roku. 
Jak wyjaśnia naczelnik Wydziału Zdro-
wia, Edukacji, Kultury, Sportu i Turysty-
ki Mariusz Łata, rezygnacja dyrektor, 
która jest z trzymiesięcznym okresem 
wypowiedzenia, nie zakłóca pracy lice-
um i wszystkie zadania realizowane są 
zgodnie z planem.       

 -Dyrektor II Liceum Ogólnokształcą-
cego im. Joachima Chreptowicza złoży-
ła rezygnację z pełnionej funkcji dyrek-
tora, zarząd powiatu tę rezygnacje 
przyjął i za chwilę rozpoczniemy proce-
durę wyboru nowego dyrektora liceum. 
Zostanie ogłoszony konkurs, w którym 
wyłoniony kandydat zostanie przed-

stawiony zarządowi powiatu. Obecny 
dyrektor do 31 sierpnia br będzie peł-
nił swoją funkcję. Nowo wybrany dyrek-
tor w drodze konkursu, będzie powoła-
ny od 1 września 2026 roku. Wypowie-
dzenie jest z trzymiesięcznym okresem, 
liczonym od ostatniego dnia miesiąca, 
w którym zostało złożone, także do 31 
sierpnia br, dyrektor zarządza placów-
ką i nie ma żadnych zagrożeń zwią-
zanych z przeprowadzeniem egzami-
nów maturalnych, które przebiegają 
poprawnie i bez zakłóceń, jak również 
realizowana inwestycja dotycząca ter-
momodernizacji budynku szkoły, której 
finał planowany jest z końcem waka-
cji – wyjaśnia Mariusz Łata, naczelnik 
Wydziału Zdrowia, Edukacji, Kultury, 
Sportu i Turystyki.  

(am)        

Będzie konkurs na dyrektora II LO im . J. Chreptowicza

W miniony poniedziałek punktual-
nie o godz. 9, rozpoczęły się egzaminy 
ósmoklasisty. W Ostrowcu Świętokrzy-
skim do egzaminu przystąpiło blisko 
500 uczniów. 

Na chwilę przed egzaminem z języ-
ka polskiego zajrzeliśmy do PSP Nr 14 
w Ostrowcu Świętokrzyskim. Wówczas 
uczniowie w rozmowie obstawiali lektu-
ry, które mogą się pojawić na egzami-
nie. Na drugi dzień zmagali się z królo-
wą nauk-matematyką, w środę pisali 
egzamin z języka angielskiego. Po trzy-
dniowym maratonie egzaminu w roz-
mowie ósmoklasiści przyznali, że język 
polski zupełnie ich zaskoczył, z uwagi 
na to, że jako główny tekst nie pojawi-
ła się żadna znana lektura. Musieli się w 
zamian wykazać dobrym zrozumieniem 
narzuconego tekstu, który był dla nich 
nowością. Z matematyki nieznaczny 
problem przyniosły zadania zamknięte, 
angielski uznali za bardzo łatwy.

W PSP Nr 14 w Ostrowcu Świętokrzy-
skim do egzaminu ósmoklasisty przy-
stąpiło 77 uczniów. 

-Trzy dni minęły, stres troszkę scho-
dzi, natomiast opinie uczniów są prze-
różne, po języku polskim jedne dzie-
ci wychodziły bardzo zadowolone, ale 
spora grupa mówiła o tym, że był to 
trudny egzamin - podkreśla dyrektor 
PSP Nr 14 w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
Katarzyna Goworek. Trudność sprawił 
im tekst źródłowy, tekst z bajek robotów, 
którego nie znali. Bardziej to, że nie znali 
tego tekstu. Nie była to lektura z kano-
nu lektur obowiązkowych czy też dodat-
kowych. Natomiast, jeśli chodzi o mate-
matykę podobnie, jedna grupa bardzo 
zadowolona, a druga mniej, ale general-
nie wychodzili z uśmiechem na ustach, 
więc mam nadzieję, że poradzili sobie 
z tymi zadaniami najlepiej jak potrafili. 
Dzisiejszy dzień był dla nich takim dniem 
najłatwiejszym, tak postrzegają ten 
egzamin z języka angielskiego. Dla nas 
organizacyjnie jest trudniejszy, ponie-
waż mamy pliki do odsłuchania. Była 
prośba z komisji, żeby nie wykorzysty-
wać płyt tylko pliki MP3. Od przyszłego 
roku płyt w ogóle nie będzie. Trudność 
stanowi to, że pół godziny przed egza-
minem dopiero są te pliki „rozhasłowa-
ne”. I wtedy trzeba je wgrać w krótkim 
czasie w wielu salach, bo mieliśmy 9 sal. 
Czekaliśmy, aż ten odsłuch ruszy, żeby 
nie było żadnych uszkodzeń w plikach, 
więc jak odsłuch rusza, to z nas powie-
trze schodzi i myślimy, kolejny rok egza-
minu ósmoklasisty mamy za sobą. 

-Język polski poszedł mi bardzo 
dobrze -mówi Natalia Długosz z kl. 8D w 
PSP Nr 14. Był w miarę prosty, ale zasko-
czyła mnie bajka „Przyjaciel Automate-
usza”. Spodziewałam się „Narnii” lub 
„Dziadów cz. II”. W sumie może lepiej, 
bo były tylko zadania do tego fragmen-
tu bajki. Matematyka bardzo dobrze 
mi poszła, była łatwa. Małą trudność 
przyniosło mi zadanie z sześcianem, 
w którym był ostrosłup. Angielski bar-
dzo prosty, liczę na 100 proc. Najbar-

dziej jestem zadowolona z angielskie-
go. Moim pierwszym wyborem szkoły 
średniej będzie „Chreptowicz” i klasa 
biologiczno-chemiczna.

- Jeżeli chodzi o język polski, to nie 
spodziewałam się lektury, która się 
pojawiła, bo nie była to lektura obo-
wiązkowa, ani lektura dodatkowa - 
mówi Alicja Fiszer z kl. 8D w PSP Nr 14. 

Podobał mi się temat przemówienia i 
ogłoszenia. Matematyka wydaje mi się, 
że była prosta. Zadania zamknięte były 
bardzo proste, otwarte niektóre spra-
wiły mi problem, jednak wydaje mi się, 
że dobrze mi poszło. Angielski najprost-
szy. Angielski to mój żywioł i wydaje mi 
się, że najlepiej mi poszedł. Wybieram 
się również do „Chreptowicza”, do klasy 
biologiczno- chemicznej.  

Wyniki poznamy 3 lipca. Ucznio-
wie zostali zaopatrzeni w loginy i będą 
mogli sprawdzić wyniki już z samego 
rana na platformie. Tego samego dnia 
w szkołach około godziny 13-14 będą 
też zaświadczenia o wynikach w wersji 
papierowej.                                  J. Boleń

Ósmoklasistów 
zaskoczył egzamin 
z języka polskiego
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Wyjątkowy klimat miała tegorocz-
na odsłona Nocy Muzeów w Muze-
um Historyczno – Archeologicznym w 
Ostrowcu Świętokrzyskim, gdyż zosta-
ła połączona z otwarciem parku pała-
cowego, po trwających niemalże dwa 
lata pracach rekultywacyjnych. Nie-
zwykły wieczór we wnętrzach Pała-
cu Wielopolskich  otworzył dyrektor 
dr Andrzej Przychodni, zaś artystycz-
nym akcentem zainicjowali wydarzenie 
podopieczni Ogniska Pracy Pozaszkol-
nej – Małgorzata Kosiarz, Wiktoria 
Rafałkowska i Bartosz Kościołek, pra-
cujący z instruktorem muzyki Rafałem 
Chojnackim. Kapryśna aura nie prze-
szkodziła uczestnikom w spacerze po 
odtworzonych alejach pięknego parku 

pałacowego, któremu towarzyszyły 
opowieści Kamila Kaptura, kierowni-
ka Działu Historii Muzeum  oraz Mileny 
Gawąd – Korony, projektanta parku.

-Park odzyskał swoją świetność i 
dawny charakter. W ramach rekulty-
wacji została odtworzona zieleń i nasa-
dzenia, zgodnie z jego historią i prze-
kazami, których w początkowej fazie 
było niewiele. Głównym elementem był 
starodrzew, który się bardzo dobrze 
zachował. Natomiast jeśli chodzi o war-
stwę krzewów i runa parkowego, tego 
w ogóle nie było i nie było też wzmia-
nek historycznych, dopiero publikacja 
„Nie tylko moje życie” hrabiego  dra 
Wojciecha Wielopolskiego pozwoliła 
na odtworzenie dokładnie tych roślin, 

które tu rosły. Przekaz książki był dla 
mnie wiedzą, ale też ogromną inspira-
cją, gdyż nie tylko mówił o roślinach i 
gatunkach, jakie wówczas sadzono, ale 
też były to opisy i wspomnienia życia 
mieszkańców tego pałacu, pracy pra-
cowników, którzy sadzili kwiaty bar-
dzo rano, aby nikomu nie przeszkadzać. 
Mnie przyszło przenieść się w ten XIX 
wiek i towarzyszyć tym pracownikom 
i mieszkańcom. Było to też odkrywa-
nie ducha miejsca i mam nadzieję, że 
to się udało   – mówiła Milena Gawąd 
– Korona.

Uczestnicy spaceru mogli obejrzeć 
sztampowe róże przed elewacją pół-
nocną, rozległe trawniki będące przed-
polem dla pałacu, mogli też poznać  
cały charakter parku, który jest w stylu 
krajobrazowym. Można tu znaleźć 
wszystkie gatunki sadzone w czasach 
świetności tego miejsca. Oprócz sta-
rodrzewu, który wyznacza kompozycję 
całego układu parkowego, spotkamy 
tu kwitnące pięknie bzy, jaśminowce, 
kaliny, hortensje, historyczne i współ-
czesne gatunki róż, kolekcję piwonii, 
czy kolekcję roślin cebulowych, których 
jest 64 tysiące na terenie całego parku. 
Spektakl rozpoczynały już na przełomie 
lutego i marca przebiśniegi, potem nie-
samowity efekt dała łąka krokusowa, 

gdzie zakwitło 34 tysiące  krokusów, 
później tulipany, które już kończą kwit-
nienie, narcyzy i na koniec duże czosn-
ki ozdobne.  W parku posadzono 1630 
krzewów, 1680 pnączy takich jak okry-
wowy bluszcz, około 30 tysięcy bylin i 
64 tysiące roślin cebulowych, a więc 
magię kwitnienia roślin w pałacowych 
ogrodach można podziwiać od wczes-
nej wiosny do późnej jesieni. A z pew-
nością z każdym rokiem efekt będzie 
piękniejszy, gdyż rośliny będą się roz-
rastać. Wśród uczestników wydarzenia 
byli wicestarosta Łukasz Dybiec i wice-
prezydent Katarzyna Piętos, którzy nie 
kryli zachwytu efektem zrealizowanych 
prac, dziękując dyrekcji i pracownikom.

Kolejne odsłony wieczoru był y 
prawdziwą ucztą dla ducha. Przed pub-
licznością wystąpił bowiem kwartet 
smyczkowy „Estradi Various” z utwo-
rami muzyki filmowej. Nocy Muzeów 
towarzyszyły także otwarcie fragmen-
tu wystawy porcelany ćmielowskiej  po 
rearanżacji, wywołującej ogromne wra-
żenie oraz finisaż wystawy „100. 60. 40. 
Sto lat ostrowieckiego muzealnictwa”. 
Najmłodsi uczestnicy brali też udział 
w grze terenowej w parku pałacowym. 
Był to wieczór pełen emocji i sentymen-
talnych przeżyć.

A. Mroczek
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Artur Kućma od ponad 30 lat pro-
wadzi praktykę lekarską jako chirurg 
ogólny i naczyniowy. Od 8 lat zajmu-
je się ultrasonografią. Od 18 maja br. 
zaprasza pacjentów na bezpłatne wizy-
ty w każdy poniedziałek.  

-2,5 miesiąca temu byłem na kursie 
doszkalającym z medycyny praktycznej 
z zakresu ultrasonografii i najnowszych 
osiągnięć w tym zakresie- podkreśla 
chirurg Artur Kućma. Na tym zjeździe 
zapoznano nas z najnowszą wiedzą, 
która diametralnie różni się od tego co 
było 3-4 lat temu. Wtedy miałem naj-
lepszy sprzęt, ale trzy lata w medycy-
nie obecnie to szmat czasu. Chińczy-
cy przodują, oni są klasą sami dla sie-
bie. Zaproponowali jeden z najbardziej 
ekskluzywnych modeli ultrasonogra-
fu jaki powstał na rynku- Model Rezo-
na I 9 firmy Mindray. Jest to ultraso-

nograf oferujący badanie w ponad 50 
proc. oparte o sztuczną inteligencję, 
cały pulpit składa się z deski sterow-
niczej dla jednostki dopplerowskiej. 
Sam obraz, podstawowy, czarno-biały 
jest praktycznie zautomatyzowany, nie 
ma własnych klawiszy. Sprzęt pozwala 
na bardzo precyzyjne, ostre widzenie 
obrazu, co oznacza zbliżoną do pew-
ności diagnozę. Ma kilkanaście najnow-
szych algorytmów przetwarzania obra-
zu. Z jednej powstało ponad 17 wiązek 
skośnych i jest to technologia, która jest 
objęta głęboką, chińską tajemnicą. 

Chirurg A. Kućma przyznaje, że 
odkąd pracując na tym nowoczesnym 
sprzęcie widzi ogromną różnicę. 

-To się już przekłada na moją 
codzienną pracę i postawienie diagno-
zy- zaznacza A. Kućma. Niestety nasze 
społeczeństwo w Ostrowcu Święto-
krzyskim nie należy do najbogatszych. 
W dużym miastach, ja wywodzę się z 
Krakowa, mam tam rodziców, często 

miasto odwiedzam, jest ruch, wszyst-
ko działa. Stoi się tam w kolejce, do 
myjni, do lekarza. U nas są pustki, ale 
to nie oznacza, że ludzie nie powinni 
być prawidłowo leczeni. Dlatego mam 
propozycje, aby ludziom, którzy nie 
są dostatni, a mają potrzeby medycz-
ne, albo po prostu chcieliby się zbadać 
urządziłem, jeden dzień przyjęć. Będzie 
to każdy poniedziałek od godziny 8.00 
do 12.00, kiedy to będę badał pierw-
szorazowo bezpłatnie. Normalnie wizy-
ta kosztuje 300 złotych. Pierwsze bada-
nie w poniedziałek będzie bezpłatne. 
Jeżeli ktoś będzie wymagał innej diag-
nostyki, może podjąć decyzję i leczyć 
się, gdzie będzie chciał. Wizyty płatne 
są codziennie, jeżeli są pacjenci. Wto-
rek i czwartek wizyty mamy z pielęg-
niarką. Wykonuje również duże zabie-
gi. Mam najnowszy zestaw do ablacji 

laserowej. Jest to taka małoinwazyjna 
metoda, głównie dla młodszych kobiet, 
kiedy żylaki nie są monstrualne. Meto-
da laserowa jest metodą wysoce mało-
inwazyjną, bezpieczną dla pacjenta i i 
dającą minimalne znaki pozabiegowe. 
Należy dodać, że zabiegi na żylakach 
nie są w 100 proc. skutecznymi. Mamy 
25-30 proc. nawrotów po 5-10 latach. 
Takie zabiegi można zatem powtórzyć 
wielokrotnie.  		         /jbo/           

Chirurg ogólny i naczyniowy   
Artur Kućma zaprasza na bezpłatne 
wizyty w poniedziałki   

NOWOCZESNE 
USG NACZYNIOWE

lek. chirurg Artur Kućma
Poniedziałki 8.00 – 12.00

tel. 502 683 491
ul. Targowa 21

PIERWSZE BADANIE 
BEZPŁATNE

Taxi Ostrowiec - 881 210 800
(płatność kartą)
Taxi Trójka       - 515 906 666
(dawna NOVA, SUPER i PLUS - 
płatność kartą, zamów przez aplikację)
City Taxi           - 515 555 512
(płatność kartą)
     	             - 41 262 11 11
                               533 186 350
                            - 41 262 55 55
	              41 263 55 55
                             41 265 55 55
Halo Taxi        - 41 266 65 55
Halo Taxi        - 41 266 66 66
Ikar Taxi         - 41 266 76 76
(płatność kartą)
Lider Taxi        - 41 306 73 73
Red Taxi          - 728 850 849
Twoja Taxi      - 41 266 68 88
Taxi Extra       - 508 801 249

spis numerów:

Grosik 
Taxi

Echo Taxi
(płatność kartą)

Łukasz Dybiec 
wicestarosta 
Bardzo cieszy mnie 
efekt przeprowadzonych 
prac, gdyż cały 
kompleks parkowy 
wygląda imponująco. 
Dziękuję dyrektorowi 
muzeum Andrzejowi 
Przychodniemu i 
wszystkim pracownikom 
za zaangażowanie. Dzięki 
Państwa pracy historia  tej 
ziemi pozostaje żywa i jest 
przekazywana kolejnym 
pokoleniom. To miejsce od 
wielu lat odgrywa istotną 
rolę w dziejach  naszego 
regionu, zachowuje  
pamięć historyczną 
, pielęgnuje lokalne 
dziedzictwo i wzmacnia 
poczucie wspólnoty 
mieszkańców. Życzymy 
dalszych sukcesów i 
kolejnych, wartościowych 
inicjatyw.   

„

Noc muzeów – magia ogrodów 
Pałacu Wielopolskich 
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Ostrowiec Świętokrzyski, dnia 18.05.2026 r.

OGŁOSZENIE
PREZYDENTA MIASTA OSTROWCA ŚWIĘTOKRZYSKIEGO

o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego części miasta Ostrowca Świętokrzy-

skiego w rejonie ulic: Krzemienna, Bałtowska, Siennieńska.
Na podstawie art. 17 pkt  11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowa-

niu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2026 r., poz. 538 z późn. zm.) 
oraz uchwały Nr XXI/54/2025 Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego z dnia 
25.04.2025 r. zmienionej uchwałą Nr XXXV/169/2025 z dnia 17.12.2025 r., zawia-
damiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu miej-
scowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Ostrowca 
Świętokrzyskiego w rejonie ulic: Krzemienna, Bałtowska, Siennieńska, które 
będą prowadzone w terminie od dnia 18.05.2026 r. do dnia 18.06.2026 r. i 
obejmują:

1. zbieranie uwag w terminie od dnia 18.05.2026 r. do dnia 18.06.2026 r.;
2. spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 28.05.2026 r., od godz. 15:45 

do 16:45 w Sali Konferencyjnej 001 Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskie-
go, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski. Możliwy jest 
również udział w spotkaniu w trybie online za pośrednictwem platformy zoom 
– link dostępowy:

https://zoom.us/j/98862698940?pwd=E3raFpv0VM058JDqn5Gp0OAXLED2
CP.1

Identyfikator spotkania: 988 6269 8940
Kod dostępu: 930670
3. dyżur projektanta, który odbędzie się w dniu 28.05.2026 r., od godz. 17:00 

do 18:00, w Sali Konferencyjnej 001 Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskie-
go, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski;

4. prowadzenie punktu konsultacyjnego, które będzie miało miejsce w dniu 
09.06.2026 r., od godz. 15:45 do 16:45 w Sali Konferencyjnej 001 Urzędu Mia-
sta Ostrowca Świętokrzyskiego, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostro-
wiec Świętokrzyski.

Z ww. projektem planu miejscowego można zapoznać się w siedzibie Urzędu 
Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostro-
wiec Świętokrzyski,Biuro Obsługi Interesanta (zwane dalej „BOI”), Sala Zielona, 
stanowisko Nr 2, w godzinach pracy Urzędu oraz w Biuletynie Informacji Pub-
licznej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego (zwanego dalej „BIP”) pod adresem:

https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3320/sporzadzanie-miejscowego-
planu-zagospodarowania-przestrzennego-czesci-miasta-ostrowca-swieto-
krzyskiego-w-rejonie-ulic-krzemienna-baltowska-siennienska, 

także za pośrednictwem strony internetowej Urzędu Miasta Ostrowca Świę-
tokrzyskiego pod adresem: https://um.ostrowiec.pl/aktualnosci/aktualnosci/.

Zainteresowani mogą składać uwagi do ww. projektu planu miejscowego 
na formularzu zgodnym ze wzorem stanowiącym załącznik do rozporządze-
nia Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru 
formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. poz. 
2509), udostępnionym w wersji elektronicznej w BIP (link dostępowy: https://
bip.um.ostrowiec.pl/sprawa-do-zalatwienia/27462/pismo-wniosek-dotycza-
ce-aktu-planowania-przestrzennego) oraz w wersji papierowej w BOI, Sala Zie-
lona, stanowisko Nr 2.

Składający uwagę podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres 
zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, 
a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieru-
chomości objętej uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie 
jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Uwagi można składać osobiście w BOI, Sala Zielona, stanowisko nr 2 lub 
za pośrednictwem poczty na adres: Urząd Miasta Ostrowca Świętokrzyskie-
go, ul. Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski. Jako wniesio-
ne na piśmie uznaje się również uwagi wniesione w postaci elektronicznej na 
adres wpr@um.ostrowiec.pl opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicz-
nym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu lub 
opatrzone podpisem potwierdzonym profilem zaufanym za pośrednictwem 
platformy E-Doręczenia, adres skrzynki: AE:PL-71942-53333-VCCGG-20, lub 
za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej w rozumieniu przepisów ustawy 
z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących 
zadania publiczne (Dz. U. z 2024 r. poz. 1557 z późn. zm.).

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Ostro-
wca Świętokrzyskiego.

Nadmienia się, iż siedziba Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego jest 
dostosowana do potrzeb osób ze szczególnymi potrzebami (m.in. wyposażona 
w windę i oznaczenia w języku Braille’a). Ponadto na spotkaniu otwartym oraz 
w trakcie dyżuru projektanta i prowadzonego punktu konsultacyjnego będzie 
obecna osoba posługująca się polskim językiem migowym.

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych w Urzędzie Miasta Ostro-
wca Świętokrzyskiego wraz z informacją o ograniczeniu wynikającym z art. 8a ust. 1 ustawy o pla-
nowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, dostępna jest pod linkiem: https://um.ostrowiec.pl/
obowiazek-informacyjny.html .

OGŁOSZENIE
PREZYDENTA MIASTA OSTROWCA ŚWIĘTOKRZYSKIEGO

z dnia 18.05.2026 r.
Na podstawie art. 21 ust. 1 i ust. 2 pkt 2 i 7, art. 30, art. 39 ust. 1, art. 40, art. 41 i art. 42 pkt 1 w związku z art. 54 ust. 

2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) Prezydent 
Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego zawiadamia, że w ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko infor-
macje o projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Ostrowca Świętokrzyskie-
go w rejonie ulic: Krzemienna, Bałtowska, Siennieńska (zwanego dalej „MPZP”) wraz z prognozą oddziaływania na 
środowisko zostały zamieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje 
o środowisku i jego ochronie, prowadzonym w wersji elektronicznej i udostępnionym w Biuletynie Informacji Publicznej 
Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego – link dostępowy:

https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3339/rok-2026 .
Z powyższymi dokumentami można zapoznać się w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ulica 

Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski, Biuro Obsługi Interesanta, Sala Zielona, stanowisko Nr 2, w 
dniach od 18.05.2026 r. do 18.06.2026 r., w godzinach pracy Urzędu, jak również w Biuletynie w Biuletynie Informacji 
Publicznej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego pod adresem:

https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3320/sporzadzanie-miejscowego-planu-zagospodarowania-przestrzen-
nego-czesci-miasta-ostrowca-swietokrzyskiego-w-rejonie-ulic-krzemienna-baltowska-siennienska . 

Informuje się, że uwagi i wnioski do prognozy oddziaływania na środowisko można składać w nieprzekraczalnym 
terminie do 18.06.2026 r.

Zgodnie z art. 40 ww. ustawy uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej na adres: Urząd Miasta Ostro-
wca Świętokrzyskiego, ul. Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski, ustnie do protokołu lub za 
pomocą środków komunikacji elektronicznej na adres wpr@um.ostrowiec.pl, bez konieczności opatrywania ich kwa-
lifikowanym podpisem elektronicznym, o którym mowa w ustawie z dnia 5 września 2016r. o usługach zaufania oraz 
identyfikacji elektronicznej (Dz.U. z 2024 r. poz. 1725 z późn. zm.) lub za pośrednictwem platformy 

E-Doręczenia: AE:PL-71942-53333-VCCGG-20.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego.
Zgodnie z art. 41 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 

środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko uwagi lub wnioski złożone po upływie ww. terminu pozosta-
wione będą bez rozpatrzenia.

KLAUZULA INFORMACYJNA
Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób 

fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE 
(ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. U. UE. L. Nr 119 z 4 maja 2016 r., s.1, ze zm.) - dalej: „RODO” informuję, że:

1. Administratorem przetwarzanych danych osobowych jest Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego mający siedzibę mieszczącą się pod 
adresem: ul. Jana Głogowskiego 3/5, 27 – 400 Ostrowiec Świętokrzyski, tel. 41 267 21 00 – zwany dalej „Administratorem”.

2. Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym można się kontaktować, we wszystkich sprawach dotyczących przetwarza-
nia danych osobowych, za pośrednictwem adresu e-mail: inspektor@cbi24.pl lub iod@um.ostrowiec.pl bądź pisemnie, kierując korespondencję na 
adres Administratora podany w pkt 1. 

3. Dane osobowe podlegają przetwarzaniu na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO, jako niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążące-
go na Administratorze określonego przepisami ustawy z dnia 27 marca 2023 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, ustawy z dnia 3 
października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddzia-
ływania na środowisko  – w celu umożliwienia złożenia uwag i wniosków o których mowa w art. 17 ustawy z dnia 27 marca 2023 r. o planowaniu i 
zagospodarowaniu przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

4. Przetwarzane dane mogą zostać przekazane następującym kategoriom odbiorców: a) podmiotom przetwarzającym – osobom fizycznym lub 
prawnym, organom publicznym, jednostkom lub innym podmiotom, które przetwarzają dane osobowe w imieniu Administratora – w szczególności 
dostawcom usług teleinformatycznych, podmiotom zapewniającym ochronę danych osobowych i bezpieczeństwo IT; b) podmiotom lub organom 
którym Administrator jest ustawowo obowiązany przekazywać dane lub uprawnionym do ich otrzymania na podstawie przepisów prawa.

5. Przetwarzane dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu wskazanego w pkt 3, z uwzględnieniem okresów 
przechowywania określonych przez Jednolity Rzeczowy Wykaz Akt obowiązujący u Administratora i ustawę z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym 
zasobie archiwalnym i archiwach. W przypadku, gdy okres przechowywania danych osobowych uzyskanych w toku prowadzenia postępowań doty-
czących sporządzania aktów planowania przestrzennego nie wynika z przepisów ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i 
archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164), Administrator przechowuje dane przez okres ustalony zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 6 ust. 
2b ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach.

6. W związku z przetwarzaniem przez Administratora Pani/Pana danych osobowych przysługuje Pani/Panu prawo żądania od Administrato-
ra dostępu do, dotyczących Pani/Pana, danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania lub prawo do wniesienia 
sprzeciwu wobec przetwarzania, a także prawo do przenoszenia danych - w zakresie i na zasadach określonych przepisami prawa ochrony danych 
osobowych.

7. Ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego - Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 
Warszawa).

8. Podanie przez Panią/Pana, danych osobowych jest wymogiem ustawowym - osoba, której dane dotyczą, jest zobowiązana do ich podania. 
Konsekwencją niepodania danych może być brak możliwości realizacji celu przetwarzania danych, wskazanego w pkt 3.

9. Administrator, informuje, iż na podstawie art. 8a ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2023 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g RODO - do wszelkich dostępnych informacji o źródle danych, jeżeli dane nie zostały zebrane od osoby, 
której dane dotyczą - przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano.
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Z życia miasta

KOMUNIKAT
Przewodniczącej Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego

w sprawie przedstawienia przez Prezydenta Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego Raportu o stanie gminy 
i możliwości zgłaszania się mieszkańców  do udziału w debacie nad Raportem

Zgodnie z art. 28aa ustawy o samorządzie gminnym na sesji Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, która odbędzie 
się w dniu 25 maja 2026 r., Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przedstawi Raport o stanie gminy, który będzie 
podsumowaniem jego działalności w 2025 r. 

Rada Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego rozpatrzy Raport o stanie gminy podczas sesji absolutoryjnej, która odbędzie się 
w czerwcu br. O dokładnym  jej terminie będziemy Państwa informować za pośrednictwem Biuletynu Informacji Publicznej 
Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego (https://bip.um.ostrowiec.pl). W debacie nad Raportem o stanie gminy mogą 
zabierać głos mieszkańcy w liczbie 15 osób (zgodnie z art. 28aa ust. 8 ustawy  o samorządzie gminnym). 

Osoby zainteresowane udziałem w debacie muszą złożyć 
do Przewodniczącej Rady Miasta pisemne zgłoszenie zawierające: imię, nazwisko, adres zamieszkania i podpis. Zgłoszenie 

musi być podpisane przez co najmniej 50 osób udzielających poparcia osobie zgłaszającej się do udziału 
w debacie (wzór wniosku jest dostępny w Biuletynie Informacji Publicznej – 
w zakładce „Nasze Miasto” – „Raport o stanie Gminy”). 
Zgłoszenia mieszkańców przyjmowane będą w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego – Wydział 

Organizacyjno-Prawny, ul. Jana Głogowskiego 3/5, pokój nr 204 (II piętro)w godz. 7.30-15.30 lub pocztą na adres: Urząd 
Miasta, ul. J. Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski – do dnia 22 maja br.

Przewodnicząca Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego
Irena Renduda – Dudek

Gmina Ostrowiec Świętokrzyski 
ogłosiła właśnie przetarg na realizację 
zadania pn. „Przebudowa i zagospoda-
rowanie terenu publicznego położone-
go przy ul. Rynek w Ostrowcu Święto-
krzyskim”. Otwarcie ofert zaplanowa-
no na 29 maja 2026 roku, natomiast 
zakończenie inwestycji przewidziano 
do 15 listopada 2027 roku. 

- To jedna z największych inwestycji, 
na którą mieszkańcy czekają od dawna- 
mówi prezydent Artur Łakomiec. Pro-
jekt jest finansowany z kilku źródeł, a w 
przypadku jednego z nich nadal ocze-
kujemy na ostateczne rozstrzygnię-
cie. Najważniejszy cel pozostaje jednak 
niezmienny, bowiem chcemy odmienić 
rynek i przywrócić mu życie. Wszystko 
po to, by znów stał się miejscem spot-

kań, wydarzeń i codziennej aktywności 
mieszkańców.

W ramach zadania planuje się: 
prace rozbiórkowe: istniejącej fontan-
ny, nawierzchni, schodów, instalacji 
oraz przyłączy. Najważniejszym ele-
mentem są  prace budowlane – budyn-
ku usługowego typu kawiarnia, dosto-
sowanego do potrzeb osób niepełno-
sprawnych, nowej fontanny multime-
dialnej o powierzchni ok. 210 m kw., 
nowych nawierzchni przepuszczają-
cych wodę, zbiornika retencyjnego, 
miejsca do gromadzenia odpadów. Pla-
nuje się też wykonanie: infokiosku, tab-
lic edukacyjnych, nowych terenów zie-
lonych oraz zadaszeń przeciwsłonecz-
nych, czterech ogrodów deszczowych 
wraz z nasadzeniami, montaż elemen-
tów małej architektury, nasadzenie 
nowej roślinności wysokiej i niskiej

Tymczasem granitowe płyty demon-
towane z obecnej nawierzchni Rynku 
pozostaną własnością gminy i zosta-
ną zagospodarowane w innym miej-
scu, zgodnie z założeniami racjonalne-
go gospodarowania materiałami i ideą 
zrównoważonego rozwoju.

Na dofinansowanie realizacji zada-
nia gmina złożyła dwa wnioski. Pierw-
szy  do programu Fundusze Europej-
skie dla Polski Wschodniej 2021-2027 
w ramach działania 2.2 Adaptacja do 
zmian klimatu. Tutaj już został rozpa-
trzony pozytywnie, a projekt otrzymał 
dofinansowanie w wysokości 4 340 

199,55 zł. W trakcie oceny jest nato-
miast wniosek złożony do programu 
Fundusze Europejskie dla Świętokrzy-
skiego 2021-2027 FESW w ramach dzia-
łania 6.2 Rewitalizacja miast powiato-
wych.  W tym przypadku wnioskowana 
kwota to 8 157 584,32 zł.

Rada Miasta wyraziła zgodę na 
przystąpienie Gminy Ostrowiec Świę-
tokrzyski do partnerskiego projektu 
dotyczącego magazynów energii dla 
mieszkańców posiadających instalacje 
fotowoltaiczne.

Planowana inicjatywa zakłada 
udział Gminy Ostrowiec Świętokrzy-
ski w projekcie pn. „Projekt parasolowy 
– dostawa i montaż magazynów ener-
gii na potrzeby istniejących instala-
cji fotowoltaicznych dla mieszkańców”, 
realizowanym przy wsparciu środków 
z programu Fundusze Europejskie dla 
Świętokrzyskiego 2021–2027. Liderem 
przedsięwzięcia jest Gmina Staracho-

wice. Do partnerstwa należą już gminy: 
Brody, Mirzec, Ożarów, Obrazów, Pieko-
szów oraz Wąchock. Teraz do wspólnej 
realizacji projektu ma dołączyć również 
Ostrowiec Świętokrzyski.

Celem programu jest wsparcie 
mieszkańców w inwestycjach związa-
nych z magazynowaniem energii elek-
trycznej, współpracującym z istniejący-
mi już instalacjami odnawialnych źró-
deł energii, głównie fotowoltaiką. Jak 
wynika z uzasadnienia projektu uchwa-
ły, mieszkańcy będą mogli uzyskać dofi-
nansowanie sięgające nawet 85 pro-
cent kosztów dostawy i montażu maga-
zynów energii.

– Uchwała Rady Miasta rozpoczy-
na pierwszy etap przygotowań do rea-
lizacji projektu dotyczącego dostawy i 
montażu magazynów energii dla miesz-
kańców Ostrowca Świętokrzyskiego 
– mówi Dominik Smoliński, naczelnik 
Wydziału Planowania i Rozwoju Urzę-
du Miasta w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Planowane jest udostępnienie od 110 
do 120 takich magazynów energii. Dofi-
nansowanie wyniesie 85 procent kosz-
tów instalacji magazynu energii w każ-
dym gospodarstwie domowym zakwali-
fikowanym do projektu.  Nabór uczest-
ników będzie prowadzony na podsta-
wie ankiet przeprowadzonych na prze-

łomie lutego i marca. Otrzymaliśmy 
167 zgłoszeń dotyczących możliwości 
instalacji magazynów energii. Zostaną 
one zweryfikowane przez wybranego 
już zewnętrznego inspektora nadzoru. 
Następnie mieszkańcy będą mogli skła-
dać kompletne wnioski o udział w pro-
jekcie. W przypadku rezygnacji części 
osób z pierwszego naboru możliwość 
udziału otrzymają kolejne osoby z listy 
– dodaje Dominik Smoliński.

Realizacja projektu przewidziana 
jest na lata 2026–2027. Na poprzedniej 

sesji Rady Miasta zabezpieczono środ-
ki na realizację tego zadania. Po pod-
pisaniu porozumień międzygminnych z 
Gminą Starachowice zostanie ogłoszo-
ny nabór uczestników.

– Prosimy jeszcze o chwilę cierp-
liwości. Prawdopodobnie po 22 maja 
będziemy gotowi do rozpoczęcia nabo-
ru – informuje naczelnik.

Samorząd Ostrowca Świętokrzyskie-
go podkreśla, że udział w projekcie ma 
przyczynić się do zwiększenia efektyw-
ności wykorzystania energii produko-
wanej przez przydomowe instalacje OZE 
oraz poprawy bezpieczeństwa energe-
tycznego gospodarstw domowych.

Ostrowiecki Rynek do przebudowy. Przetarg już został ogłoszony

Będzie wsparcie dla przydomowych magazynów energii

Artur Łakomiec, 
prezydent miasta
Nowy Rynek ma 
być bardziej zielony, 
zacieniony i przyjazny 
dla dzieci, młodzieży 
oraz dorosłych. To 
właśnie takie zmiany 
mają sprawić, że do tego 
miejsca wróci życie.

„
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UWAGA: wniosek do Liceum 
Ogólnokształcącego Mistrzostwa 

Sportowego należy złożyć w 
terminie krótszym, do dnia 29 

maja br. ( do godz. 15); wiąże się 
to z przeprowadzeniem egzaminów 

sprawnościowych, których kalendarz 
ustala dyrektor szkoły.

Wniosek można wygenerować w 
systemie elektronicznym. Kandydaci 
mogą maksymalnie wybrać 3 szkoły, a 
w każdej z nich dowolną liczbę oddzia-
łów, łącznie nie więcej niż 10 oddzia-
łów klasowych ( zgodnie z formularzem 
składanego wniosku w wersji papie-
rowej). Wniosek można złożyć także 
on-line (postępując zgodnie z instruk-
cją) z podpisem kwalifikowanym (pro-
filem zaufanym). Ważna jest kolejność 

w jakiej kandydaci wybierają oddziały 
klasowe ponieważ przydział następuje 
według kryterium najwyższej preferen-
cji, biorąc pod uwagę punkty kandyda-
ta, które decydują o zakwalifikowaniu. 
Jako pierwszy należy wpisać oddział, 
na którym kandydatowi najbardziej 
zależy i kolejno oddziały, w których kan-
dydat chce rozpocząć kształcenie, jeże-
li zabraknie mu punktów do oddziału 
pierwszego wyboru. 

Od 26 czerwca do 8 lipca ( do godz. 
15)  będzie trwał czas dla kandydatów  
na uzupełnienie wniosków. 14 lipca br. 
to dzień podania do publicznej wiado-
mości przez komisję rekrutacyjną listy 
zakwalifikowanych kandydatów i kan-
dydatów niezakwalifikowanych.

Od 14 lipca do 16 lipca (do godz. 15)  
to czas potwierdzenia woli przyjęcia do 
szkoły w postaci przedłożenia orygina-
łu świadectwa ukończenia szkoły i ory-
ginału zaświadczenia o wynikach egza-
minu ósmoklasisty, o ile nie zostały zło-
żone w uzupełnieniu wniosku o przy-
jęcie do szkoły ponadpodstawowej, a 
w przypadku szkoły branżowej – także 
zaświadczenia lekarskiego, zawierają-
cego orzeczenie o braku przeciwwska-
zań zdrowotnych do kierowania pojaz-
dami i orzeczenia psychologicznego o 
braku przeciwwskazań psychologicz-

nych do kierowania pojazdem. 17 lipca 
br. to czas publikacji list kandydatów 
przyjętych i kandydatów nieprzyjętych.

20 lipca br. to czas opublikowa-
nia przez Świętokrzyskiego Kuratora 
Oświaty informacji o wolnych miejscach 
w szkołach ponadpodstawowych. 

Od 20 lipca br. ruszy nabór w postę-
powaniu uzupełniającym, prowadzony 
będzie poza systemem elektronicznym 
w poszczególnych szkołach.

Pełny terminarz rekrutacji określa 
Zarządzenie Świętokrzyskiego 

Kuratora Oświaty z dn. 28 stycznia 
2026 roku zamieszczone na stronie 

www Kuratorium Oświaty w Kielcach 
adres: https://kuratorium.kielce.pl                    

Liczba miejsc w oddziałach klas 
pierwszych jest wyższa niż liczba absol-
wentów klas ósmych z terenu Powiatu 
Ostrowieckiego. Nie oznacza to jednak, 
że wszystkie proponowane w ofercie 
klasy zostaną utworzone. O ich utwo-
rzeniu zdecyduje liczba osób chętnych 
do nauki w danej klasie. 
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I N F O R M A C J A
Zarząd Powiatu Ostrowieckiego informuje, że na stronach internetowych Sta-

rostwa Powiatowego w Ostrowcu Świętokrzyskim z siedzibą: ul. Iłżecka 37, 27-400 
Ostrowiec Świętokrzyski, tj.: https://samorzad.gov.pl/web/powiat-ostrowiecki/, 
został zamieszczony wykaz nieruchomości przeznaczonej do oddania w użycze-
nie, tj. części nieruchomości gruntowej zabudowanej (gruntu o powierzchni 20 m²),  
będącej własnością Powiatu Ostrowieckiego, położonej w Ostrowcu Świętokrzy-
skim przy ul. Siennieńskiej 322, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako 
działka nr 22/12 (obręb 07, arkusz 1) o powierzchni 0,5394 ha, objętej księgą wie-
czystą nr KI1O/00009145/1, na rzecz osoby fizycznej, z przeznaczeniem na lokali-
zację garażu „blaszak”, z uwagi na wykonywany cel mieszkaniowy w związku ze 
świadczeniem usługi dozorowania, na czas oznaczony do 3 lat.

Wykaz został wywieszony do publicznej wiadomości, na okres od dnia 
11.05.2026 r. do dnia 01.06.2026 r., na tablicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Ostrowcu Świętokrzyskim, ul. Iłżecka 37 (przy Referacie Gospodar-
ki Nieruchomościami).

Szczegółowych informacji udziela Wydział Gospodarki Mieniem, Referat Gospo-
darki Nieruchomościami, Starostwa Powiatowego w Ostrowcu Świętokrzyskim, ul. 
Iłżecka 37 (pokój nr 306 lub pod nr telefonu: 41 2476247, 41 2476377).

KOMUNIKAT
Przypomnienie o obowiązku uisz-

czenia opłaty rocznej z tytułu wyłą-
czenia gruntu rolnego z produkcji 
rolniczej, ustalonej na podstawie 
decyzji Starosty Ostrowieckiego.

Starosta Ostrowiecki przypomina, 
że 30 czerwca upływa termin uiszcze-
nia opłat za 2026 rok z tytułu wyłącze-
nia gruntu rolnego z produkcji rolni-
czej, ustalonych na podstawie decyzji 
Starosty Ostrowieckiego.

Powyższą opłatę należy uiścić 
bez wezwania jednorazowo na konto 
Urzędu Marszałkowskiego Wojewódz-
twa Świętokrzyskiego, al. IX Wieków 
Kielc 3, 25- 516 Kielce:

• PKO Bank Polski S.A.
• nr rachunku bankowego: 50 1020 

2629 0000 9702 0342 6988
Po upływie podanego terminu nali-

czane będą odsetki ustawowe.
Telefony kontaktowe:
41 2475270 – Starostwo Powiatowe 

w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
Wydział Gospodarki Mieniem
41 3951317 – Urząd Marszałkow-

ski Województwa Świętokrzyskiego 
w Kielcach,  Departament Budżetu i 
Finansów

Agnieszka 
Rogalińska 
starosta 
ostrowiecki 
Serdecznie 
zachęcam do nauki 
w naszych szkołach 
ponadpodstawowych. 
Wierzę, że 
każdy znajdzie 
tutaj przestrzeń 
do rozwoju i 
z satysfakcją 
rozpocznie nowy etap edukacji. Nasze szkoły 
oferują nowoczesne pracownie, ciekawe profile 
nauczania, zajęcia rozwijające pasje oraz przyjazną 
atmosferę, sprzyjającą nauce i rozwojowi. Licea, 
technika i szkoły branżowe dają możliwość wyboru 
ścieżki najlepiej dopasowanej do indywidualnych 
zainteresowań i planów zawodowych. Życzę trafnych 
decyzji, odwagi w realizacji marzeń oraz wielu 
sukcesów. 

Ruszyła rekrutacja do szkół powiatu ostrowieckiego!„

Już dziś, 18 maja  (poniedziałek) ruszyła rekrutacja kandydatów 
do pierwszych klas szkół ponadpodstawowych. Do 24 czerwca do 
godziny 15 absolwenci klas ósmych mają czas, aby złożyć wnioski  
w sekretariacie szkoły pierwszego wyboru. 
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15 maja br. minęło dwa lata, kiedy 
obecny zarząd Powiatu Ostrowieckie-
go rozpoczął swoją kadencję. Po dwóch 
latach intensywnej pracy przyszedł 
czas na podsumowania. Jak mówiła 
starosta ostrowiecki Agnieszka Roga-
lińska to, dwa lata pracy, odpowie-
dzialności, wykorzystanych szans i tro-
ski o lepszą jakość życia  mieszkańców 
powiatu ostrowieckiego. Na konferencji 
również z udziałem wicestarosty Łuka-
sza Dybca i członków zarządu powiatu 
– Roberta Rogali i Piotra Maja, podsu-
mowano realizację dwuletnich działań.  

-Nasza obietnica z kampanii była 
jasna – ewolucja zamiast rewolucji i 
sto procent działania. Dziś prezentuje-
my raport z realizacji tych zapowiedzi. 
Nasze hasło „Postaw na dobre”, reali-
zujemy przede wszystkim poprzez wia-
rygodność i skuteczność. Liczby mówią 
same za siebie. W okresie pracy obec-
nego zarządu pozyskaliśmy dla Powiatu 
Ostrowieckiego rekordową kwotę ponad 
95 milionów środków zewnętrznych. To 
potężny zastrzyk finansowy z funduszy 
krajowych i unijnych, który bezpośred-
nio przełożył się na poprawę jakości 
życia naszych mieszkańców. Działamy 
bez zbędnych eksperymentów, opie-
rając rozwój powiatu na merytorycz-
nej pracy. Aby przyspieszyć ten proces, 
postawiliśmy na jasny podział odpo-
wiedzialności w kluczowych obszarach: 
zdrowiu, turystyce, sporcie i rozwoju. To 
właśnie taka organizacja pracy – sku-
piona na celach – pozwala nam dziś 
precyzyjnie odpowiadać na potrzeby 
mieszkańców, optymalnie inwestować 
pozyskane miliony i sprawnie wdrażać 
zaplanowane zmiany – mówiła starosta 
Agnieszka Rogalińska. 

  Łukasz Dybiec, wicestarosta pod-
kreślał znaczenie inwestycja drogo-
wych dla rozwoju powiatu.

-Inwestycje drogowe to dla nas 
przede wszystkim bezpieczeństwo i 
komfort codziennego życia mieszkań-
ców. W ciągu ostatnich dwóch lat odda-
liśmy do użytku kluczowe ulice w Ostro-
wcu Świętokrzyskim: Iłżecką, Mickiewi-
cza oraz 11 -Listopada, a także odcinek 
ulicy Sienkiewicza do Boksycki. Nasza 
praca, to jednak coś więcej niż tylko 
główne arterie – to partnerska współ-
praca z gminami i dbałość o mniejsze, 
ale niezwykle ważne odcinki dla lokal-
nych społeczności. Zmodernizowaliśmy 
trasę Momina – Waśniów, drogę Miłków 
– Szewna oraz pierwszy etap w Świrnie. 
Istotne dla nas były także inwestycje 
poprawiające standard życia w mniej-
szych miejscowościach, takich jak Goź-
dzielin, Stoki Małe, Boria, Skarbka, czy 
Małachów. Każdy z tych wyremontowa-
nych odcinków to zmiana dla mieszka-
jących tam ludzi. Obecnie koncentruje-
my się na zakończeniu trwających już, 
dużych zadań: budowie mostu w Kuno-
wie, drugim etapie prac w Świrnie oraz 
rozpoczęciu modernizacji Ulicy Zamko-
wej w Ćmielowie i ulicy Żeromskiego w 

Ostrowcu Świętokrzyskim. Aby utrzy-
mać tempo prac i wysoką jakość robót, 
konsekwentnie doposażamy bazę dro-
gową w nowoczesny sprzęt, co pozwa-
la naszym służbom działać sprawniej i 
szybciej odpowiadać na potrzeby zgła-
szane przez mieszkańców. 

O inwestycjach w nowoczesną 
bazę edukacyjną i rozwój kompetencji 
mówił członek zarządu powiatu Robert 
Rogala.

-W obszarze edukacji nasze hasło 
„Postaw na dobre” realizujemy dwu-
torowo. Z jednej strony stawiamy na 
poprawę warunków nauki i efektywność 

energetyczną – trwająca modernizacja 
i termomodernizacja w Zespole Szkól Nr 
3 oraz II Liceum Ogólnokształcącym im. 
Joachima Chreptowicza. Przygotowu-
jemy się do rozpoczęcia prac w III Lice-
um Ogólnokształcącym im. Władysła-
wa Broniewskiego. Jednocześnie inwe-
stujemy w pasje i przyszłość młodych 
ludzi. Stadion Lekkoatletyczny jest już 
w pełni dostępny, a my robimy kolejny 
krok – pozyskaliśmy środki na moder-
nizację hal sportowych przy Zespole 
Szkół Ogólnokształcących Mistrzostwa 
Sportowego oraz Zespole Szkół Ogólno-
kształcących. Ze skutecznością również 
wspólnie z naszymi partnerami, taki-
mi jak Fundacja Akademia Inicjatywy i 
Rozwoju, Centrum Rozwoju Lokalnego, 
czy Politechniki Świętokrzyskiej, reali-
zujemy szereg projektów edukacyjnych, 
finansowanych Funduszy Europejskich. 
Łączna wartość dofinansowanie to bli-
sko ponad 3,8 milionów, przy wkładzie 
własnym 400 tysięcy złotych. Dzię-
ki temu uczniowie korzystają z dodat-
kowych zajęć, staży i nowoczesne-
go sprzętu. Nie zwalniamy tempa i już 

teraz kontraktujemy kolejne projekty, 
aby każdy uczeń powiatu ostrowieckie-
go miał dostęp do edukacji na najwyż-
szym poziomie – mówił Robert Rogala, 
członek zarządu powiatu. 

Mobilność i turystyka to kolejne 
kluczowe dziedziny, w które inwestuje 
powiat ostrowiecki, o czym mówił Piotr 
Maj, członek zarządu powiatu.

-Przywracamy powiatowi mobil-
ność, bo spójna sieć połączeń to fun-
dament dostępności do pracy, szkół i 
opieki medycznej. Zakupiliśmy siedem 
nowoczesnych, niskoemisyjnych auto-
busów, które już obsługują nasze trasy. 
Zapewniamy funkcjonowanie łącz-
nie aż 45 linii komunikacyjnych, w tym 
także linii do Świętokrzyskiego Centrum 
Onkologii. Równocześnie wykonaliśmy 
krok w stronę nowoczesnej promo-
cji regionu – wspólnie z innymi samo-
rządami utworzyliśmy Lokalną Orga-
nizację Turystyczną „Moc Krzemienia i 
Wody”, której jesteśmy członkiem zało-
życielem. Ta współpraca pozwoli nam 
na sieciowanie usług i wspólne apli-
kowanie o środki zewnętrzne. Naszym 
priorytetem pozostaje dbałość o unika-
towy na skalę światową skarb – Krze-
mionki, wpisane na Listę UNESCO, by 
wykorzystać ten prestiż dla rozwoju 
całego regionu – mówił Piotr Maj, czło-
nek zarządu powiatu.

Niewątpliwie priorytetem zarządu 
powiatu nadal pozostaje ochrona zdro-
wia mieszkańców. Podczas konferencji 
starosta Agnieszka Rogalińska zwróci-
ła uwagę na ogromne wyzwania, przed 
jakimi stoi polska ochrona zdrowia.

-Jako zarząd, wspólnie z dyrekcją 
naczelną i medyczną naszego szpita-
la każdego dnia podejmujemy stara-
nia, by systematycznie podnosić stan-
dardy opieki. Nasze działania to bezpo-
średnia realizacja programu,  w którym 
obiecaliśmy mieszkańcom nowoczesną 
i dostępną diagnostykę. Konsekwentnie 
dążymy do tego, aby oferta medyczna 
powiatu byłą coraz szersza, co widać 
po zwiększającej się liczbie poradni 
specjalistycznych. Te wszystkie zmia-
ny – od remontów Oddziałów Chirurgii, 
Kardiologii i Urologii, po trwającą budo-
wę Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego, 
uruchomieniu Poradni Kardiologicznej, 
czy też ważnym przywróceniu możliwo-
ści porodu ze znieczuleniem zewnątrz-
oponowym pokazują, że  „Postaw na 
dobre” w obszarze zdrowia to proces, 
który nabiera tempa. Dopełnieniem tej 
wizji jest profilaktyka w ramach Akade-
mii Pełnej Zdrowia, obejmująca szeroki 
zakres wsparcia od badań diagnostycz-
nych, przez rehabilitację,konsultacje 
specjalistyczne,  edukację, po dbałość 
o dobrostan psychiczny – mówiła sta-
rosta  Agnieszka Rogalińska.

Dwa lata pracy zarządu powiatu 
to z pewnością dobrze wykorzystany 
czas dla nowych inwestycji w kluczowe 
obszary życia mieszkańców powiatu 
ostrowieckiego. To czas dobrych decy-
zji i wykorzystanych możliwości dla roz-
woju powiatu.      

Starosta Agnieszka Rogalińska w 
imieniu zarządu powiatu, dziękowała 
naczelnikom i pracownikom Starostwa 
Powiatowego, dyrektorom i pracowni-
kom jednostek powiatowych, samorzą-
dom gmin, organizacjom samorządo-
wym za współpracę i wspólne budowa-
nie marki Powiatu Ostrowieckiego.   

Anna Mroczek

Dwa lata konkretów. Skutecznie pracujemy 
dla mieszkańców! Agnieszka 

Rogalińska 
starosta 
ostrowiecki 
Ostanie dwa lata 
to dla nas przede 
wszystkim czas  
rzetelnej realizacji 
przyjętego planu. 
Postawiliśmy na 
obecność w terenie  
i bezpośredni dialog 
z mieszkańcami, 
bo to od ludzi 
płyną najważniejsze sygnały o potrzebach 
powiatu. Wiele kluczowych inwestycji jest jeszcze 
w trakcie realizacji, ale obrany kierunek jest 
stabilny i przynosi efekty. Budujemy na solidnych 
fundamentach, w oparciu o partnerstwo z gminami 
i skuteczne pozyskiwanie środków. Dziękujemy za 
zaufanie – to dla nas motywacja, by nadal,  równie 
konsekwentnie rozwijać Powiat Ostrowiecki. 
Działamy dalej. 

„
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W ubiegłym roku co 5 rodząca sko-
rzystała ze znieczulenia w trakcie poro-
du.Liderem w podawaniu znieczule-
nia jest Świętokrzyskie Centrum Matki 
i Noworodka w Kielcach.To ogromny 
skok w porównaniu do roku 2023. Wów-
czas z takiego rozwiązania skorzystało 
zaledwie 6 proc. ciężarnych.W ubiegłym 
roku na świat w regionie przyszło 5698 
dzieci,najwięcej w Wojewódzkim Szpi-
talu Zespolonym w Kielcach informuje  
Agnieszka Białas-Sitarska., rzecznik 
prasowy  NFZ w Kielcach.

W regionie świętokrzyskim z roku 
na rok rodzi się coraz mniej dzieci. W 
2014 roku na świat przyszło 9702 malu-

chów.  Rok 
temu 5698.  
N a j w i ę -
cej malusz-
k ó w  u r o -
dzi ło się w 
Wojewódz-
kim Szpita-
lu Zespolo-
n y m .  Ta m 
w ubiegłym 

roku urodziło się 1670 dzieci. Na dru-
gim miejscu jest Świętokrzyskie Cen-
trum Matki i Noworodka. W lecznicy 
odebrano 1477 porodów. Z kolei w szpi-
talu w Starachowicach na świat przy-
szło 562 dzieci.

Rok temu ze znieczulenia skorzy-
stało 20 proc. (530) rodzących drogami 
natury. W 2024 roku 12 proc. (330) a w 
2023 roku ze znieczulenia skorzystało 
zaledwie 6 proc. rodzących (164). Skok 
jest wyraźny i jest efektem premii fi nan-
sowej wprowadzonej przez NFZ w lipcu 
2024 roku.

Premia jest przyznawana w trzech 
progach:udział znieczuleń powyżej 10 
proc. współczynnik korygujący (pre-
miowy) wynosi 12 proc., udział znie-
czuleń powyżej 20 proc., współczynnik 
korygujący (premiowy) wynosi 19 proc. 
udział znieczuleń powyżej 35 proc., 
współczynnik korygujący (premiowy) 
wynosi 21 proc.

Jednocześnie szpitale, które nie 
osiągną minimalnego progu 5 proc. 
udziału znieczuleń w porodach natu-
ralnych (w kwartale), otrzymają niższe 
wynagrodzenie za poród (o 5 proc.).

Największym odsetkiem porodów 
naturalnych ze znieczuleniem zewnątrz-
oponowym może się od lat pochwalić 
Świętokrzyskie Centrum Matki i Nowo-
rodka w Kielcach. W pierwszym kwar-
tale tego roku wyniósł on 42 pro.Na 
drugim miejscu jest Szpital Kielecki św. 
Aleksandra – niemal 32 proc., z  kolei 
w  Wojewódzkim Szpitalu Zespolonym 
znieczulenie podano 20,5 proc. rodzą-
cym drogami natury.                    Opr. m

  - W wyniku spraw spadowych, 
mam spłacić swojej ciotce zacho-
wek. Ile mam czasu na uregulowanie 
tego zobowiązania? Czy  może się ono 
przedawnić - pyta Czytelniczka.

 -Zachowek należy wypłacić nie-
zwłocznie po wezwaniu przez osobę 
uprawnioną  - wyjaśnia mgr Przemy-
sław Plaskota. Obowiązek ten wynika 
z art. 45 5 Kodeksu cywilnego. Według 
tego przepisu, jeżeli termin spełnia-
nia świadczenia nie jest oznaczony ani 
nie wynika z właściwości zobowiąza-
nia świadczenia, powinno być spełnio-
ne niezwłocznie po wezwaniu dłużnika 
do wykonania. 

Za zastosowaniem tego przepisu do 
zachowku opowiedział się m. in. Sąd 
Apelacyjny w Warszawie, który w wyro-
ku z 24.01.2017 r. VI AC a 1584/15 wyjaś-
nił, że świadczenie z tytułu zachowku 
powinno być spełnione niezwłocznie 
po wezwaniu dłużnika do wykonania. 

W praktyce przyjęto, że uprawniony do 
zachowku, wyznacza zobowiązanemu, 
co najmniej dwutygodniowy termin do 
dokonania zapłaty. Po bezskutecznym 
upływie tego terminu tzn. w razie braku 
zapłaty zachowku w tym terminie, 
uprawniony do zachowku może żądać 
od zobowiązanego odsetek za zwłokę.

PS. Roszczenie o zachowek prze-
dawnia  się co do zasady z upływem 5 
lat. Termin ten liczy się od ogłoszenia 
testamentu (jeśli istniał), lub od śmier-
ci spadkodawcy. Po tym czasie osoba 
zobowiązana może uchylić się od zapła-
ty.                                                           /m/
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GIEŁDA PRACY

CZYTELNIKU! 
MOŻESZ NA 
NAS LICZYĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

**Kobieta podejmie się 
sprzątania domu, mieszkania, 
umyje okna. Tel: 502 591 613

**Zaopiekuję się osobą starszą, 
możliwość opieki całodobowej, 
tel. 502 909 401

**Zaopiekuje się osobą 
starszą, sprzątanie, gotowanie, 
podawanie leków, spacery oraz  
wszystkie zajęcia z wyjątkiem 
dźwigania, tel. 571 257 862

O G Ł O S Z E N I E
Rada Nadzorcza Spó łdzielni Mieszkaniowej „Hutnik” w Ostrowcu 

Świętokrzyskim ogłasza konkurs na stanowisko Prezesa Zarządu Spółdzielni. 
Komplet dokumentów do pobrania znajduje się na stronie internetowej Spółdzielni 
www.spoldzielniahutnik.pl.

Termin składania ofert - do dnia 27 maja 2026 roku do godz. 15:00
Ofertę należy złożyć w zamkniętej kopercie bezpośrednio w sekretariacie             

w dni robocze w godzinach pracy Spółdzielni (poniedziałek – piątek 7:00-15:00) 
lub przesłać na adres:

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Hutnik” Os. Ogrody 7A, 27-400 Ostrowiec Św. 
z dopiskiem: „Postępowanie konkursowe na stanowisko Prezesa Zarządu,                  
nie otwierać”. Tel. kontaktowy : 41 263 65 04

KUPON NA PORADĘ 
PRAWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 21 maja 2026
między 9.00-10:00.

Wypłata 
zachowku

Mniej porodów – więcej znieczuleń

Za nami kolejna edycja Tragów Pracy 
i Przedsiębiorczości, zorganizowanych 
przez Powiatowy Urząd Pracy i Centrum 
Rozwoju Lokalnego w Ostrowcu Święto-
krzyskim. Wydarzenie odbiło się szero-
kim echem w przestrzeni publicznej, a 
organizatorzy mogą mówić o sukcesie. 
Powracamy  do Tragów w  rozmowie z 
dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy, 
Małgorzatą Stafijowską, która doko-
nała już pewnych analiz.    

-Wydarzenie było zorganizowane po 
raz kolejny, ponieważ od 2016 roku są 
to czwarte Targi Pracy. Były to dla nas 
bardzo ważne Targi z uwagi na fakt, że 
mamy świadomość czynników, o któ-
rych   mówią pracodawcy, że niestety 
koszty pracy są tak wysokie, że oba-

wialiśmy się, że tych ofert pracy   będzie 
mało. Targi Pracy to bezpośrednie spot-
kanie pracodawcy z klientem, a więc z 
osobą, która szuka pracy – być może 
jest potencjalnym pracownikiem; to jest 
najlepsze spotkanie, bo można bezpo-
średnio zobaczyć człowieka, porozma-
wiać z nim, posłuchać o jego umiejęt-
nościach, kompetencjach, czy doświad-
czeniu zawodowym. Natomiast z dru-
giej strony pracodawca pokazuje swoją 
fi rmę – jaka ona jest, jakie może zapew-
nić wynagrodzenie, czy jest możliwość 
dalszego kształcenia. Dlatego też, jako 
pracownicy Powiatowego Urzędu Pracy 
cenimy sobie takie spotkania – Giełdy 
Pracy oraz Targi Pracy. Takie przedsię-
wzięcia wymagają dużego zaangażo-

wania. Wysoka frekwencja i zaangażo-
wanie lokalnego biznesu potwierdzają 
stabilny rozwój i duży potencjał nasze-
go regionu. I to jest też dobra „wizytów-
ka” takiego spotkania. Widzimy jakie 
fi rmy mamy, widzimy, że poszukują pra-
cowników, i że gospodarczo jest u nas 
w miarę dobrze. Naszym kolejnym ele-
mentem działania będzie analiza tych 
Targów, a więc  bezpośredni kontakt 
z pracodawcami, które oferowali sta-
nowiska pracy, gdzie  będziemy pyta-
li ile osób zostało poddane zatrudnie-
niu. Myślę, że w ciągu kolejnego mie-
siąca będziemy mieli takie rozezna-
nie. Z informacji, jakie posiadamy w 
tym momencie wynika, że już są fi rmy, 
które potwierdzają, że zostali pracow-

nicy zatrudnieni. Istotne jest także, że 
bardzo dobrze podczas Tragów wypad-
ły osoby poszukujące pracy. Przybyły 
one już z przygotowanymi dokumenta-
mi aplikacyjnymi, co zostało zauważone 
przez pracodawców, którzy też bardzo 
pozytywnie ocenili zmianę ustawy – do 
czerwca 2025 roku oosby bezrobotne 
musiały dokonywać odnotowań doty-
czących gotowości do podjęcia pracy, 
co wiązało się z konsekwencjami,  w tej 
chwili nie ma tego obowiązku, a osoby 
te z wielkim zaangażowaniem  pode-
szły do swojej sytuacji na rynku pracy. 
Była bardzo imponująca frekwencja, 
bo około 700 osób odwiedzających, co 
potwierdza też dużą aktywność zawo-
dową mieszkańców naszego powia-

tu. Przestrzeń targowa zgromadziła 65 
wystawców, czołowych pracodawców 
z regionu sektora małych i średnich 
przedsiębiorstw. Ponad 200 ofert pracy, 
a uczestnicy mieli dostęp do zróżnico-
wanego portfela wakatów obejmujące-
go zarówno stanowiska specjalistycz-
ne, ale i te skierowane do osób sta-
wiających po raz pierwszy swoje kroki 
na rynku pracy – analizuje Małgorza-
ta Stafi jowska dyrektor Powiatowego 
Urzędu Pracy.  

Na podstawie aktualnych informa-
cji  Powiatowego Urzędu Pracy nadal  
dostępne są oferty pracy. To  ponad 
40 stanowisk pracy. Powiatowy Urząd 
Pracy zachęca i zaprasza do kontaktu i 
na stronę internetową.          A. Mroczek       

Targi Pracy i Przedsiębiorczości – podsumowanie wydarzenia
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Z policyjnych 
raportów

29-letnia mieszkanka Ostrowca 
Świętokrzyskiego kierowała pojazdem 
marki Honda mając ponad 3 promile 
alkoholu w organizmie. Jej zatrzyma-
nie nastąpiło w ramach obywatelskie-
go ujęcia.

-W dniu 12 maja 2026 r., kilka minut 
przed godz. 23, w Ostrowcu Świętokrzy-
skim na Alei Jana Pawła II, policjan-
ci zatrzymali kierującą Hondą –mówi 
komisarz Ewelina Wrzesień, oficer pra-
sowy KPP w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Styl jazdy kierującej japońskim autem 
zwrócił uwagę świadków, w tym kie-
rującego Volvo. Kiedy honda zatrzy-
mała się, świadkowie podjęli decyzję o 
zatrzymaniu kierującej. Zaraz na miej-
scu zjawili się funkcjonariusze policji.

Kobiecie grozi kara do 3 lat pozba-
wienia wolności.

Więzienie dla kierującego 
Volkswagenem

W dniu 27 kwietnia 2026 r., kilka 
minut po godz. 20, w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim na ul. Iłżeckiej, kryminalni z 
miejscowej jednostki Policji zatrzymali 
do kontroli drogowej kierującego Volks-
wagenem. Nie była to tylko rutynowa 
kontrola.

-W aucie znajdował się 32-latek, 
który wcześnie spożywał alkohol –mówi 
komisarz Ewelina Wrzesień. Ponadto 
sprawdzenie w policyjnych systemach 
wykazało, że wobec niego został orze-
czony sądowy dożywotni zakaz pro-
wadzenia wszelkich pojazdów mecha-
nicznych, wydany przez Sąd Rejonowy 
w Lipsku m.in. za jazdę pod wpływem 
alkoholu.

Za popełnione przestępstwo 32-
latek został zatrzymany w policyj-
nym areszcie, skąd w tzw. trybie przy-
spieszonym trafił wprost przed oblicze 
sądu. Wobec kierowcy sąd orzekł m.in. 
karę 4 miesięcy bezwzględnego pozba-
wienia wolności oraz grzywnę w wyso-
kości 10.500 złotych.

Uciekała na piechotę

W Ostrowcu Świętokrzyskim na ul. 
Józefa Reńskiego, doszło do zdarzenia 
drogowego. 

-Z relacji zgłaszającego wynikało, 
że kierująca pojazdem marki Audi nie 
zachowała bezpiecznej odległości od 
pojazdu poprzedzającego, który zatrzy-
mał się na skrzyżowaniu i doprowa-
dziła z nim do zderzenia –mówi komi-
sarz Ewelina Wrzesień. Kobieta pieszo 
oddaliła się w kierunku ul. Sienkiewi-
cza, ale policjanci z ostrowieckiej dro-
gówki zatrzymali ją około 200 metrów 
dalej. W trakcie czynności okazało się, 
że powodem jej zachowania był nad-
miar wypitego alkoholu. Badanie alko-
matem wykazało blisko 3 promile alko-
holu w jej organizmie.

Dodatkowo sprawdzenie w policyj-
nych systemach wykazało, że  38-letnia 
mieszkanka gminy Bałtów nie posiada 
uprawień do kierowania. Przed sądem 
grozi jej kara do 3 lat pozbawienia 
wolności.

Pijany na polu
Na terenie gminy Sadowie, policjanci 

z Ogniwa Patrolowo - Interwencyjnego 
opatowskiej jednostki podjęli pościg za 
kierującym toyotą, który nie zatrzymał 
się do kontroli.

-Podczas brawurowej jazdy na łuku 
drogi siedzący za kierownicą toyo-
ty stracił panowanie nad pojazdem i 
wpadł w przydrożne pole uprawne –
mówi st. asp. Katarzyna Czesna –Wój-
cik. Jak się okazało, 45–latek z gminy 
Baćkowice nie odniósł żadnych obrażeń, 
ale badanie stanu trzeźwości wykazało, 
że miał w organizmie ponad 0,7 promi-
la alkoholu. Ponadto po sprawdzeniu 
w policyjnych bazach danych okazało 
się, że mężczyzna miał już w przeszło-
ści konflikt z prawem skutkujący utra-
tą uprawnień do kierowania pojazdami 
mechanicznymi.

45-latek odpowie nie tylko za nieza-
trzymanie się do policyjnej kontroli, ale 
również za jazdę bez uprawnień i pod 
wpływem alkoholu. Grozi mu do 5 lat 
pozbawienia wolności, wieloletni zakaz 

prowadzenia pojazdów i wysokie kary 
finansowe.

Wjechał w ogrodzenie
W gminie Tarłów policjanci zatrzy-

mali 42-latka, który pojazdem marki 
Opel wjechał w ogrodzenie.

-Zgłoszenie o tym, że w ogrodzenie 
jednej z posesji w gminie Tarłów wje-
chał osobowy opel dotarło najpierw 
do oficera dyżurnego opatowskiej jed-
nostki policji –mówi st. asp. Katarzyna 
Czesna –Wójcik. Skierowani na miejsce 
policjanci ustalili, że za kierownicą tego 
pojazdu w chwili zdarzenia siedział 42–
letni mężczyzna, mieszkaniec tej sam 
gminy. Badanie stanu trzeźwości wyka-
zało, że miał w organizmie 2,4 promila 
alkoholu. W zdarzeniu nikt nie odniósł 
obrażeń.

42–latek stracił już prawo jazdy. 
Ponadto grożą mu wysokie kary finanso-
we, utrata pojazdu oraz wieloletni zakaz 
kierowania pojazdami mechanicznymi.

Nie ryzykuj
Policjanci apelują o przestrzeganie 

przepisów i nie wsiadanie za kierowni-
cę po spożyciu choćby najmniejszej ilo-
ści alkoholu lub środków odurzających. 
Ostrzegają, że za kierowanie pojazdem 
w stanie nietrzeźwości grożą wysokie 
kary, a co najgorsze pijany kierowcy 
mogą spowodować nieszczęścia, któ-
rych nie da się odwrócić.

Zgodnie z art. 87 Kodeksu wykro-
czeń, prowadzenie pojazdu mechanicz-
nego po użyciu alkoholu bądź środków 
o podobnym działaniu jest zagrożone: 
karą aresztu albo grzywną nie niższą 
niż 2500 zł (nawet do 30 tys. zł); zaka-
zem prowadzenia pojazdów (do 3 lat). 
Kierowcy przypisuje się także 15 punk-
tów karnych (Rozporządzenie Ministra 
Spraw Wewnętrznych i Administracji z 
dnia 14 września 2023 r. w sprawie ewi-
dencji kierujących pojazdami narusza-
jących przepisy ruchu drogowego).

Prowadzenie pojazdu mechanicz-
nego w stanie nietrzeźwości jest prze-
stępstwem, za które grozi kara pozba-
wienia wolności do 3 lat; kara pozba-
wienia wolności od 3 miesięcy do 5 lat 
(recydywa); konfiskata / przepadek 
samochodu (w określonych okolicznoś-
ciach - szczegóły w dalszej części arty-
kułu). Ponadto, nietrzeźwy kierowca 
samochodu naraża się na: zakaz pro-
wadzenia pojazdów na minimum 3 lata; 
środek karny w wysokości od 5.000 zł 
do 60.000 zł na rzecz Funduszu Pomocy 
Pokrzywdzonym i Pomocy Postpeniten-
cjarnej; 15 punktów karnych. Czas obo-
wiązywania zakazu prowadzenia pojaz-

dów liczy się od dnia po zatrzymaniu 
prawa jazdy, a nie od daty zapadnięcia 
wyroku w sprawie.

Kierowcy, który był już karany za 
jazdę po alkoholu i ponownie dopuścił 
się tego czynu, grozi: kara pozbawienia 
wolności od 3 miesięcy do 5 lat; wyższa 
opłata z tytułu świadczenia pieniężne-
go na rzecz Funduszu Pomocy Pokrzyw-
dzonym i Pomocy Postpenitencjarnej 
(minimum 10.000 zł), zakaz poruszania 
się pojazdem na okres minimum 3 lat, 
a także podwójna grzywna (tzn. min. 
5.000 zł) - jeżeli w ciągu 2 lat zostanie 
ponownie zatrzymany za jazdę po uży-
ciu alkoholu; konfiskata samochodu.

Samochód może stracić: nietrzeź-
wy kierowca, w którego krwi zosta-
ło wykryte przynajmniej 1,5 promila 
alkoholu; kierowca, który spowodował 
wypadek będąc w stanie nietrzeźwo-
ści (opcjonalnie dla kierowcy, u które-
go stwierdzono 0,5 - 1 promila); osoba, 
która spowodowała katastrofę w ruchu 
lądowym (opcjonalnie dla kierowcy, u 
którego stwierdzono 0,5 - 1 promila); 
osoba, która spowodowała zagrożenie 
katastrofą w ruchu lądowym (opcjonal-
nie dla kierowcy, u którego stwierdzo-
no 0,5 - 1 promila); recydywista, czyli 
osoba, która prowadziła pojazd w sta-
nie nietrzeźwości po raz kolejny w ciągu 
ostatnich 2 lat. 

Według prawników, sąd może odstą-
pić od orzeczenia przepadku samocho-
du wobec osób, które zostały zatrzy-
mane po spożyciu alkoholu, ale nie spo-
wodowały wypadku drogowego. Jeże-
li samochód został zniszczony lub nie 
jest wyłączną własnością kierowcy (np. 
jest tylko przez niego użytkowany), sąd 
orzeka przepadek równowartości pojaz-
du. Uznaje się za nią wartość określoną 
w polisie ubezpieczeniowej na rok, w 
którym popełniono przestępstwo lub 
(gdy pojazd nie był ubezpieczony) śred-
nią wartość rynkową po uwzględnieniu 
m.in. marki i modelu samochodu, roku 
produkcji, typu nadwozia, pojemności 
silnika i przybliżonego przebiegu.

Jeszcze inaczej są traktowani kie-
rowcy zawodowi (osoby, które pro-
wadziły pojazd wykonując czynności 
zawodowe lub służbowe) - w ich przy-
padku sąd orzeka nawiązkę w wysoko-
ści co najmniej 5.000 złotych na rzecz 
Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym 
oraz Pomocy Postpenitencjarnej.

Kto, czy nie większą pokusą niż chęć 
szybkiego wzbogacenia sie, przynaj-
mniej dla kierujących, jest alkohol. Wia-
domo, że spożywanie alkoholu przed 
jazdą, lub poprzedniego wieczoru, a 
nawet w nocy, kiedy rano trzeba wyru-
szyć w drogę, to proszenie się o kło-
poty, ale do wielu ta prawda jakoś nie 
dociera.

(w)

Lekceważą ostrzeżenia

fot. Tomasz Barski

fot. Policja

W Lipniku zderzyły się 
dwie ciężarówki

W dniu 18 maja 2026 R., tuż 
przed godz. 4, w Lipniku, doszło do 
zdarzenia drogowego z udziałem 
dwóch pojazdów ciężarowych. Kie-
rujący pojazdami trafili do szpitala.

-Z naszych wstępnych usta-
leń wynika, że kierujący pojazdem 
marki Scania 66-latek na prostym 
odcinku drogi z niewyjaśnionych 
przyczyn zjechał na przeciwległy 
pas ruchu i doprowadził do zderze-
nia z jadącym z naprzeciwka pojaz-
dem ciężarowym marki Renault, 
kierowanym przez 45-latka –mówi 
st. asp. Katarzyna Czesna –Wójcik, 
oficer prasowy KPP w Opatowie. 
W wyniku zderzenia obaj kierujący 
zostali przetransportowani do szpi-
tali. Obaj byli trzeźwi.

W akcji ratowniczej uczestniczyli 
opatowscy strażacy.

-Dyżurny Stanowiska Kierowania 
niezwłocznie zadysponował do zda-
rzenia 2 zastępy z JRG w Opatowie 
oraz 3 zastępy OSP -mówi kpt Wik-
tor Łoch. Nasze działania polega-
ły na zabezpieczeniu miejsca zda-
rzenia oraz wykonaniu dostępu do 
uwięzionych kierowców przy użyciu 
narzędzi hydraulicznych.

W późniejszym czasie w działa-
niach brało udział 5 zastępów PSP, 
w tym zastęp z JRG w Sandomierzu 
oraz 3 zastępy OSP.

65 tysięcy  dla „wnuczka”
Zmanipulowana przez cyber-

przestępców seniorka uwierzyła w 
opowiedzianą przez nich drastycz-
ną historię o wypadku drogowym z 
udziałem członka rodziny i straciła 
65.000 złotych. 84-letnia mieszkan-
ka powiatu ostrowieckiego padła 
ofiarą oszustów działających meto-
dą „na wnuczka”.

-Do seniorki zadzwonił mężczy-
zna podający się za członka rodzi-
ny –mówi komisarz Ewelina Wrze-
sień, oficer prasowy KPP w Ostro-
wcu Świętokrzyskim. Twierdził, że 
doszło do poważnego wypadku 
drogowego i potrzebne są pilnie 
pieniądze na pomoc oraz uniknięcie 
konsekwencji prawnych. Przerażo-
na seniorka, chcąc pomóc bliskim, 
przekazała oszustom gotówkę w 
kwocie 65 tysięcy złotych.

Gdy było po wszystkim 84-latka 
skontaktowała się z rodziną i wtedy 
zrozumiała, że padła ofiarą prze-
stępstwa.                                         (w)
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270 tys. zł trafi w tym roku do rodzin-
nych ogrodów działkowych w Ostro-
wcu Świętokrzyskim. Miasto po raz 
trzeci uruchomiło program wsparcia 
dla ROD-ów, a pieniądze mają pomóc 
w realizacji najpilniejszych inwesty-
cji na terenach użytkowanych przez 
działkowców.

Wsparciem objęto 11 ogrodów, w 
których znajduje się blisko 1900 dzia-
łek. Zaplanowane prace mają popra-
wić przede wszystkim bezpieczeństwo 
i komfort korzystania z tych terenów. 
Wśród zadań są m.in. modernizacje 
instalacji elektrycznych, rozbudowa 
monitoringu, remonty świetlic, mon-
taż oświetlenia solarnego, inwesty-
cje w odnawialne źródła energii oraz 
poprawa infrastruktury sanitarnej i 
dojazdowej.

- Cieszymy się, że ogródki dział-
kowe, a dokładniej ich części wspól-
ne się zmieniają, a zarządy mają coraz 
śmielsze plany – mówi prezydent Artur 
Łakomiec. Udało się nam też wypraco-
wać wspólne zasady, według których 
już po raz kolejny środki są dzielone. 

Tegoroczna pula wsparcia wynosi 
270 tys. zł. W poprzednich latach mia-
sto przeznaczyło na ten cel 220 tys. zł, 
a następnie 250 tys. zł. Część pieniędzy 
podzielono po równo między wszystkie 
ogrody, a pozostałą część uzależniono 
od liczby działek. Każdy z ROD-ów musi 
też zapewnić co najmniej 30-procento-

Rodzinne Ogródki Działkowe      
z kolejnym wsparciem od gminy

Jakie prace przeprowadzą Rodzinne Ogródki Działkowe 
w oparciu o gminne środki 

1. Rodzinny Ogród Działkowy „Malwa” – poprawa funkcjonalności terenu, moderniza-
cja budynków, montaż lamp ogrodowych, wykonanie posadzki w świetlicy oraz instalacja 
fotowoltaiki.

2. Rodzinny Ogród Działkowy „Relax” – modernizacja instalacji elektrycznej, montaż moni-
toringu, zakup gablot, wymiana drzwi w Domu Działkowca oraz doposażenie świetlicy.

3. Rodzinny Ogród Działkowy „Winnica I” – rozbudowa monitoringu wizyjnego.
4. Rodzinny Ogród Działkowy „Las Rzeczki” – zakup kontenera sanitarno-kuchennego.
5. Rodzinny Ogród Działkowy „Winnica II” – częściowa elektryfikacja ogrodu oraz wykona-

nie ogrodzenia zewnętrznego.
6. Rodzinny Ogród Działkowy „Nad Strumykiem” – dobudowa altany narzędziowej, wyko-

nanie przyłącza energetycznego oraz prace adaptacyjne wewnątrz obiektu.
7. Rodzinny Ogród Działkowy „Hutnik” – remont świetlicy i pomieszczenia gospodarczego 

oraz montaż lamp z czujnikiem ruchu.
8. Rodzinny Ogród Działkowy im. Stefana Żeromskiego – ocieplenie budynku świetlicy.
9. Rodzinny Ogród Działkowy im. 1 Maja – wymiana rynien, budowa śmietnika, naprawa 

drogi dojazdowej, rozbudowa monitoringu oraz remont schodów i tarasu.
10. Rodzinny Ogród Działkowy „Czeremcha” – poprawa stanu świetlicy oraz wymiana 

trzech bram na terenie ogrodu.
11. Rodzinny Ogród Działkowy „Pod Topolami” / „Kaktus” – rewitalizacja studni, dalszy 

montaż monitoringu, zakup lamp solarnych, tablicy informacyjnej, siatki ogrodzeniowej oraz 
materiałów do wyrównania terenu przy świetlicy.

12 maja uroczyście obchodzono 
Międzynarodowy Dzień Pielęgniarek 
i Położnych na Akademii Nauk Stoso-
wanych im. Józefa Gołuchowskiego w 
Ostrowcu Świętokrzyskim, zorganizo-
wane przez Wydział Nauk o Zdrowiu. 
Uroczystość, która otworzyła dziekan 
Wydziału Nauk o Zdrowiu dr n. med. 
Monika Borek ,  zgromadziła wielu 
gości, a wśród nich byli:  rektor ANS dr 
Paweł Gotowiecki,  naczelny rzecznik 
odpowiedzialności  zawodowej Naczel-
nej Izby Pielęgniarek i Położnych, dr 
Grażyna Rogala-Pawelczyk , sena-
tor Jarosław Rusiecki, starosta ostro-
wiecki Agnieszka Rogalińska, wice-
starosta Łukasz Dybiec, przewodni-
czący Rady Powiatu Mariusz Paster-
nak, wiceprezydent miasta Katarzyna 
Piętos, przewodnicząca Rady Miasta 
Irena Renduda-Dudek, wiceprzewod-
nicząca Joanna Pikus,  radne miasta 
Małgorzata Stafijowska i Małgorza-
ta Dybiec, naczelnik Wydziału Zdro-
wia, Edukacji, Kultury, Sportu i Tury-
styki Mariusz Łata, dyrektor Wielo-
specjalistycznego Szpitala w Ostro-
wcu Świętokrzyskim Tomasz Boroński, 
wicedyrektor ds. medycznych Bożena 
Kubicka,przewodnicząca Rady Spo-
łecznej Szpitala Danuta Barańska, 

naczelna Pielęgniarka Joanna Góra, 
przedstawiciele środowisk medycz-
nych, organizacji i stowarzyszeń. Nie-
wątpliwie bohaterami tego święta były 
pielęgniarki oraz pielęgniarze, a także 
studentki i studenci kierunku Pielęg-
niarstwa ANS,  w tym studenci z Gruzji, 
Albanii i Filipin. 

Zaproszeni goście składali życze-
nia, a wyróżnione pielęgniarki odbiera-
ły odznaczenia. Decyzją Ministra Zdro-
wia odznakę honorową za zasługi dla 
Ochrony Zdrowia zostały odznaczone: 
Sylwia Fijałkowska, Zuzanna Kacz-
marczyk i Marzena Wiąk. 

Podziękowania za zaangażowa-
nie w pracę Powiatowego Zespołu ds. 
Zdrowia od starosty ostrowieckiego A. 
Rogalińskiej odebrały radne: miasta  
Małgorzata Dybiec i powiatu Monika 
Borek. Rektor dr P. Gotowiecki dzięko-
wał również za pracę akademicką  dr 
Dorocie Maciąg prodziekan ds. Nauki, 
dr Małgorzacie Cichońskiej opieku-
nowi praktyk oraz mgr Joannie Górze, 
kierownikowi Katedry  Pielęgniarstwa. 

Zwieńczeniem uroczystości był 
wykład dr Grażyny Rogali – Pawelczyk 
pt. „Pielęgniarstwo polskie – droga do 
profesjonalizmu i samodzielności”. 

A. Mroczek 

Życzenia i odznaczenia dla Pielęgniarek
Monika Borek , 
dziekan Wydziału Nauk 
o Zdrowiu ANS
Pielęgniarstwo  u nas jest 
kierunkiem cieszącym 
się bardzo dużym 
zainteresowaniem i poprzez 
coroczne obchody chcemy 
pokazać społeczeństwu, 
że pielęgniarka to ważne 
ogniwo w łańcuchu ochrony 
zdrowia i zawód ten cieszy 
się dużą popularnością oraz  
zaufaniem społecznym, pomimo komentarzy, które pojawiają 
się na facebooku,  my na przekór temu pokazujemy, 
że pielęgniarstwo jest bardzo ważnym i potrzebnym 
kierunkiem. Przed pielęgniarstwem duże wyzwanie, bo 
zmienia się ono dynamicznie  na przestrzeni tych lat - 
nowe technologie, nowe metody leczenia, nowe standardy 
postępowania pielęgniarskiego, nowe dziedziny - to wszystko 
ma odzwierciedlenie w standardach kształcenia, jak  również 
w kompetencjach, które posiadają pielęgniarki po skończeniu 
studiów pierwszego i drugiego stopnia oraz kształcenia 
podyplomowego. 
Patrycja Zaręba 
przewodnicząca 
Samorządu Uczniowskiego 
Pielęgniarstwo to bardzo  
odpowiedzialny zawód, 
w którym też trzeba mieć 
empatię i szacunek do drugiego 
człowieka, a jednocześnie wiele 
cierpliwości. Pielęgniarka 
jest pierwszą osobą, którą 
spotyka pacjent oczekujący 
wsparcia i pomocy w chorobie. 
Wybrałam ten zawód, bo chcę 
profesjonalnie pomagać ludziom w procesie zdrowienia, ale 
też wspierać ich w trudnych, przewlekłych  sytuacjach, kiedy 
często rodzina niewiele może zrobić.                                  

„

„

Sobotnia, kapryśna aura nie prze-
szkodziła mieszkańcom powiatu ostro-
wieckiego w skontrolowaniu swojego 
zdrowia. W Pikniku Pełnego Zdrowia i 
Wiedzy, który odbył się w Starostwie 
Powiatowym, uczestniczyło ponad 200 
osób.  Mieszkańcy mogli wziąć udział w 
badaniach m.in.  wzroku i słuchu, bada-
niu stóp i wad postawy, wykonać EKG, 
sprawdzić znamiona, wykonać bada-

nie mammograficzne, czy też spraw-
dzić kondycje układu kostnego. Dzieci 
i młodzież mogli skorzystać z przeglą-
du stomatologicznego. Chętni mogli też 
poddać się konsultacji onkologa, osteo-
paty, kardiologa, psychologa lub wziąć 
udział w prelekcjach poświęconych 
dbałości o swoje zdrowie. Do tego były 
też rodzinne  atrakcje. Piknik otworzyła 
starosta ostrowiecki Agnieszka Roga-

lińska i wraz z wicestarostą Łukaszem 
Dybcem, przewodniczącym Mariuszem 
Pasternakiem, dyrektor PCPR- u Joan-
ną Pikus, naczelnikiem Wydziału Edu-
kacji, Zdrowia, Kultury, Sportu i Turysty-
ki Mariuszem Łatą, a także radnymi  -
członkiniami Powiatowego Zespołu ds. 
Zdrowia – Moniką Borek i Małgorza-
tą Dybiec, zachęcała mieszkańców do 
korzystania z przygotowanych ofert. W  

ponad 20 punktach zorganizowanych w 
Starostwie  i w busach przed budynkiem 
ustawiały się kolejki chętnych na pora-
dy i badania. Dużym zainteresowaniem 
cieszyły się stanowiska Wielospecjali-
stycznego Szpitala w Ostrowcu Święto-
krzyskim, GVM Carint, a także Centrum 
Onkologii w Radomiu, czy też Powiato-
wej Stacji Epidemiologiczno - Sanitar-
nej. Swoje stanowiska miały także Sto-
warzyszenia m.in.  „Amazonek, „Gladia-
torów” oraz Głuchych „Nad Kamienną” 
które w swojej działalności zajmują się 
ochroną zdrowia. Na każdym stano-
wisku można było uzyskać potrzebne 
informacje, czy też profesjonalne pora-
dy. W niektórych przypadkach specja-
liści po przeprowadzonej diagnostyce 
kierowali na dalsze leczenie, zdarzały 
się także przypadki pilne. Potwierdza  to 
potrzebę organizowania tego typu akcji 
profilaktycznych, bo wczesne wykrycie 
nieprawidłowości, czy zmian skutkuje 
ich całkowitym wyleczeniem. Koordy-
natorkami wydarzenia były Katarzy-
na Kowalska i Edyta Góra z Referatu 
Zdrowia oraz Marzena Jemielniak, kie-
rownik Referatu Wydziału Organizacyj-
no – Prawnego Starostwa Powiatowe-
go. Piknik był zorganizowany  w ramach 
programu profilaktyki „Akademia Pełna 
Zdrowia”.

(am)               

Piknik Pełen Zdrowia i Wiedzy 
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WOST S.A. uroczyście obchodził 
jubileusz dziesięciolecia działalności, 
połączony z obchodami Dnia Hutni-
ka. Wydarzenie zgromadziło przedsta-
wicieli świata biznesu, polityki, finan-
sów, samorządu, a nawet sportu. Nie 
zabrakło wspomnień oraz życzeń doty-
czących realizacji ambitnych planów 
inwestycyjnych.

Obchody nieprzypadkowo rozpoczę-
ły się w Centrum Tradycji Hutnictwa.

– Postanowiliśmy zaprosić Państwa 
właśnie tutaj, aby pokazać, jak ważną 
rolę Ostrowiec Świętokrzyski odgrywał 
i nadal odgrywa w polskim oraz euro-
pejskim hutnictwie – mówił Dyrektor 
Naczelny WOST S.A., Beniamin Szcze-
paniec. Myślę, że nie wszyscy, zwłasz-
cza goście przybyli ze Śląska, mieli 
wcześniej świadomość znaczenia tego 
miejsca. Chcemy, aby wrócili Państwo 
z przekonaniem, że Ostrowiec Święto-
krzyski odegrał istotną rolę w historii 
polskiego przemysłu.

Podczas spotkania wielokrotnie pod-
kreślano, że hutnicze DNA wciąż stano-
wi ważny element tożsamości miasta.

– Ostrowiec Świętokrzyski jest miej-
scem przyjaznym inwestycjom takim 
jak te realizowane przez WOST S.A. 
– mówił prezydent Artur Łakomiec. 
Historycznie miasto stanowiło ważny 
punkt Centralnego Okręgu Przemysło-
wego, dlatego nasze tradycje hutnicze 
są długie i bogate, o czym można się 
przekonać, zwiedzając Centrum Tra-
dycji Hutnictwa. Dla nas szczególnie 
ważne jest zachowanie przemysłowego 
charakteru miasta, ponieważ chcemy 
przeciwdziałać depopulacji i wzmac-
niać pozycję Ostrowca Świętokrzyskie-
go jako prężnego ośrodka gospodarcze-
go. Dzięki Państwa obecności, zaanga-
żowaniu i kapitałowi staje się to coraz 
bardziej realne. Wiem, że Walcownie 
Ostrowieckie WOST S.A. mają kolejne 
plany inwestycyjne, którym wszyscy 

kibicujemy i które wspieramy najlepiej, 
jak potrafimy. Cieszy nas również poja-
wianie się nowych inwestorów, nie tylko 
z branży hutniczej, ponieważ zależy 
nam na dywersyfikacji gospodarki. Nie 
ukrywam jednak, że to właśnie hutni-
ctwo jest solą tej ziemi.

Druga część obchodów, która odby-
ła się w „Bałtowskim Zapiecku”, była 
okazją do podziękowań dla wszystkich 
środowisk, dzięki którym WOST S.A. 
wypracował tak silną pozycję rynkową 
oraz realne perspektywy dalszego roz-
woju. Ich zwieńczeniem ma być inwe-

stycja określana mianem „walcowni 
przyszłości”.

Wśród gości znaleźli się m.in.: Grze-
gorz Wrona – podsekretarz stanu 
w Ministerstwie Aktywów Państwo-
wych, Konrad Wojnarowski – podse-
kretarz stanu w Ministerstwie Energii, 
senator Jarosław Rusiecki, posłowie 
Adam Dziedzic, Czesław Siekierski i 

Zbigniew Chmielowiec, wicewojewo-
da Michał Skotnicki, prezydent Ostro-
wca Świętokrzyskiego Artur Łako-
miec, wiceprezydenci Katarzyna Pię-
tos i Łukasz Norowski, starosta ostro-
wiecki Agnieszka Rogalińska, Tomasz 
Skoczylas – burmistrz Głogowa Mało-
polskiego, Józef Kardyś – starosta kol-
buszowski, Piotr Krzyżewski – wice-
prezes zarządu ds. finansowych KGHM 
Polska Miedź S.A., a także przedstawi-

ciele banków, uczelni, firm współpra-
cujących oraz związków sportowych, w 
tym Polskiego Związku Piłki Siatkowej z 
prezesem Sebastianem Świderskim na 
czele.

Uczestnicy jubileuszu szczególnie 
ciepło i długimi oklaskami przywita-
li Stanisława Brózdę, seniora rodziny, 
do której należy m.in. WOST S.A. Każdy 
z zaproszonych gości otrzymał z rąk 
właścicieli statuetkę oraz okolicznoś-
ciowy medal. Później długo gratulowa-
no sukcesu firmy, choć wielu przyzna-
wało, że początkowo z niedowierzaniem 
przyjęło pomysł inwestycji w Walcownie 
Ostrowieckie. Dziś ci sami goście mogli 
zapoznać się z największym wyzwa-
niem stojącym obecnie przed WOST 
S.A., czyli budową „walcowni przyszło-
ści”. O tym, że firma przygotowuje pełną 
dokumentację niezbędną do uzyska-
nia decyzji środowiskowej i pozwolenia 
na budowę, na naszych łamach mówił 
już dyrektor naczelny WOST S.A. Benia-
min Szczepaniec w wywiadzie udzielo-
nym przy okazji zdobycia przez spółkę 
nagrody „Żelazne Skrzydła Biznesu” w 
kategorii Ambasador Ostrowca Święto-
krzyskiego Roku.

Z okazji jubileuszu pozostaje nam 
pogratulować kierownictwu i pracow-

nikom Walcowni Ostrowieckich WOST 
S.A. za codzienną pracę, doświadczenia 
oraz zaangażowania. Warto również 
przypomnieć, że „Gazeta Ostrowiecka” 
od początku, a nawet jeszcze przed roz-
ruchem zakładu, informowała o tym 
przedsięwzięciu gospodarczym, nie-
zwykle istotnym dla lokalnej społeczno-
ści.                                    Paweł Słowiński

Trochę wspomnień

Październik 2015
Po raz pierwszy na naszych łamach 

pojawiła się informacja o WOST S.A. 
jako nabywcy upadłego „Interspee-
du Trade”, a także o szansie na szybkie 
wznowienie produkcji i przywrócenie 
miejsc pracy.

– Podstawowym celem spółki jest 
reaktywacja dawnej Walcowni Ostro-
wiec z wykorzystaniem wieloletniej 
tradycji walcowniczej regionu – przy-
znawał Beniamin Szczepaniec, dyrek-
tor projektu. – Do realizacji tego zało-
żenia, oprócz własnych środków i dzia-
łań, liczymy na zaangażowanie lokalnej 
społeczności, przede wszystkim byłych 
pracowników huty (…). 

Grudzień 2015
Spółka WOST Walcownie Ostrowie-

ckie S.A., która nabyła upadły zakład 
na terenie Starej Huty, zamierzała roz-
począć produkcję w Ostrowcu Św. na 
przełomie kwietnia i maja 2016 roku 
oraz docelowo zatrudnić 300 osób.

– Utrzymamy dotychczasowy pro-
fil produkcyjny, a więc skupimy się na 
kątownikach gorącowalcowanych, 
ceownikach i teownikach. W przy-
szłości chcemy jednak rozbudowy-
wać zakład i produkować tu profile 
specjalne, które dotąd zamawialiśmy 
na potrzeby przemysłu górniczego – 
mówił Beniamin Szczepaniec, dyrektor 
zarządzający spółki WOST.

Pierwsi pracownicy mieli zostać 
zatrudnieni już w styczniu. Miała to być 
grupa 30–40 osób, której zadaniem 
było przygotowanie produkcji, prze-
prowadzenie prac remontowych oraz 
utrzymanie ruchu. Na tym etapie spół-
ka planowała zatrudnić przede wszyst-
kim mechaników, spawaczy, elektry-
ków i ślusarzy. (…)

Lipiec 2016
Informowaliśmy wówczas o ofi-

cjalnym otwarciu WOST Walcowni 
Ostrowieckich.

– Reprezentujemy polską grupę 
górniczo-hutniczą – mówił Beniamin 
Szczepaniec, dyrektor naczelny WOST 
Walcownie Ostrowieckie. – Tworzą ją 
cztery spółki, w których wiodącą rolę 
odgrywa firma Dremex, działająca 
od 1974 roku, zatrudniająca 700 osób 
i funkcjonująca w branży górniczej. 
Kolejne podmioty to Europejskie Tech-
nologie Górnicze oraz spółki zlokalizo-
wane w Ostrowcu Św., czyli WOST Wal-
cownie Ostrowieckie i WOST Serwis.

Podczas prezentacji wielokrotnie 
akcentowano, że inwestor reprezen-
tuje firmę rodzinną ze 100% kapita-
łem polskim, której korzenie sięgają 
Podkarpacia. 

– Cieszymy się, że mogliśmy zain-
westować na obszarze o tak bogatych 
tradycjach hutniczych – słyszymy. – To 
nie przypadek, że nasza siedziba mieści 
się dziś przy ulicy Centralnego Okręgu 
Przemysłowego. Chcemy pielęgnować 
tradycje hutnicze i mam nadzieję, że 
robimy to we właściwy sposób (…).

WOST S.A. świętuje. Minęło już 10 lat!

wy wkład własny, dlatego łączna war-
tość wszystkich inwestycji przekroczy 
385 tys. zł.

Rodzinne ogrody działkowe od lat 
pełnią w mieście ważną funkcję spo-
łeczną. Dla wielu mieszkańców są miej-
scem wypoczynku, spotkań i codzien-
nej aktywności, a dla seniorów – także 
przestrzenią integracji i aktywizacji. 
Samorząd podkreśla, że inwestowanie 
w ROD-y to nie tylko poprawa infra-
struktury, ale też wsparcie lokalnej 
wspólnoty.

W praktyce oznacza to kolejne 
remonty i doposażenie ogrodów, z któ-
rych korzystają tysiące ostrowczan. 
Efekty tegorocznego programu mają 
być widoczne zarówno w poprawie 
bezpieczeństwa, jak i w lepszym stan-
dardzie wspólnych przestrzeni na tere-
nach działkowych.

pas

Rodzinne Ogródki Działkowe      
z kolejnym wsparciem od gminy

Jakie prace przeprowadzą Rodzinne Ogródki Działkowe 
w oparciu o gminne środki 

1. Rodzinny Ogród Działkowy „Malwa” – poprawa funkcjonalności terenu, moderniza-
cja budynków, montaż lamp ogrodowych, wykonanie posadzki w świetlicy oraz instalacja 
fotowoltaiki.

2. Rodzinny Ogród Działkowy „Relax” – modernizacja instalacji elektrycznej, montaż moni-
toringu, zakup gablot, wymiana drzwi w Domu Działkowca oraz doposażenie świetlicy.

3. Rodzinny Ogród Działkowy „Winnica I” – rozbudowa monitoringu wizyjnego.
4. Rodzinny Ogród Działkowy „Las Rzeczki” – zakup kontenera sanitarno-kuchennego.
5. Rodzinny Ogród Działkowy „Winnica II” – częściowa elektryfikacja ogrodu oraz wykona-

nie ogrodzenia zewnętrznego.
6. Rodzinny Ogród Działkowy „Nad Strumykiem” – dobudowa altany narzędziowej, wyko-

nanie przyłącza energetycznego oraz prace adaptacyjne wewnątrz obiektu.
7. Rodzinny Ogród Działkowy „Hutnik” – remont świetlicy i pomieszczenia gospodarczego 

oraz montaż lamp z czujnikiem ruchu.
8. Rodzinny Ogród Działkowy im. Stefana Żeromskiego – ocieplenie budynku świetlicy.
9. Rodzinny Ogród Działkowy im. 1 Maja – wymiana rynien, budowa śmietnika, naprawa 

drogi dojazdowej, rozbudowa monitoringu oraz remont schodów i tarasu.
10. Rodzinny Ogród Działkowy „Czeremcha” – poprawa stanu świetlicy oraz wymiana 

trzech bram na terenie ogrodu.
11. Rodzinny Ogród Działkowy „Pod Topolami” / „Kaktus” – rewitalizacja studni, dalszy 

montaż monitoringu, zakup lamp solarnych, tablicy informacyjnej, siatki ogrodzeniowej oraz 
materiałów do wyrównania terenu przy świetlicy.
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Czwar tkowy wieczór w Biurze 
Wystaw Artystycznych w Ostrowcu 
Świętokrzyskim upłynął pod znakiem 
kolorów, muzyki i twórczej energii. Sala 
wystawiennicza wypełniła się dźwięka-
mi zespołu „Łotry”, a uczestnicy war-
sztatów modowych „Chwyć byka za 
rogi” dali się ponieść wyobraźni, two-
rząc autorskie projekty na jeansowych 
ubraniach. Inspiracją do spotkania była 
wystawa oraz motyw byka z animacji 
Pawła Żugaja. Uczestnicy przynieśli 
własne kurtki, spodnie i kamizelki, które 
podczas warsztatów zamieniali w nie-

powtarzalne dzieła sztuki. Pomysłów 
nie brakowało — jedni malowali spon-
tanicznie, kierując się intuicją i wyob-
raźnią, inni starannie planowali kom-
pozycje korzystając z przygotowanych 
wydruków i szablonów opracowanych 
przez pracowników galerii.

Choć motywem przewodnim był byk, 
uczestnicy nie ograniczali się wyłącz-
nie do jednego wzoru. Na tkaninie poja-
wiały się zarówno dynamiczne, koloro-
we formy, jak i subtelne, dopracowane 
detale. Co ciekawe, dla wszystkich osób 
uczestniczących w warsztatach był to 

pierwszy kontakt z malowaniem odzie-
ży. Jak zgodnie podkreślali uczestnicy, 
warsztaty okazały się nie tylko świetną 
zabawą, ale również inspirującą lekcją 
kreatywności i sposobem na nadanie 
ubraniom indywidualnego charakteru.

Ogromne zainteresowanie wyda-
rzeniem sprawiło, że lista uczestników 
zapełniła się błyskawicznie, a chętnych 
było znacznie więcej. W odpowiedzi na 
duże zainteresowanie BWA w Ostrowcu 
Świętokrzyskim postanowiło zorgani-
zować kolejną edycję warsztatów.

– Cieszy nas, że uczestnicy tak 
odważnie połączyli modę ze sztuką i 
potraktowali swoje ubrania jak praw-
dziwe płótna. To pokazuje, że sztuka 
może być blisko codzienności, a krea-
tywność nie ma żadnych ograniczeń. 
Już w najbliższy czwartek o godzinie 
17.30 zapraszamy wszystkich, którzy 
nie zdążyli zapisać się na pierwszą edy-
cję – zachęca Justyna Łada, dyrektorka 
BWA Ostrowiec Świętokrzyski.

Koszt warsztatów wynosi 30 zł. 
Obowiązują zapisy, a liczba miejsc jest 
ograniczona. Szczegółowe informacje 
dotyczące programu BWA Ostrowiec 
Świętokrzyski dostępne są na stronie 
internetowej, w mediach społecznoś-
ciowych, aplikacji OstraKarta oraz pod 
numerem telefonu 41 263 20 48.

Sobotni wieczór w ostrowieckim 
BWA dostarczył wielu emocji zarówno 
dorosłym, jak i dzieciom. Tegoroczna 
Noc Muzeów upłynęła w atmosferze 
tajemnicy, skupienia i odkrywania sztu-
ki w zupełnie nowy sposób. Bohaterka-
mi wydarzenia były wystawy: „Przeja-
wy oporu i zaniku” Darii Pietryki, kura-
torowana przez Justynę Teodorczyk 
oraz „Lawa” Pawła Żugaja, kuratoro-
wana przez Justynę Ładę.

Zwiedzający gromadzili się w gale-
rii, by wspólnie wyruszyć na nocne 
odkrywanie ekspozycji. Każdy uczest-
nik otrzymał latarkę, która stała się 
przewodnikiem po zaciemnionych 
zakątkach wystawienniczych. W pół-
mroku sztuka nabierała nowego 
wymiaru — uwagę przyciągały detale, 
faktury i fragmenty prac, które na co 
dzień mogą umykać spojrzeniu oglą-
dających. To właśnie od szczegółu do 
całości prowadziła tym razem droga 
zwiedzania. W świetle latarek uczest-
nicy najpierw dostrzegali pojedyncze 
elementy obrazów, instalacji i anima-
cji, a dopiero po chwili ich wzrok przy-
zwyczajał się do ciemności i odsłaniał 
pełny obraz wystawy. Takie doświad-
czenie pozwoliło spojrzeć na prezen-
towaną sztukę z zupełnie innej per-

spektywy i odkrywać nowe możliwości 
interpretacji. 

Z propozycji galerii skorzysta-
li seniorzy, młodzież, rodzice z dzieć-
mi. Nie zabrakło osób, które preferują 
samotne zwiedzanie. W ostatniej sali 
przygotowano strefę odpoczynku z 
poduszkami, gdzie można było zatrzy-
mać się na chwilę, poleżeć w skupieniu 
i obejrzeć animacje Pawła Żugaja.

– Nocne zwiedzanie pozwala odbie-
rać sztukę w sposób bardziej intuicyjny 
i emocjonalny. Ciemność kieruje uwagę 
na detale, buduje atmosferę i otwiera 
przestrzeń na nowe interpretacje. Cie-
szy nas, że zarówno dorośli, jak i dzie-
ci tak chętnie uczestniczą w tego typu 
wydarzeniach i odkrywają galerię z 
zupełnie innej perspektywy – podkre-
śla Justyna Łada, dyrektorka BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski.

Nocne zwiedzanie z oprowadza-
niem było wydarzeniem bezpłatnym i 
otwartym dla wszystkich. Szczegółowe 
informacje dotyczące aktualnych pro-
pozycji BWA Ostrowiec Świętokrzyski 
dostępne są na stronie internetowej, w 
mediach społecznościowych, w aplika-
cji OstraKarta oraz pod numerem tele-
fonu 41 263 20 48.

Twórc zoś ć M ari i  C zub aszek , 
mistrzyni ciętego języka, błyskotli-
wej satyry, absurdalnego humoru 
oraz ogromnej niezależności ściągnę-
ła w sobotni wieczór do Ostrowickie-
go Browaru Kultury licznie przybyłą 
publiczność.

-To jest spotkanie smutno -wesołe 
jak u Marii Czubaszek, której już 10 lat 
z nami nie ma - mówi dyrektor Miejskie-
go Centrum Kultury w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim, Marek Cichosz. W związ-
ku z tym, z dziewczynami z naszej miej-
skiej biblioteki postanowiliśmy przygo-

tować kolejne słowo-muzyczne spot-
kanie z ostrowiecką publicznością I ono 
tak absurdalnie, oczywiście, zagadko-
wo, niuansowo zostało przygotowane, 
przemyślane, żeby tekst mówiony był 
oczywisty oraz abstrakcyjny. Aby pio-
senkę, którą wszyscy usłyszą, nagle 
ze zdumieniem stwierdzili „znam, ale 
nie wiedziałem czy nie wiedziałam, że 
tekst jest Marii Czubaszek”. Chcemy, 
aby  wszyscy poczuli jak Maria żyła. 
I, że rzeczy które nas otaczają, oczy-
wiste, dla niej były tak ciekawe. Maria 
pisząc coś co będzie dzisiaj czytane, 
mówione, śpiewane, podane w formie 
zagadek jest pokręcone, pogmatwa-
ne, a na końcu tak proste, że tylko to 
obśmiać, czy też z tego się śmiać, czy z 
tym się śmiać.

Jak podkreślił w rozmowie dyrek-
tor Miejskiej Biblioteki Publicznej Paweł 
Górniak, wieczorem słowno-muzycz-
nym o Marii Czubaszek kończy się 
umownie Tydzień Bibliotek. 

-Połączyliśmy siły wspólnie z MCK 
oraz Studiem Wokalnym „Pandora” 
oraz panie bibliotekarki MBP, które 

odpowiadają za stronę literacką i mają 
tym samym swój udział w przedstawie-
niu- mówi P. Górniak.    

Spotkanie „...myślę sobie...Serio?” 
pełne wspaniałego wokalu, umiejętno-
ści aktorskich i recytatorskim zabra-
ło wszystkich w niezwykły świat Marii 
Czubaszek również dzięki zagadkom, 
które musieli odgadnąć słuchacze. Pio-
senki Ewy Bem, Andrzeja Dąbrowskiego 
i zespołu “Vox” do tekstów Marii Czu-
baszek zaprezentowało pod przewod-
nictwem Ewy Goworowskiej Studio 
Wokalne „Pandora” w składzie: Maja 
Wójcicka, Natalia Orczyk, Iga Starba, 
Liliana Czarnecka, Anna Filipczak, Alek-
sandra Cieślik, Mateusz Gębski oraz 
niezwykle utalentowane  Trio Młodzień-
ców (tak przedstawili się przed publicz-
nością) Marek Cichosz, Janek Wiecha, 
Jakub Nowakowski. W postać Marii i 
kreacje opisane przez poetkę świet-
nie wcieliły się z MBP Edyta Wojtiuk 
-Wołodkiewicz, Beata Pater, Anna 
Sokołowska oraz dyrektor MCK Marek 
Cichosz.

/jbo/

Literacko- muzycznie z twórczością Marii 
Czubaszek, mistrzynią ciętego języka  

Moda, sztuka i jeans opanowały BWA Ostrowiec 
Świętokrzyski. Będzie kolejna odsłona

Pełna tajemnic i światła latarek Noc Muzeów w BWA

Niezwykła uroczystość odbyła 
się w Zespole Szkół Ogólnokształcą-
cych Mistrzostwa Sportowego. Kadeci 
Oddziału Przygotowania Wojskowego 
złożyli ślubowanie na sztandar szkoły. 
Uroczystość otworzyła dyrektor szko-
ły Anna Trojanowska, a uczestniczy-
li w niej goście – starosta ostrowiecki 
Agnieszka Rogalińska, wicestarosta 
Łukasz Dybiec, przewodniczący Rady 
Powiatu Mariusz Pasternak , wice-
prezydent miasta Katarzyna Piętos, 
naczelnik Wydziału Zdrowia, Eduka-
cji, Kultury, Sportu i Turystyki Mariusz 
Łata, podpułkownik Sylwester Janow-

ski szef Wojskowego Centrum Rekru-
tacji w Sandomierzu, porucznik Kamil 
Pawłowski, reprezentujący dowódcę 
103 Batalionu Lekkiej Piechoty w Ostro-
wcu Świętokrzyskiej, naczelnik Wydzia-
łu Ruchu Drogowego KPP w Ostrowcu 
Świętokrzyskim Dominik Kowalski, 
dyrektorzy ostrowieckich szkół. Pod-
czas uroczystości najlepsi kadeci i ich 
rodzice otrzymali listy gratulacyjne i 
upominki. Zwieńczeniem uroczystości 
była defilada w szyku wojskowym, a 
także pokaz sprzętu wojskowego i tra-
dycyjna grochówka. 

(am)            

Ślubowanie Kadetów ZSOMS

eprasa.pl 4b0a9be970
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Kącik czytelniczy
Wydawnictwo Czarna Owca 

prezentuje: 

„Fałszywa gra” Robert Michniewicz 
Rok 1938. Europa stoi na krawędzi wojny. Carl 

von Wedel, pomorski arystokrata, zostaje zwerbo-
wany przez polski wywiad i rozpoczyna ryzykowną 
grę o najwyższą stawkę. Dzięki berlińskim konek-
sjom trafia do samego serca Abwehry, gdzie bie-
rze udział w tajnej operacji przeciwko ZSRR, sta-
rając się przy tym pozyskiwać cenne informacje 
dla obronności Polski. Równocześnie przeżywa 
miłość do żony polskiego oficera. Przekazywa-
ne przez von Wedela polskiej Dwójce informacje 
o przyśpieszeniu prac nad planami agresji Nie-
miec na Polskę oraz o zbliżeniu między III Rzeszą 
a Sowietami podawane są w kraju w wątpliwość i nawet gdy dzięki wysiłkom 
Carla w ręce rezydenta polskiego wywiadu w Berlinie trafia kopia paktu Rib-
bentrop-Mołotow, polskie władze wciąż nie chcą wierzyć w skalę nadchodzą-
cego zagrożenia.

„Płaczka” Camilla Läckberg 
Minęło trzydzieści lat, odkąd Sofie Rudberg 

zaginęła bez śladu. Zdążyła właśnie pójść do lice-
um, była lubiana, podziwiana – i znienawidzona? 
Jej zaginięcie wstrząsnęło Fjällbacką i na dłu-
gie lata naznaczyło tę idylliczną miejscowość na 
zachodnim wybrzeżu Szwecji.Nagle policja doko-
nuje makabrycznego odkrycia. Pojawia się pyta-
nie: czy odnalezione szczątki rzeczywiście należą 
do Sofie?Wznowione śledztwo wywraca do góry 
nogami życie wielu osób, które po jej zaginięciu 
próbowały ułożyć sobie wszystko na nowo. Patrik 
Hedström i jego zespół z komisariatu w Tanumshe-
de działają pod ogromną presją, a w sprawę anga-
żuje się także pisarka Erica Falck. Tymczasem ktoś 
jest gotów uczynić wszystko, byle przeszkodzić w ujawnieniu prawdy…

Wydawnictwo Filia prezentuje: 

„Archipelag” Marek Stelar 
Świnoujście, jesień 2024. W pobliżu granicy 

znalezione zostają zwłoki starszego mężczyzny, 
ojca miejscowego podkomisarza.Aspirant Gośka 
Podrzycka i komisarz Paweł Szenfeld analizują 
ostatnie godziny życia szanowanego nauczyciela 
i próbują rozszyfrować tajemnicze litery z kartki, 
którą miał przy sobie.Gdy na promie do Ystad ginie 
znany przedsiębiorca, a w pożarze altany śmierć 
ponosi matka zaginionej w latach dziewięćdziesią-
tych dziewczynki, śledczy odkrywają, że wszystkie 
ofiary łączy inna tragedia sprzed niemal trzech 
dekad.

Wydawnictwo Skarpa 
Warszawska prezentuje:

„Wydarzyło się nad jeziorem ” Lisa Jackson 
Ogromny wiktoriański dom nad jeziorem Twi-

light należy do Harper Reed Prescott, podobnie 
jak prywatna wyspa, na której stoi. Harper nie 
chce mieć z nimi nic wspólnego. Dwadzieścia lat 
temu babcia Harper zmarła w podejrzanych oko-
licznościach, będąc pod jej opieką, tej samej nocy, 
w której zniknął jej chłopak. Jego ciała nigdy nie 
odnaleziono i nie postawiono żadnych zarzutów. 
Plotki jednak nie ucichły. Doszło do kolejnych zgo-
nów i wypadków. Wszystkie krążą wokół Harper i 
jej rodziny…

Grupa Wydawnicza FOKSAL 
prezentuje: 

„Dziewczyna w kolorze nadziei” Magdalena 
Kordel 

Natalia przyjechała do Warszawy szukając 
bezpieczeństwa, spokoju i jakiejś szansy dla sie-
bie. W końcu znalazła dobrą pracę w firmie zaj-
mującej się renowacją mebli. Pojawia się uprag-
niona stabilizacja. Dziewczyna jest zadowolona, 
choć nie prowadzi bujnego życia towarzyskiego 
ani uczuciowego i ciągle prześladują ją bolesne 
wspomnienia.Pewnego dnia misternie układaną 
codzienność Natalii burzy upokarzająca próba 
napaści ze strony jednego z pracowników. Choć 
niczemu nie zawiniła, konsekwencje mogą spaść 
właśnie na nią, a na dodatek sprawca należy do 
rodziny szefa.

   Książki do nabycia w dobrych księgarniach.              Redaguje Kamila Gryszka

Miejska Biblioteka Publiczna wraz 
z Urzędem Miasta w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim to organizatorzy spotka-
nia poświęconego psychologicznym i 
społecznym aspektom choroby nowo-
tworowej. Uczestnicy spotkania „O sile 
słowa, emocjach i nadziei w chorobie 
onkologicznej”, które odbyło się w MBP, 
dowiedzieli się, jak radzić sobie z emo-
cjami towarzyszącymi chorobie, jaką 
rolę odgrywa komunikacja oraz wspar-
cie bliskich, a także gdzie szukać nadziei 
i siły w trudnym doświadczeniu. Spot-
kanie poprowadziła Bożena Kotowska 
z Urzędu Miasta i Beata Pater z MBP.

Spotkanie, jak podkreśla dyrek-
tor MBP Paweł Górniak, odbyło się w 
ramach Tygodnia Bibliotek. 

-Dzisiaj jest to spotkanie nietypo-
we, ponieważ rozmawiamy o trudnych 

zagadnieniach, o chorobach onkolo-
gicznych i o sile słowa, literatury, książ-
ki w pomocy osobom, które zostały 
chorobą onkologiczną dotknięte - mówi 
P. Górniak. Te osoby i również ich rodzi-
ny, bo jak wiemy choroba onkologiczna 
to nie jest problem samego chorego, ale 
dotyka również całych rodzin. Jeste-
śmy gospodarzami tego wydarzenia, 
pomysłodawcą, inicjatorem był Urząd 
Miasta, wydział edukacji spraw spo-
łecznych. Połączyliśmy siły, aby o tych 
niełatwych problemach porozmawiać. 
Zaprosiliśmy Jolantę Malec, która jest 
znaną w Ostrowcu osobą prowadzącą 
profilaktykę chorób nowotworowych. 
Dziś jest ekspertem na tym spotkaniu, a 
pracownicy biblioteki przygotowali lite-
raturę, która ma pokazać, że książka w 
chorobie nowotworowej może pomóc.   

-Spotkanie powstało z inicjaty-
wy Urzędu Miasta, prezydenta mia-
sta Artura Łakomca i wiceprezydent 
miasta Katarzyny Piętos przy bardzo 
dobrej współpracy z biblioteką - mówi 
Bożena Kotowska z Urzędu Miasta w 
Ostrowcu Świętokrzyskim. Tematem 
naszego spotkania będą emocja, słowa, 
ważna nadzieja w chorobie onkologicz-
nej. Jest to bardzo istotny temat, ponie-
waż wzrost chorób onkologicznych jest 
znaczący w województwie świętokrzy-
skim. Pomyśleliśmy, że warto mówić 
o tym, w jaki sposób pomagać sobie 
w chorobie onkologicznej, żeby każdy 
człowiek, który jest chory miał nadzie-
ję na to, że ta choroba zostanie uleczo-
na, i w jej czasie otrzyma odpowiednie 
wsparcie. 

-Dzisiaj spotkanie będzie bardzo 
ważnym spotkaniem, ponieważ będę 
mówiła o sferze, która najbardziej głę-
boko tkwi w moim sercu, czyli o emo-
cjach, które towarzyszyły mi w momen-
cie, kiedy dowiedziałam się o chorobie 
nowotworowej, a także o mojej mastek-
tomii i o moich kolejnych pięciu opera-
cjach - mówi Jolanta Malec. Będzie to 
mocno emocjonalne spotkanie. Chcia-
łabym powiedzieć, aby to wybrzmia-
ło, że każda osoba dotknięta chorobą 
nowotworową jest w stanie ją przezwy-
ciężyć. Nie jest to łatwe, ale jest to moż-
liwe.                                                      /jbo/ 

O sile słowa, emocjach i nadziei w chorobie onkologicznej 

Miejska Biblioteka Publiczna w 
Ostrowcu Świętokrzyskim zaprosiła 
mieszkańców do udziału w I Dyktandzie 
dla Dorosłych. Dyktando przygotowane 
przez Edytę Wojtiuk-Wołodkiewicz z 
MBP miało pewne pułapki ortograficz-
ne, dzięki którym uczestnicy sprawdzili 
swoje znajomości ortografii języka pol-
skiego, ale przede wszystkim dobrze się 
bawili.

-O dyktando dla dorosłych dopo-
minali się nasi czytelnicy, w tym roku 
pierwsza edycja, mamy nadzieję, że 
to stanie się nową, świecką tradycją 
i w Tygodniu Bibliotek będą dyktan-
da dla dorosłych - mówi Edyta Wojtiuk 
Wołodkiewicz. Tekst jest dosyć zabaw-
ny. Owszem jest najeżony niektórymi 
słowami, może znaczenia będzie trzeba 
poszukać w odpowiednich słownikach. 

Posiłkowałam się w pewnym stopniu 
tekstem „Fantazmaty polonisty”, opra-
cowanym przez prof. Annę Dąbrowską 
i prof. Annę Kołodziejek. Mam nadzieję, 
że dorośli będą zadowoleni.

-Po raz kolejny biorę udział w dyk-
tandzie, 15 lat temu u prof. Bralczyka, 
sprawdzałem się jeszcze raz, kiedy były 
Mistrzostwa Polski podczas dyktanda 
samorządowców w Warszawie. Wtedy 
miałem 4 miejsce- mówi Grzegorz Par-
tyka. Biorąc pod uwagę, kiedy uczyłem 
się kiedykolwiek związanego z językiem 
polskim, to raczej dzisiejsze dyktando 
pestką nie będzie. Mam nadzieję, że w 
wynikach nie będzie podawana liczba 
błędów.   

-Przyznam szczerze, że korzystam z 
działalności biblioteki i zobaczyłam, że 
będzie dyktando - mówi Beata Gron-
kiewicz. Bardzo się ucieszyłam. Dyk-
tanda to było jedno zadanie w szkole, 
które akurat lubiłam robić.

Jak zapowiedział dyrektor MBP, 
Paweł Górniak, wyniki dyktanda zosta-
ną ogłoszone 29 maja br. przed koncer-
tem Jacka Pastuszki.                       /jbo/

Mistrzowie ortografii 

Z najmłodszymi czytelnikami Miej-
skiej Biblioteki Publicznej w Ostrowcu 
Świętokrzyskim w miniony piątek spot-
kała się jedna z najbardziej znanych i 
cenionych autorek literatury dziecięcej 
w Polsce, Dorota Geller. 

-Dzisiaj mamy spotkanie z Dorotą 
Geller autorką książek dla dzieci oraz 

tekstów piosenek- mówi dyrektor MBP 
Paweł Górniak. Zaprosiliśmy na spot-
kanie naszych najmłodszych czytelni-
ków, najbardziej wdzięcznego naszego 
odbiorcę. Dzieci przed autorką prezen-
tują etiudę teatralną, która była wysta-
wiona na podstawie jej książek. To 
interaktywne, sympatyczne spotkanie.

-Będzie dzisiaj bardzo dużo różnych 
niespodzianek, poznają bohaterów 
moich książek, bardzo zabawnych, bar-
dzo pomysłowych, przede wszystkim 
też razem sobie porymujemy i poba-
wimy się przy piosenkach -mówi pisar-
ka Dorota Geller. Piszę tylko dla dzie-
ci, ale wszyscy mówią, że są to książ-
ki wielopokoleniowe, bo bawią się przy 
nich doskonale również dorośli. I coraz 
częściej zaczynam mieć zaproszenia na 
spotkania z dorosłymi. 

W spotkaniu z literatką udział wzię-
ła Zuzia Karcz, która bardzo lubi bajki 
czytane często przez swoją mamę. A jej 
ulubioną jest bajka o Kapturku. Mama 
Zuzi w rozmowie przyznała, że ostat-
nią, jaką czytała córeczce, była bajka 
„Moje szczęśliwe życie”, a z bajek goś-
cia biblioteki czytała dla Zuzi i jej brata 
bajkę o tytule „Wścibscy” mówiącą o 
tym jak ludzie są bardzo ciekawscy.

/jbo/

Dorota Geller dla najmłodszych 
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-Pamiętam starszego pana, który 
miał swoją działkę od 1957 roku, czyli 
od chwili, w której powstał nasz ogród. 
Wtedy był to Pracowniczy ogród Dział-
kowy – dziś nasz ogród nosi nazwę 
Rodzinny Ogród Działkowy „Hutnik”. 
Kiedy ten pan nie mógł swobodnie się 
przemieszczać, na działkę podwozi-
ła go taryfa, Otwierałyśmy dla niego 
bramę, aby taryfiarz mógł go podwieźć 
pod samą działkę. Z pojazdu wydosta-
wał się na kolanach i na kolanach pra-
cował przy swoich roślinkach.

Ewa Krzysztofik, prezes ROD „Hut-
nik” mówi, że ten pan, który tak kochał 
swoją działkę, miał wówczas około 
dziewięćdziesięciu lat. Płakał, że już nie 
ma sił i musi tę swoją ukochaną dział-
kę zostawić.

Praca 

ROD „Hutnik” w Ostrowcu Święto-
krzyskim, zlokalizowany przy ul. Par-
kowej 3, powstał w 1953 roku. Zajmu-
je powierzchnię 4,92 hektarów (wraz z 
terenem Skarpa przy ulicy Starokunow-
skiej z roku 1948). Jest tam 115 dzia-
łek i 157 członków. To jeden z najstar-
szych rodzinnych ogrodów działkowych 
w naszym mieście. Należy do Polskiego 
Związku Działkowców.

-Pracowałam w  PSS Społem –mówi. 
Nasza firma zrzeszała sklepy oraz loka-
le gastronomiczne na terenie miasta. 
Podlegaliśmy jako oddział pod PSS Spo-
łem w Kielcach. Na początku wszyst-
ko trzeba było liczyć ręcznie. To liczyd-
ła były na naszym wyposażeniu, a nie 
komputery. Muszę przyznać, że licze-
nie szło nam bardzo szybko. Nie wiem, 
czy dziś jeszcze bym potrafiła to robić 
w takim zawrotnym tempie jak wtedy. 
Potem przyszła kolej na kalkulatory 
elektryczne. Traktowaliśmy je jak przy-
słowiowe cudo. Były one na wyposaże-
niu sklepów i biur.

Ewa Krzysztofik zarzeka się, że lubi-
ła swoją pracę. Co prawda cały czas 
siedziała w papierach, ale co zrobić, 
gdy księgowość to jej pasja. Ktoś kocha 
szybkie samochody, pasjonuje go jazda 
tirem lub coś jeszcze innego, ale ona 
czuła się szczęśliwa licząc wpływy i 
wydatki. 

Przyszedł czas, gdy PSS Społem 
zaczął przeżywać trudności. Było to 

związane z   prze-
kształceniami spo-
łeczno –ekonomicz-
n y m i  w  n a s z y m 
kraju. Wtedy cięż-
ko zachorowała  na 
niewydolność nerek, 
dość długo nie pra-
cowała zawodowo.

Okres 
choroby

1 9 9 7  z a c z ę ł a 
Dializy w szpitalu 
Ostrowieckim  i tam 
również pracowała 
społecznie.

4 lata wcześniej 
wszyscy dializowani 
i ich rodziny znajomi 
i osoby jeszcze nie-
dializowane z  Ostro-
wca Świętokrzyskie-
go założyli Stowa-
rzyszenie Osób z Nie-
wydolnością Nerek; 
celem było utworze-
nie w szpitalu Sta-
cji Dializ. Walka była 

zacięta, ówczesne władze miasta oraz 
lekarze nie wyrażali  zgody na utworze-
nie Stacji Dializ. Nie poddawaliśmy się, 
walczyliśmy ostro, szukaliśmy spon-
sorów. Sprzedawaliśmy cegiełki. aby 
zdobyć pieniądze na remont pomiesz-
czeń. Pokonaliśmy wiele ,mieliśmy zwo-
lenników i przeciwników, ale wygrali-
śmy. Otwarcie Stacji Dializ  nastąpiło 
na początku 1997 roku w na oddziale 
Wewnętrznym II. Jest to pierwsza Sta-
cja Dializy założa w Polsce przez osoby 
dializowane i ich rodziny.  Lekarzem 
koordynacyjnym była Pani dr Krysty-
na Ziomek ,człowiek o bardzo dobrym 
sercu. Celem było aby wyczerpani 
ludzie po 4 godzinach dializy nie musieli 
spędzać całego dnia  na podróż z Kielc. 
Transport był łączony dla kilu osób; kto 
skończył dializę wcześniej, musiał cze-
kać cierpliwie na innych gdy skończą, a 
potem było  odwożenie każdej osoby w 
inne miejsce. To była naprawdę tortu-
ra dla ludzi. Długo by opowiadać o tym 
odcinku mojego życia, za długi byłby 
ten artykuł. W 2022 roku zadzwonił 
telefon i pojechałam na przeszeczep do 
Warszawy. Żyję z przeszczepioną nerką 
już 24 lata.

-W tym czasie przeszłam na rentę 
głodową –mówi E. Krzysztofik. Jako 
osoba niepełnosprawna dorabiałam 
sobie w firmach prywatnych – hur-
towniach z artykułami budowlanymi, 
hydraulicznymi, spożywczymi. praco-
wałam nawet gdy miałam dializy, bo 
musiałam mieć na życie i leki, bo moja 
renta, którą w tamtych latach otrzymy-
wałam wynosiła niecałe 500 zł.

Na swojej działce 

W 2007 roku kupiła od starszej pani 
działkę na terenie ROD „Hutnik” w 
Częstocicach.

-W tamtym czasie moja działka 
robiła przykre wrażenie –mówi. Mówiąc 
delikatnie, była zaniedbana. Stała na 
niej drewniana altanka, którą musiałam 
rozebrać. Poprzedni właściciel naskła-
dał na działce dużo płyt chodnikowych, 
aby po nich chodzić. Podobno przywoził 
je rowerem. Zajmowały one wiele prze-
strzeni. Dość powiedzieć, że wywieźli-
śmy ich około czterech ton .

Wcześniej na jej działce były upra-
wiane głównie warzywa, rosły też 
drzewka owocowe. Niektóre drzewka 
zostawiła, np. jabłoń śmietankę, śliwę 
renklodę i gruszę konferencję.

-Swoje porządki, po uprzątnięciu 
płyt chodnikowych i rozebraniu sta-
rej, drewnianej altany, rozpoczęłam od 
postawienia nowej altany z dwuspado-
wym dachem o powierzchni 30 metrów 
kwadratowych –mówi Ewa Krzysztofik. 
Podłogę mam z płytek. W środku nie 
mam toalety, korzystam z przenośnej.

Kiedyś uprawiała wszystkie warzy-
wa niezbędne w kuchni. Miała przepięk-
ne kalafiory, brokuły, kapustę pekiń-
ską. Teraz nie ma już na to cierpliwości, 
bo żeby coś udało się wyhodować na 
działce, to trzeba wiele zachodu. Coraz 
więcej bowiem jest szkodników. 

-Miałam przepiękną kapustę, teraz 
już nie da się jej wyhodować -mówi. 
Opryski ekologiczne nie zawsze są sku-
teczne. Mam jednak własne pomidory, 
z których jestem dumna. W ubiegłym 
roku było ich czterdzieści i rosły one 
nawet w październiku..

Tu trzeba uzupełnić jeden istotny 
szczegół, a mianowicie taki, że pomido-
ry uprawia w tunelu foliowym o wymia-
rach 4 na 2 metry. Kosztuje to sporo 
pracy, ale jest przekonana, że warto. 
Widok pięknych pomidorów w dwójna-
sób ten jej trud wynagradza. Na działce 
ma też własne maliny.

Obok muzeum

ROD „Hutnik” przy ulicy Parkowej, 
położonym tuż obok Muzeum Histo-
ryczno –Archeologicznego w Częstoci-
cach, jest najstarszym ogrodem dział-
kowym w Ostrowcu Świętokrzyskim. 

-Kiedyś był to pracowniczy ogród 
działkowy -wspomina. Cały ogród jest 
ogrodzony, podłączone jest świat-
ło, woda, jest też kolektor. Wewnątrz 
ogrodu  jest czternaście alejek i duża 
świetlica – największa w naszym mie-
ście o powierzchni 220 m kw. Świetlica 
jest parterowa, składa się z dwóch sal, 
biura, kuchni, zaplecza i trzech łazienek. 
Dawniej w naszej świetlicy odbywały się 
wesela, a obecnie raczej imprezy jubile-
uszowe i komunie.

W 2009 roku poszła na zebranie 
działkowców, jak się zarzeka pierwszy 
raz w życiu. 

-Było to zebranie sprawozdawczo 
–wyborcze i potrzebny był skarbnik -
mówi. Niewiele myśląc zgłosiłam swoją 
kandydaturę i zostałam wybrana w 
skład nowej rady. Kosztowało mnie to 
sporo nauki, bo inne były konta, inne 
rozliczenia. Na początku popełniałam 
dużo błędów, ale w końcu dałam radę. 
Pomocą służyli mi księgowi w Oddziale 
PZD w Kielcach.

Cztery lata później Ewa Krzyszto-
fik została wybrana na prezeskę ROD 
„Hutnik” w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Od 2013 roku pełni tę funkcję bez prze-
rwy. Obecnie skarbnikiem jest Anna 
Włodarska. Wiceprezesem Andrzej 
Malicki.

-Nasze finanse nie są zbyt skompli-
kowane –mówi. Każdy działkowiec płaci 
za każdy metr użytkowanej działki. Pie-
niądze są wpłacane na konto Ogrodu.

Gmina Ostrowiec Świętokrzyski nie 
pobiera od nich podatku od nierucho-
mości. Zostali z tej „daniny” zwolnieni, 
zresztą jak wszyscy działkowcy w całej 
Polsce.

Ciekawi ludzie

ROD „Hutnik” jest jednym z mniej-
szych ogrodów działkowych w mie-
ście. Nic zatem dziwnego, że prezes 
Ewa Krzysztofik zna wszystkich swoich 
działkowców.

-Mamy 115 działek i już około 157 
członków –mówi. Kiedy ja zostałam 
członkiem, w naszych szeregach było 
wielu hutników z krwi i kości. Mam tu na 
myśli dawną Hutę –Matkę, która zatrud-
niała kilkanaście tysięcy ostrowczan. 
Ludzie ci w sposób szczególny kochali 
te swoje działki i spędzali na nich każdą 
wolną chwilę. Zostało ich może trzech 
lub czterech czy pięciu. Chyba najstar-
sza z nich jest pani Marta , która prze-
jęła działkę po swoim ojcu, byłym hut-
niku i byłym członku zarządu naszego 
ogrodu.

Teraz gros działkowców stanowi 
nowe pokolenie w wieku średnim . Te 
różnice pokoleniowe znajdują swoje 
odzwierciedlenie w uprawach. Starsi 
preferują warzywa, maliny, wiśnie, cze-
reśnie, które doglądają i o które dbają, 
podczas gdy młodzi działkowcy zado-
walają się ładnie przystrzyżoną traw-
ką i urządzeniami do relaksu typu grill i 
basenik dla dzieci czy mała zjeżdżalnia.

-Ja zawsze upominam działkowców 
i mówię im, że sama trawka to za mało, 
bo nasze przepisy na to nie zezwala-
ją –mówi pani prezes. Mówię do nich: 
posadźcie sobie jakieś ładne kwiaty 
lub krzewy, abyście mieli szansę wziąć 
udział w konkursie kwiatowym lub na 
najpiękniejszą działkę i zdobyć nagro-
dę. Zarząd bardzo chce nagradzać swo-
ich najlepszych działkowców.

Nie wszyscy działkowcy – jak usły-
szałem – mają łatwe charaktery. Ciągle 
nie brakuje osób, które mają tzw. cha-
raktery roszczeniowe. 

-Według nich, to czy tamto im się, 
po prostu, należy –mówi E. Krzysztofik. 
Takim, częściej starszym niż młodym 
osobom trudno jest dogodzić, a co gor-
sze – nie sposób dojść z nimi do konsen-
susu w jakiejkolwiek sprawie. Te trud-
ne charaktery uważają, że jak zapła-
cą za rok 400 czy 500 złotych składki, 
to wszystko mają za to mieć. U nas w 
świętokrzyskim składki są dużo niższe 
niż w innych województwach i wynoszą 
od 0,40 do 1,20   za metr kwadratowy 
powierzchni.

Ewa Krzysztofik mówi, że weszły 
nowe przepisy dotyczące składki człon-
kowskiej. Ma być inaczej, bo tak orzekł 
sąd w Poznaniu. Do tej pory, jeśli dział-
kę dzierżawiło małżeństwo, to płaci-
li oboje nie po dziesięć złotych, ale po 
pięć złotych, Natomiast dzierżawiąca 
działkę jedna osoba płaciła dziesięć zł. 
Sąd uznał ,że każdy członek PZD powi-
nien płacić jednakową kwotę składki 
członkowskiej. Takie zasady obowiązu-
ją inne stowarzyszenia, np. rybaków, 
leśników i innych

W 2014 roku powstało zagrożenie 
utraty działek, będących w posiada-
niu ogrodów działkowych. Działkowcy 
dzielnie walczyli o zachowanie status 
quo i w dużej mierze im się to udało.

-Z powodu zmiany przepisów musi-
my jednak robić umowy przeniesienia 
prawa do działki –mówi. Taka umowa 
jest zawierana pomiędzy zbywcą i 
nabywcą danej działki. Działkowiec 
wyzbywa się wszystkiego, co jest na 
gruncie, a nabywca nabywa od niego 
te prawa. Podpisy muszą być potwier-
dzone przez notariusza. Od kwoty danej 

transakcji musi być zapłacony podatek 
w wysokości 2 procent. Nabywca staje 
się członkiem stowarzyszenia Polskiego 
Związku Działkowców.

-Kiedyś mieliśmy do wypełnienia 
jeden dokument, a teraz – jeśli dwie 
osoby mają działkę - mamy ich pięć –
podkreśla pani prezes. Do tego docho-
dzą dwie uchwały zarządu danego ogro-
du, czyli razem siedem dokumentów.

Inna procedura obowiązuje w przy-
padku, gdy to  zarząd ogrodu ma 
wolną działkę. Wtedy może ją użyczyć 
lub wydzierżawić na zasadzie umowy 
dzierżawy działki, a więc bez przenie-
sienia prawa posiadania.

Chwalą dotacje

Na szczęście są też dużo przyjem-
niejsze momenty w życiu działkowców. 

-Takim przyjemnym wydarzeniem 
było 65-lecie ROD „Hutnik” -mówi. W 
tym wyjątkowym dniu działkowców 
zaszczycił swoją obecnością prezydent 
miasta, Artur Łakomiec. Impreza odby-
ła się w Domu Działkowca, Młodzież  ze 
studia wokalnego ,,Pandora’’ z  MCK - 
Browar  śpiewała stare polskie piosen-
ki, które wycisnęły niejedną łzę z oczu 
działkowców. Były wyróżnienia, pucha-
ry, nagrody, jak to zwykle bywa w Dniu 
Działkowca.

Pani prezes nie jest wyjątkiem i nie 
może – podobnie jak inni prezesi ogro-
dów działkowych na terenie Ostrowca 
Świętokrzyskiego - nachwalić się władz 
miasta na czele z prezydentem Arturem 
Łakomcem, jak i radnych, które już od 
dwóch lat przekazują dotacje na pod-
niesienie statusu materialnego ogro-
dów działkowych. W tym roku jest trze-
cia już edycja tych dotacji.

-Za pierwszym razem zrobiliśmy 
nową bramę wjazdową oraz ocieplili-
śmy połowę naszej świetlicy –mówi. Za 
drugim razem dotację przeznaczyliśmy 
na rozbiórkę starego budynku, który 
miał sześć metrów wysokości. Przy oka-
zji wyszły niedoróbki dawnych budow-
lańców, którzy – pewnie ze względów 
oszczędnościowych – nie wybudowali 
jednej ze ścian w sali tanecznej Domu 
Działkowca. Podczas rozbiórki musieli-
śmy na szybko dobudować ścianę, aby 
nasza świetlica o powierzchni 220 m 
kw., która przylegała do tego starego 
budynku, była zabezpieczona na zimę i  
miała wszystkie ściany.

W tym roku zarząd ma kolejne plany 
inwestycyjne, które będą chcieli zre-
alizować za środki pozyskane z Urzę-
du Miasta. Obawiają się tylko o to, czy 
wystarczy im pieniędzy, bo ROD „Hut-
nik” ma największą świetlicę, ale dosta-
je najmniejszą dotację z uwagi na małą 
ilość działek. W ich przypadku dotacja 
ta wyniesie 20 tysięcy złotych. Do tego 
trzeba doliczyć 8 tysięcy wkładu włas-
nego. Na wszystkie inwestycje potrze-
bują około 50 tysięcy.

(w)

Najstarszy ostrowiecki ogród działkowy

eprasa.pl 4b0a9be970



…Chyba doceniają to, że to 
moje hobby od dziecka…
- Czasem przeglądam FB i jeśli 

mnie coś zainteresuje, reaguję 
natychmiast. Tak jest i tym razem. 
Dominik mnie zainspirował i chętnie 
bym chciał poznać jego wędkowanie. 
Zapytałem, odpowiedział tak, więc za 
chwilę poczytamy, jak to się zaczęło, 
co lubi, skąd ma taki fajny zegarek i 
czy smaży złowione ryby? 

- …No, nie spodziewałem się, że 
weekend zacznę od takiej ryby. Popo-
łudniowe parę godzin ze spinningiem 
wynagradza mi to mój nowy rekord, 
moje nowe PB to 92 cm. A sezon dopiero 
się zaczyna…

- Tyle Dominik. Teraz moja kolej. 
Jak to wszystko się u Ciebie zaczę-
ło? Tradycyjnie, dziadek Cię wziął na 
ryby, pokazał jak założyć robaka na 
haczyk i…tak to poszło? 

- Pamiętam to bardzo dobrze 
(śmiech). Pierwsze kroki, Tata mnie 
uczył ( miałem wtedy 8 lat). Zaczynałem 
od spławika na mojej rodzimej wodzie, 
czyli zbiorniku Lubianka. Tam się wycho-
wywałem od dziecka. Wędką była tra-
dycyjna leszczyna, a wtedy złowiłem 
kilka płotek. To były moje pierwsze 
ryby. Jak na pierwsze łowienie, zado-

wolony byłem bardzo. Potem zaczął 
się u mnie spinning. Zaraził mnie nim 
mój brat cioteczny,Piotrek. Był to rok 
2011. Pożyczona wędka, pierwszy okoń 
20cm dał mi sporą frajdę i ten spinning 
zaczął mnie wciągać też pomalutku. I 
na koniec feeder, na który też lubię bar-
dzo łowić, by odmienić sobie czasem te 
metody .

- A, co na to rodzina? Wspiera, czy 
kręci nosem? 

- Raczej nie mają nic do tego. Raczej 
wspiera. Chyba doceniają to, że to moje 
hobby od dziecka i nie mają za złe, a 
wręcz mnie dopingują (śmiech).

- Na zdjęciach nie widać wiel-
kich skrzynek z przynętami, a jedynie 
poukładane w torebkach chyba Cani-
bale firmy Savage Gear. Ale mogę się 
mylić. 

- Tak, mam dużą gamę w swojej 
torbie gum od Savage, jerki, woblery i 
nawet jakieś błystki, które też czasem 
mogą się przydać w zależności od łowi-
ska Np. rzeka

- Mieszkasz w Starachowicach. Jak 
jest u Was z łowiskami? Pasternik, 
Piachy, Lubianka i Kamienna. Powiesz 
coś o tych łowiskach?

- Dokładnie tak. Mamy tych kilka 
zbiorników. Pasternik, piękny zbior-

nik w centrum miasta (no kill) Trafiają 
się wszelakie ryby, różne gatunki koń-
cząc na boleniach. Piachy,mały zbior-
nik gdzie też wszelkie gatunki ryb są. 
Kamienna, jak to rzeka też przynieść 
może jakieś niespodzianki (śmiech) ILu-
bianka, zbiornik dopiero co dostępny i 
fajnie położony na uboczu miasta.

- Nie sposób nie zauważyć zegarka. 
Co to jest za monster? 

- Dla mnie zwykły Smartwatch 
(śmiech) Nie przywiązuje uwagi do tego. 
Ważne, żeby mi służył i dobrze czas 
pokazywał 

- Miarka złów i wypuść. Tak ma być, 
czy to tylko przypadek? 

- Taka mi przyszła zamówiona. Ale 
fakt, bardzo rzadko zabieram. Wię-
cej wypuszczam, więc do czegoś ona 
nawiązuje 

- Wspomniałeś, że kolejna rybę zło-
wiłeś na pobliskim łowisku. Nie chcia-
łeś podać jego nazwy, by nie było tam 
najazdu, czy to tylko przypadek? 

- No niestety w tym jest taka mała 
tajemnica. Na zbiornikach panuje teraz 
duża presja i co do tego, zachowałem to 
dla siebie.

- Na zdjęciach jesteś z rybą i meda-
lem. Lubisz starty w zawodach, czy 
raczej spokojne samotne wypady? Czy 
tak po połowie? 

- Tak, to były Zawody Koła Ostrowiec 
nr 34 Kamienna, które pozdrawiam. 
Pamiętam, na jesieni rok temu. Udało 
mi się wtedy na 3 miejsce wskoczyć na 

40 parę osób startujących. Lubię zawo-
dy, bo dają adrenalinę, inne łowienie, 
od tego jak prywatnie się łowi. Lubię 
też spokojnie również łowić. Daje mi to 
się wyciszyć i trochę poukładać myśli w 
głowie, jak to się mówi (śmiech)

- Sensas, czy Mikado?
- Sensas, to u mnie feeder. Mam ich 

dużo. Jest ze mną długi czas i jestem 
zadowolony z ich produktów. Z kolei 
Mikado, to dużo rzeczy spinningowych. 

- A lód? Boisz się na nim siedzieć, 
czy jednak spokój dominuje? 

- Czasem nogi drżały, jak słychać 
było odgłos pęknięcia (wiem o co cho-
dzi – aut) ale ja wchodzę jak jest na tyle 
bezpieczny i raczej staram się z kimś,bo 
myślę, że jest troszkę bezpieczniej.

- Jak z jedzeniem ryb? To co złowisz 
trafia na patelnię? 

- Bardzo rzadko zabieram. U mnie to 
jest jedna, dwie ryby na rok. Lubię spor-
towo łowić, wypuszczam. Daje mi to 
satysfakcję i frajdę na kolejne wyjazdy.

- Jesteś zawodnikiem przez duże 
Z?

- Nie, raczej co do tego nie uważam 
się aż tak. Po prostu sprawia mi frajdę 
to co robię. Powiem tak. Dążę do tego, 
żeby mieć jak najlepsze wyniki co roku, 
czy to zawody, czy łowienie prywatne.

- Na co złowiłeś tego szczupaka 92 
cm i jak wyglądała walka? 

- Mega była walka (śmiech) Dał mi 
popalić.Może przez jakieś 7-8 minut. 
To było sobotnie popołudnie Oddałem 

4 rzuty i pod nogami miałem uderze-
nie na 10cm woblera. Super zadowolo-
ny byłem po wyjęciu. Podbierak był za 
mały, ale udało mi się go wyjąć osta-
tecznie na brzeg. Adrenalina skoczy-
ła. Nie miałem jeszcze takiej ryby na 
wędce, a spinninguję już parę lat. 

- Kogoś dzisiaj pozdrawiamy? 
- Moich znajomych, z którymi jeżdżę 

na ryby. Rodzinę moją, kolegów i kole-
żanki. Czytelników Gazety Ostrowie-
ckiej i Ciebie Zbychu.

-  J a k a ś  r a d a  d l a  m ł o d y c h 
wędkarzy? 

- Czerpać z tego co się lubi garściami 
i dążyć do celów.Np. zawody.

- Dzisiaj miałem okazję porozma-
wiać z Dominikiem Smela, wędka-
rzem, który lubi posiedzieć wiosną 
nad wodą, połazić za drapieżnikiem, 
czasem wystartować w zawodach i… 
dobrze zaczął sezon. A zaczynał łowić 
na wędkę z leszczyny.  

USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZORÓW, tel. 

695 63 55 22
217/26/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( do 31 
osób  i 9 osobowy) i TOWARO-
WY, tel. 601 99 37 17 

314/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALATOR”, 
tel.  607 093 023

432/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, TAPI-
CERKI I VERTICALI I INNE, tel. 

608 491 404
312/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, CYKLI-
NOWANIE BEZPYŁOWE 100%!, 
MATERIAŁY WŁASNE I POWIE-
RZONE, tel. 604 578 046

388/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃCZE-
NIA WNĘTRZ: GLAZURA, TERA-
KOTA, PANELE, GŁADŹ, MALO-
WANIE, SZTUKATERIA, 
KAMIEŃ, tel. 604 578 046

388/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO - 
CIESIELSKIE, DOCIEPLENIA 
BUDYNKÓW I PODDASZY,   tel. 
503 541 952

436/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ tel. 517 913 143

436/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
INSTALACJA ANTEN., inż K. 
Suswał, tel. 504 137 512

435/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, PAPY 
TERMOZGRZEWALNE, tel. 887 
573 041

357/26/f 

»HYDRAULIKA - „MONTREM”, 
tel. 604 782 127

356/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLOWA-
NIE Z DOCIERANIEM BEZPYŁO-
WYM,  tel. 606 610 143

313/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO WYNA-
JĘCIA, KRAJ – ZAGRANICA, tel. 
606 85 36 31

310/26/f

»TRANSPORT TOWAROWY, 
PRZEPROWADZKI, TEL.  600 
480 394

478/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, tel.  
501 699 049

434/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA OGRO-
DOWA – DO 4 TON, TEL.  600 
480 394

478/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, 
WYWÓZ GRUZU, TEL.  600 480 
394

478/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – T. 
KRAKOWIAK, ul. MICKIEWICZA 
18, tel. 41 262 64 20, 601 547 
621

433/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-

WEJ, tel.  887 573 041
357/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, 
PRODUKCJA I MONTAŻ OGRO-
DZEŃ.,  tel. 533 499 469, 693 
742 863

379/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁADA-
NIE KOSTKI, tel. 533 499 469, 
693 742 863

379/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWANIE 
TERENÓW, tel. 533 499 469, 
693 742 863

379/26/f

»OCIEPLENIA, MALOWANIE, ELE-
WACJE, tel. 508 479 339

315/26/f

»MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604217219

377/26/f

»KOŁDREX. Z KLIENTA STARYCH 
PIERZYN, KOŁDER SZYJEMY 
NOWE KOŁDRY, PODUSZKI. 
PRANIE PIERZA. TEL. 605 968 
059, www.koldrex.pl

464/26/f

»KOSZENIE TRAW,  tel. 605 168 
406

439/26/f

»CZYSZCZENIE STUDNI, tel. 500 
013 910

439/26/f

»OGRODY, WYCINKA DRZEW, 
PIELĘGNACJA, tel.  600 989 
114

459/26/f

SPRZEDAM
»Działka budowlana 30 arów, tel. 

789 11 80 50
f/26

»Zbiorniki na wodę (mauzery) 
1000 l., tel. 600 480 394

478/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesiana, 
tel.  600 480 394

478/26/f 

»Drewno rozpałowe, suche, 

drobne, tel. 600 480 394
478/26/f

»Drewno opałowe, tel.  887 573 
041

311/26/f

LOKALE
»Sprzedam mieszkanie 30 m kw., 

komfortowe, tel. 789 11 80 50
f/26

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA STÓP, 

OS. PUŁANKI 11, tel.790 258 
275 

477/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  tel. 782 

722 572
463/26/f 
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Wyciąg z ogłoszenia o przetargu 
wyznaczony na dzień 25.06.2026r.

Zgodnie z § 6 ust. 5a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 2004r. 
w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie 
nieruchomości (Dz. U. 2021 poz. 2213)

Burmistrz Ćmielowa ogłasza I ustny przetarg nieograniczony
na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Ćmielów:

1. Nieruchomości niezabudowane, przeznaczone do sprzedaży składają się z 
działek ewid. 1007/2 o pow. 0,9200 ha i nr 1008/2 o pow. 0,9860 ha położone w 
Ćmielowie, gm. Ćmielów. Nieruchomość o nr 1007/2 objęta jest księgą wieczystą 
nr KI1T/00029126/2, natomiast działka 1008/2 objęta jest księgą wieczystą nr 
KI1T/00028072/1 i prowadzone są przez Sąd Rejonowy w Opatowie IV Wydział Ksiąg 
Wieczystych. Zgodnie z Miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego 
Miasta Ćmielowa, uchwalonego Uchwałą nr LIV/310/2018 Rady Miejskiej w 
Ćmielowie z dnia 29 czerwca 2018r., ogłoszonym w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Świętokrzyskiego z 2018r. poz. 2831 powyższe działki znajdują się 
na terenach oznaczonym symbolem ZW jako tereny zieleni nieurządzonej.

Cena wywoławcza dla działki nr 1007/2: 37 862,25 zł
Cena wywoławcza dla działki nr 1008/2: 40 462,25
2. Termin i miejsce przetargu: 25.06.2026 r. w Urzędzie Miasta i Gminy, ul. 

Ostrowiecka 40, 27-440 Ćmielów w pokoju nr 3 (Sala Ślubów) o godzinie:
13:00 tj. działka nr 1007/2,
13.30 tj. działka nr 1008/2
3. Wysokość wadium dla każdej działki: 3000,00 zł płatna do 19.06.2026 r.
Za datę wpłaty uważać się będzie datę wpływu pieniędzy na konto 

sprzedającego.
4. Informacja o miejscu wywieszenia i publikacji ogłoszenia o przetargu: 

tablica ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy ul. Ostrowiecka 40, 27-
440 Ćmielów, na stronie internetowej Urzędu: www.bip.cmielow.pl – zakładka 
„Gmina, zamówienia publiczne, nieruchomości” oraz www.cmielow.pl – zakładka 
„Aktualności, ogłoszenia, ogłoszenia Burmistrza Ćmielowa”.

5. Dane teleadresowe, pod którymi można uzyskać szczegółowe informacje: 
Referat Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska, w UMiG Ćmielów ul. 
Ostrowiecka 40, 27-440 Ćmielów, tel. 15 861 20 18 wew. 19.

Burmistrz Ćmielowa
mgr Joanna Suska

Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

Dominik i jego 
nowe PB 92 cm

eprasa.pl 4b0a9be970
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Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka

KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzy-
ski stał przed niezwykle trudnym zada-
niem. Po środowej porażce w Chełmie 
perspektywy awansu mocno zmala-
ły. Świętokrzyska drużyna musi teraz 
wygrywać wszystkie spotkania i liczyć 
na potknięcia Chełmianki oraz Avii, 
by wskoczyć na miejsce barażowe lub 
pozycję dającą bezpośredni awans do 

II ligi. Miniony weekend to zwycięstwo 
KSZO i potknięcie zespołu z Chełma. 
Więc jeszcze dopóki piłka w grze...

Spotkanie rozpoczęło się z pięcio-
minutowym opóźnieniem. Wynikało to 
z problemów technicznych z bramką 
gości - sędzia miał zastrzeżenia do bocz-
nej siatki. Od pierwszych minut zaryso-
wała się jednak inicjatywa gospodarzy. 

Już w 1. minucie Piotr Lisowski oddał 
pierwszy strzał na bramkę rywali, jed-
nak uderzenie było zbyt lekkie i Michał 
Gliwa – bramkarz z ekstraklasową prze-
szłością – obronił je bez najmniejszych 
problemów. W 9. minucie po dośrod-
kowaniu Kroczka bliscy szczęścia byli 
Majewski i Gorzhui, lecz obaj minęli się z 
piłką w powietrzu. KSZO naciskało dalej: 
w 11. minucie celnie z rzutu wolne-
go uderzył Czajkowski, a w 17. minucie 
kibice jęknęli z zawodu, gdy po strzale 
głową Lisowskiego piłka ostemplowa-
ła słupek.

Sokół Kolbuszowa Dolna starał się 
przetrwać napór, choć gospodarze wciąż 
atakowali. W 33. minucie doskonałym 
przeglądem pola popisał się Majewski, 
wypuszczając Kroczka. Ten oddał dwa 
strzały – pierwszy obronił bramkarz, a 
dobitka trafiła jedynie w boczną siatkę, 
co na moment zmyliło trybuny. Niewy-
korzystane sytuacje szybko się zemści-
ły. W 36. minucie goście wywalczyli rzut 
wolny. Bartłomiej Wiktor zagrał do Kho-
rolskyiego, ten sprytnie zgrał piłkę pod 
nogi Patryka Kapuścińskiego, który 
pewnym strzałem pokonał Klebaniuka. 
Do przerwy Sokół niespodziewanie pro-
wadził 1:0.

Trener KSZO zareagował błyska-
wicznie, dokonując w przerwie aż 
trzech zmian (na boisku zameldowali się 
Morys, Lepiarz i Marcinkowski). Odświe-

żona drużyna natychmiast ruszyła do 
ataku. W 47. minucie po wrzutce Mory-
sa niecelnie główkował wprowadzony 
chwilę wcześniej Lepiarz, a w 54. minu-
cie Majewski trafił w boczną siatkę po 
dograniu Gorzhuia. Gospodarze mno-
żyli okazje. W 65. minucie po świet-
nym dośrodkowaniu Dawida Lisow-
skiego groźnie strzelał głową Majew-
ski, ale Gliwa popisał się fantastyczną 
interwencją.

Wreszcie nadeszła 73. minuta. 
Napór KSZO przyniósł rzut rożny. Piłka 
poszybowała w pole karne, a tam naj-
lepiej odnalazł się Bartosz Waleńcik, 
który celną główką doprowadził do 
wyrównania. Gol dodał wiatru w żagle 
ekipie z Ostrowca. Choć goście próbo-
wali odgryzać się kontrami, to gospoda-
rze dyktowali warunki.

Decydujący cios padł w 87. minu-
cie spotkania. Daniel Morys popisał się 
precyzyjnym dośrodkowaniem w pole 
karne, gdzie czekał już Mateusz Majew-
ski. Napastnik KSZO uderzył głową, nie 
dając szans bramkarzowi i wprawia-
jąc miejscowych kibiców w euforię. W 
doliczonym czasie gry Sokół miał jesz-
cze szansę po rzucie wolnym, ale kapi-
tan gości uderzył wysoko nad bramką. 
KSZO wygrywa 2:1 po pełnym emocji 
meczu, udowadniając swój charakter i 
zachowując realne szanse na awans!

FS

KSZO odwraca losy spotkania i awansuje na barażowe miejsce!

*KSZO 1929 Ostrowiec Św. - Sokół Kolbuszowa Dolna 2:1 (0:1)
Bramki: 0:1 – Kapuściński (36’), 1:1 – Waleńcik (73’), 2:1 – Majewski (87’)
*KSZO 1929 Ostrowiec Św.: Klebaniuk – P. Czajkowski (79’ Nowak), P. Lisowski 

(45’ Morys), Majewski, Gorzhui, J. Czajkowski (45’ Lepiarz), Goc (45’ Marcinkowski), 
Łazarz, D. Lisowski (68’ Górski), Waleńcik, Kroczek.

*Sokół Kolbuszowa Dolna: Gliwa – Zych, Kapuściński, Poślusny, Wiktor, Kitliński, 
Mikrut (57’ Skupiński), Mokrzycki (57’ Maj), Wołowiec, Khorolskyi, Musik.

Żółte kartki: Waleńcik (39’), Tarkowski (trener, 69’), Majewski (70’) -  Wołowiec 
(37’),  Kapuściński (59’), Zych (63’),  Wiktor (70’), Gliwa (84’)

W emocjonującym spotkaniu wyjaz-
dowym w Cracovia Training Center, 
Chełmianka Chełm zremisowała 3:3 
z rezerwami Cracovii. Po niezwykle 
zaciętej końcówce i bramkach strzelo-
nych w ostatnich minutach przez obie 
drużyny, mecz zakończył się podziałem 
punktów. Ten rezultat ułożył się perfek-
cyjnie dla KSZO 1929 Ostrowiec Święto-
krzyski, bowiem pomarańczowo-czar-
ni wskoczyli na drugie miejsce w tabeli, 
które gwarantuje udział w barażach o 
wyższą klasę rozgrywkową. Jeśli ostro-
wiecka drużyna zdoła utrzymać pozy-
cję wicelidera, czeka ją walka w decy-
dujących starciach. Wokół tych klu-
czowych spotkań narosło jednak sporo 
organizacyjnego zamieszania. Polski 
Związek Piłki Nożnej nieoczekiwanie 
opublikował komunikat zmieniający 
zasady dotyczące wyboru gospodarza 
tych meczów. Centrala nie przedsta-
wiła żadnego uzasadnienia tej nagłej 
zmiany, co stanowi duże zaskoczenie 
tuż przed ostatecznymi rozstrzygnię-
ciami sezonu.

Dla kibiców z Ostrowca Świętokrzy-
skiego najważniejsze są jednak konkret-
ne i bardzo dobre informacje organiza-
cyjne. Zgodnie z najnowszymi wytycz-
nymi, jeśli KSZO wejdzie do baraży, 
rozegra mecz I etapu (formuła jednego 
spotkania) jako gospodarz na własnym 
stadionie! Pojedynek ten odbędzie się w 
środę, 3 czerwca, a godzinę rozpoczę-
cia wyznaczy ostrowiecki klub.

To jednak nie koniec dobrych wie-
ści. Jeśli nasza drużyna awansuje do 

II etapu, czekają ją dwa mecze (mecz 
i rewanż), które zaplanowano na 6 i 9 
czerwca. Co kluczowe, gospodarzem 
pierwszego starcia w II etapie będzie 
zwycięzca I etapu. W praktyce ozna-
cza to, że przy wygranej w pierwszym 
meczu, kibice w Ostrowcu Świętokrzy-
skim obejrzą na Świętokrzyskiej dwa 
wielkie widowiska barażowe z rzędu!

Poniżej prezentujemy pełny, 
oficjalny komunikat PZPN 

określający zasady i terminarz 
barażów o Betclic 2.ligę:

W związku ze zbliżającym się 
zakończeniem Betclic 2. ligi oraz 
Betclic 3. ligi informujemy, że po roze-
graniu meczów 34. kolejki rozgrywek 
odbędą się baraże o udział w rozgryw-
kach Betclic 2. ligi w następnym sezo-
nie, zgodnie z poniższym schematem:

Mecze I etapu zostaną rozegra-
ne w formule „jeden mecz” 3 czerwca 
2026 roku (środa):

1. Para nr 1 – Drużyna z 2. miejsca 
Betclic 3. ligi gr. IV – Drużyna z 2. miej-
sca Betclic 3. Ligi gr. II

2. Para nr 2 – Drużyna z 2. miejsca 
Betclic 3. Ligi gr. I – Drużyna z 2. miej-
sca Betclic 3. Ligi gr. III

Godzinę rozpoczęcia meczów I 
etapu wyznacza klub będący gospo-
darzem. Zwycięzcy meczów I etapu 
zmierzą się w dwumeczu z drużynami 
zajmującymi miejsca 13. i 14. w tabeli 
rozgrywek Betclic 2. ligi.

W ramach II etapu meczów bara-
żowych rozegrane zostaną dwumecze 
między:

1. Zwycięzcą meczu w parze nr 1 
i klubem, który zajmie miejsce 13. w 
tabeli rozgrywek Betclic 2. Ligi – dwa 
mecze (mecz i rewanż),

2. Zwycięzcą meczu w parze nr 2 
i klubem, który zajmie miejsce 14. w 
tabeli rozgrywek Betclic 2. Ligi – dwa 
mecze (mecz i rewanż).

Mecze II etapu zostaną rozegrane 
w dniach:

1. Pierwszy mecz – 6 czerwca 2026 
r. (sobota)

2. Rewanż – 9 czerwca 2026 r. 
(wtorek)

Gospodarzami pierwszych meczów 
II etapu będą zwycięzcy meczów I 
etapu. Godzinę rozpoczęcia wszyst-
kich meczów II etapu wyznacza klub 
będący gospodarzem.

Źródło: PZPN

Wyniki i tabela IV grupy 
Betclic 3 Liga

Kolejka 31 (13 maja): *Chełmianka 
Chełm - KSZO 1929 Ostrowiec Święto-
krzyski 1:0, *Korona II Kielce - Wisłoka 
Dębica 1:0, *Sokół Kolbuszowa Dolna - 
Czarni Połaniec 2:1, *Sparta Kazimierza 
Wielka - Podlasie Biała Podlaska 0:5, 
*Stal Kraśnik - Siarka Tarnobrzeg 1:1, 
*Star Starachowice - Avia Świdnik 1:1, 
*Świdniczanka Świdnik - Pogoń-Sokół 
Lubaczów 0:3, *Wisła II Kraków - Craco-
via II 3:1, *Wiślanie Skawina -	 Naprzód 
Jędrzejów 1:0.

Kolejka 32 (16-17 maja): *Avia Świd-
nik - Korona II Kielce 5:1, *Cracovia II - 
Chełmianka Chełm 3:3, *Czarni Poła-
niec - Star Starachowice 2:1, *KSZO 
1929 Ostrowiec Świętokrzyski- Sokół 
Kolbuszowa Dolna 2:1, * Naprzód 
Jędrzejów- Świdniczanka Świdnik 3:1, 
*Podlasie Biała Podlaska- Stal Kraśnik 
1:1, *Pogoń-Sokół Lubaczów - Spar-
ta Kazimierza Wielka 4:0, *Siarka Tar-
nobrzeg - Wisła II Kraków 1:2, Wisłoka 
Dębica - Wiślanie Skawina 2:2
1. Avia	 32	 71	 77-33
2.KSZO 1929	 32	 68	 62-29
3. Chełmianka	 32	 66	 61-30
4. Star	 32	 54	 49-39
5. Czarni	 32	 53	 56-44
6. Korona II	 32	 52	 60-57
7. Podlasie BP	 32	 51	 57-44
8. Wiślanie	 32	 51	 51-45
9. Wisłoka	 32	 48	 36-29
10. Pogoń Sokół	 32	 48	 57-41
11. Wisła II	 32 	 43	 61-55
12. Siarka	 32	 43	 53-43
13.Naprzód 	 32	 38	 45-50
14.  Sokół KD	 32	 31	 33-54
15.Cracovia II	 32	 30	 37-64 
16. Stal K.	 32	 28	 37-52
17. Świdniczanka	 32	 19	 35-77
18. Sparta KW	 32	 10	 26-107

Kolejka 33 (23-24 maja): *Avia Świd-
nik - Wisłoka Dębica, *Chełmianka 
Chełm - Naprzód Jędrzejów, *Cracovia 
II - KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzy-
ski, *Korona II Kielce - Czarni Połaniec, 
*Sokół Kolbuszowa Dolna - Wiślanie 
Skawina, *Sparta Kazimierza Wielka	
-Siarka Tarnobrzeg, *Stal Kraśnik - 
Świdniczanka Świdnik, *Star Staracho-
wice -Podlasie Biała Podlaska, *Wisła II 
Kraków - Pogoń-Sokół Lubaczów

Remis Chełmianki w Rącznej daje nam 
wicelidera! Jeśli KSZO zagra baraże to 
zacznie u siebie. PZPN zaskakuje decyzjami

Sławomir Szeliga (Sokół)
Na początku, panie trenerze, gratu-

lacje za wygrany mecz i zdobycie trzech 
punktów.

Jeżeli chodzi o sam przebieg meczu, 
uważam, że w pierwszej połowie poka-
zaliśmy, że potrafimy grać w piłkę 
i nie byliśmy gorszym zespołem od 
KSZO. Strzeliliśmy bramkę po stałym 
fragmencie gry, który był wcześniej 
wypracowany.

Wiedziałem jednak, że w drugiej 
połowie KSZO będzie musiało ruszyć i 
zaryzykować. Tak też się stało. Pokaza-
li charakter do samego końca i wygrali 
ten mecz.

Jestem zły o tę drugą bramkę, bo 
uczulałem swoich zawodników, że 
Majewski zdobywa dużo goli w taki 
sposób — chowa się za drugim obrońcą 
i tam szuka sobie miejsca. To mnie tro-
chę martwi, że właśnie w taki sposób 
straciliśmy gola.

Ale nic, gramy dalej. Zostały dwa 
mecze, nie spuszczamy głów. Już dużo 
zrobiliśmy, ale sezon się jeszcze nie 
skończył. Chcemy się utrzymać i zro-
bimy wszystko, żeby Sokół został w tej 
lidze.

Łukasz Tarkowski (KSZO 1929)
Muszę zgodzić się z trenerem, że 

pierwsza połowa w naszym wykonaniu 
była słaba. Sokół lepiej operował piłką. 
Wiemy, że po zmianie trenera ta druży-
na chce grać aktywnie w ataku i było to 
dziś widać. Mieliśmy z tym problemy.

Myślę, że ogólnie mieliśmy też prob-
lemy z grą przy piłce i ta pierwsza poło-
wa była mocno przespana. W szatni 
byliśmy z siebie bardzo niezadowoleni i 
trzeba było powiedzieć sobie kilka moc-
nych słów.

Fajnie, że zespół zareagował. Zmie-
niliśmy ustawienie, byliśmy gotowi na 
każdy scenariusz przed meczem i po 
prostu wdrożyliśmy ten, który widzieli-
ście w drugiej połowie.

Widzieliście tę nawałnicę i właśnie 
tak musimy grać od pierwszych minut, 
a nie dopiero od drugiej połowy. Było to 
możliwe dzięki temu, że mieliśmy wię-
cej zawodników przy linii obrony rywala 
i stąd brała się nasza przewaga.

Uważam jednak, że w przekroju 
całego spotkania zasłużyliśmy na to 
zwycięstwo.

Opr.pas

Trenerski dwugłos:
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W hitowym starciu Betclic 3. ligi 
Chełmianka Chełm podejmowała KSZO 
Ostrowiec Świętokrzyski. Stawką spot-
kania był nie tylko prestiż, ale przede 
wszystkim przybliżenie się do miejsc 
premiowanych awansem lub grą w 
barażach o II ligę. Po zaciętym boju i 
bramce w końcówce, podopieczni Ire-
neusza Pietrzykowskiego zainkasowa-
li komplet punktów, spychając zespół 
Łukasza Tarkowskiego na trzecie miej-
sce w tabeli.

Intensywny początek i cios    
za cios przed przerwą

Od pierwszych sekund spotkania 
KSZO ruszyło do zdecydowanych ata-
ków. Już w 1. minucie Horzhui szukał 
w polu karnym Majewskiego, a chwilę 
później po rzucie wolnym bitym przez 
Jarosława Lisa, Adam Wilk pewnie 
wyłapał prostą piłkę po strzale głową 
Horzhuia. W 7. minucie na dobre ude-
rzenie z dystansu zdecydował się Seba-
stian Goc, lecz piłka minęła światło 
bramki. Ostrowczanie nie ustawali w 
próbach – w 18. minucie wyprowadzili 
bardzo groźną kontrę trzech na trzech. 
Goc napędził akcję, jednak przy kluczo-
wym podaniu do Majewskiego zabra-
kło zaledwie kilku metrów boiska, by 
ten mógł oddać strzał. Minutę później w 
bliższy róg uderzał Dawid Lisowski, ale 
bramkarz miejscowych znów stanął na 
wysokości zadania.

Z czasem do głosu doszli gospo-
darze. Już w 13. minucie miejsco-
wi domagali się rzutu karnego po rze-
komym zagraniu ręką przez kapitana 
KSZO, Pawła Czajkowskiego, a w 15. 
minucie pod bramką Klebaniuka zro-
biło się gorąco po akcji zainicjowanej 
przez Grączewskiego. Niezwykle groź-
nie w polu karnym ostrowczan było w 
34. minucie. Po stałym fragmencie gry 
piłka spadła pod nogi zawodnika Cheł-
mianki, który uderzył w kierunku dal-
szego słupka – przed utratą gola urato-
wała pomarańczowo-czarnych świetna 
interwencja jednego z obrońców, który 
wybił zmierzającą do siatki futbolówkę. 
Przed zmianą stron indywidualnym raj-
dem błysnął jeszcze Dawid Kroczek (40. 

minuta), mijając dwóch rywali, lecz jego 
uderzenie w ostatniej fazie zabloko-
wali defensorzy. Gra stawała się coraz 
ostrzejsza, przez co arbiter musiał się-
gać po kartki. Jeszcze przed przerwą 
upomniani zostali Jakub Kuzdra z Cheł-
mianki oraz zawodnicy KSZO: Mateusz 
Nowak i Jarosław Lis, a także członko-
wie sztabów obu drużyn.

Złoty zmiennik i wydarzenia    
w końcówce

Druga połowa rozpoczęła się od 
roszad w składzie Chełmianki – na boi-
sku pojawił się Banaszewski. Obie dru-
żyny szukały swojej szansy w stałych 
fragmentach gry. W 51. minucie Adam 
Wilk z problemami wybijał piłkę po 
„wkrętce” Jarosława Lisa z rzutu roż-
nego. W 68. minucie Chełmianka mogła 
objąć prowadzenie po zamieszaniu w 
polu karnym, gdy Klebaniuk nie zdołał 
pewnie chwycić piłki. Defensywa KSZO 
ofiarnymi wślizgami zdołała jednak 

zażegnać niebezpieczeństwo i zabloko-
wać strzały Tomczyka oraz Kuzdry.

Kluczowy moment nastąpił w 74. 
minucie. Świeżo wprowadzony na boi-
sko Korbecki popisał się precyzyjną 
wrzutką, a Krystian Okoniewski pew-
nym strzałem umieścił piłkę w siatce, 
dając gospodarzom prowadzenie.

KSZO rzuciło wszystkie siły do ataku. 
W 83. minucie bliski szczęścia był kapi-
tan Czajkowski, a dwie minuty później 
po uderzeniu Lepiarza piłka minimalnie 
minęła światło bramki. Napięcie rosło – 
w 88. minucie czerwony kartonik obej-
rzał członek sztabu ostrowczan, tre-
ner Janusz Jojko, domagający się rzutu 
karnego za rzekome zagranie ręką jed-
nego z obrońców gospodarzy.

W 94. minucie w polu karnym Cheł-
mianki doszło do sporego zamieszania. 
Piłka kilkukrotnie odbijała się od zawod-
ników obu drużyn, aż ostatecznie trafiła 
do Dawida Kroczka. Zawodnik KSZO pró-
bował ją opanować, jednak ta pechowo 
się od niego odbiła i minęła bramkarza 
miejscowych. Futbolówka powoli zmie-
rzała do bramki, ale Adam Wilk zdążył w 
porę zareagować i uchronił swój zespół 
przed stratą gola. W samych końcówce 
spotkania ostrowczanie próbowali jesz-
cze wyrównać po rzutach rożnych i sta-
łych fragmentach gry, jednak defensy-
wa gospodarzy nie dała się zaskoczyć i 
wynik meczu nie uległ już zmianie.

Konsekwencje dla tabeli
Porażka w Chełmie jest niezwy-

kle bolesna dla ekipy z Ostrowca Świę-
tokrzyskiego. Choć oba zespoły mają 
tyle samo punktów, Chełmianka dzię-
ki lepszemu bilansowi meczów bezpo-
średnich (3:1 i 1:0) wyprzedziła KSZO i 
wskoczyła na trzecie miejsce. Szanse 
ostrowczan na bezpośredni awans lub 
grę w barażach zmalały do minimum i 
mają w tym momencie charakter głów-
nie matematyczny. Aby zespół Łukasza 
Tarkowskiego mógł myśleć o sukcesie 
na koniec sezonu, nie tylko nie może już 
pozwolić sobie na stratę choćby jedne-
go punktu, ale musi również liczyć na 
potknięcia Chełmianki w nadchodzą-
cych spotkaniach.                                 FS
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Ostrowiec Świętokrzyski ponownie 
stanie się stolicą polskiego pływania. 
W dniach 12–14 czerwca 2026 roku 
na Pływalni Rawszczyzna odbędzie się 
jedna z najważniejszych imprez sezo-
nu – PGE Grand Prix Polski w Pływa-
niu 2026, połączone z 4. Memoriałem 
Zbigniewa Pacelta i Jana Wiederka. 
To wydarzenie, które łączy sportową 
rywalizację na najwyższym poziomie z 
hołdem dla dwóch wybitnych postaci 
polskiego sportu.

Wybitni Ambasadorzy, uznani 
Patroni

W zawodach poświęconych pamię-
ci Zbigniewa Pacelta i Jana Wieder-
ka tradycyjnie rolę Ambsadora zgodzi-
ły się pełnić wybitne postacie polskie-
go pływania - prezes Polskiego Związ-
ku Pływackiego, czterokrotna uczest-
niczka Igrzysk Olimpijskich (złoty i dwa 
srebrne medale) Otylia Jędrzejczak, 
były trener pływackiej kadry narodo-
wej, wiceprezes oraz prezes Polskie-
go Związku Pływackiego Paweł Sło-
miński, wychowawca i trener pływa-
ków, medalistów Mistrzostw Polski i 
Mistrzostw Europy, działacz sporto-
wy, prezes Małopolskiego Okręgowego 
Związku Pływackiego, nauczyciel aka-
demicki Kazimierz Woźnicki, były tre-
ner kadry olimpijskiej i szef wyszkolenia 
Polskiego Związku Pływackiego Piotr 
Woźnicki oraz olimpijczyk (1992 i 1996), 
medalista mistrzostw świata i Euro-
py, zwycięzca Pucharu Świata w stylu 
zmiennym (1995), a obecnie nauczyciel 
w Zespole Szkół Ogólnokształcących 
Mistrzostwa Sportowego w Ostrowcu 
Świętokrzyskim i trener sekcji pływania 
KSZO Marcin Maliński.

Rangę wydarzenia docenili i dodat-
kowo podnieśli przedstawiciele uzna-
nych instytucji, obejmując Honorowy 
Patronat - Ministerstwo Sportu i Tury-
styki, Polski Komitet Olimpijski, Polski 
Związek Pływacki, Wojewoda Święto-
krzyski Józef Bryk, Marszałek Woje-
wództwa Świętokrzyskiego Renata 
Janik, Starosta Ostrowiecki Agnieszka 
Rogalińska i Prezydent Miasta Ostro-
wca Świętokrzyskiego Artur Łakomiec.

Sportowe emocje                   
na najwyższym poziomie

Do Ostrowca Świętokrzyskiego przy-
jadą najlepsi polscy pływacy – repre-
zentanci kraju, medaliści mistrzostw 
Europy i świata oraz utalentowana 
młodzież. Na Pływalni Rawszczyzna 
powalczą o przepustki do międzynaro-
dowych zawodów - Mistrzostw Europy 
Juniorów (lipiec 2026 w Monachium) i 
Mistrzostw Europy Seniorów (sierpień 
2026 w Paryżu). Zawody z cyklu Grand 

Prix Polski tradycyjnie przyciągają sze-
roką czołówkę, a wysoki poziom spor-
towy i szybka ostrowiecka pływalnia 
sprzyjają rekordowym wynikom.

W programie znajdą się wszystkie 
najważniejsze konkurencje stylowe i 
dystansowe, a trzydniowy harmono-
gram zapewni intensywną rywaliza-
cję od pierwszego do ostatniego bloku 
startowego.
Pamięć o legendach polskiego 

sportu
Memoriał Zbigniewa Pacelta i Jana 

Wiederka to szczególny element ostro-
wieckiej imprezy.

Zbigniew Pacelt – olimpijczyk (był 
na 13 igrzyskach olimpijskich, w róż-
nych rolach), trener, działacz sportowy 
i wieloletni ambasador ostrowieckie-
go pływania. Zasłużony Mistrz Spor-
tu, odznaczony m.in. dwukrotnie zło-
tym Medalem za Wybitne Osiągnięcia 
Sportowe oraz Złotym Krzyżem Zasługi 
i Krzyżem Oficerskim Orderu Odrodze-
nia Polski. Honorowy Obywatel Ostro-
wca Świętokrzyskiego.

Jan Wiederk – zdobywca 11 medali 
mistrzostw Polski w pływaniu. Zasłużo-
ny trener i wychowawca wielu pokoleń 
zawodników. W Polskim Związku Pływa-
nia dał się poznać jako sprawny mana-
ger i świetny organizator. Trener repre-
zentacji olimpijskiej w pływaniu, kie-
rownik szkolenia PZP, działał społecznie 
w PKOl i AZS, przewodniczący Komitetu 
Technicznego Piłki Wodnej w PZP.

Zawody są okazją, by przypomnieć 
ich wkład w rozwój polskiego pływania i 
uhonorować ich sportowe dziedzictwo.
Rawszczyzna – arena wielkich 

wydarzeń
Pływalnia Rawszczyzna od lat ucho-

dzi za jeden z najlepszych obiektów 
pływackich w Polsce. Nowoczesna 
infrastruktura, szybki basen i dosko-
nała organizacja sprawiają, że zawo-
dy w Ostrowcu Świętokrzyskim cieszą 
się uznaniem zawodników, trenerów i 
kibiców.

W 2026 roku obiekt ponownie stanie 
się miejscem, gdzie sportowe emocje 
spotkają się z tradycją i pasją.

Trzy dni rywalizacji, setki startów, 
znane nazwiska i atmosfera wielkiego 
sportu – to wszystko czeka na uczest-
ników i widzów PGE Grand Prix Polski w 
Pływaniu 2026. Ostrowiec Świętokrzy-
ski będzie żył pływaniem, a Rawszczy-
zna ponownie udowodni, że jest miej-
scem wyjątkowym.

12–14 czerwca 2026 – rezerwujcie 
czas. Do zobaczenia na Rawszczyźnie! 
Wstęp kibiców na widownię pływalni 
jak zwykle bezpłatny.

PGE Grand Prix Polski w Pływaniu 
2026 – 4. Memoriał Z. Pacelta        
i J. Wiederka

Marzenia o awansie oddalają się od Ostrowca. 
Chełmianka górą w „meczu o sześć punktów”

*Chełmianka Chełm – KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 1:0 (0:0)
Bramka: Okoniewski (74’)
*Chełmianka: Wilk – P. Cichocki, M. Cichocki, Koncewicz-Żyłka, Kuzdra (71’ 

Adamski), Grączewski, Kobiałka (54’ Krawczun), Mydlarz (85’ Maszkowski), Kiebzak 
(45’ Banaszewski), Okoniewski, Tomczyk (71’ Korbecki).

*KSZO: Klebaniuk – Lis (82’ Górski), Waleńcik, Łazarz, Nowak (60’ P. Lisowski), P. 
Czajkowski, Horzhui (82’ Morys), Goc (71’ Zięba), Kroczek, Majewski, D. Lisowski (71’ 
Lepiarz).

Żółte kartki: Kuzdra (23’) – Nowak (23’), J. Lis (23’), Horzhui (81’), Waleńcik (88’) 
oraz członkowie sztabów szkoleniowych obu drużyn (20’, 40’).

Czerwona kartka: trener Janusz Jojko (88’, KSZO).
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Stefania Szczygieł ze Stoków Sta-
rych w gminie Ćmielów, świętowała 
100. urodziny w gronie rodziny, sąsia-
dów i gości.

Specjalną dedykację muzyczną Sza-
nownej Jubilatce, podczas Mszy świętej 
w Rudzie Kościelnej celebrowanej przez 
Ks. Pawła Sobanię, odśpiewał Zespół 
Śpiewaczy “Dworzanie”. Z życzeniami, 
kwiatami i upominkami do najstarszej 

mieszkanki przybyli: zastępca dyrekto-
ra Oddziału Regionalnego KRUS w Kiel-
cach Katarzyna Nikodem, kierownik 
placówki terenowej KRUS w Ostrowcu 
Świętokrzyskim Wojciech Gajewski, 
sołtys Stoków Starych Mariusz Boleń, 
rada sołecka, sąsiedzi oraz mieszkańcy.

Stefania Szczygieł urodziła się 16 
maja 1926 r. w Bronowie w gminie Żar-
nów. Przebywając u rodziny w Rudzie 

Kościelnej poznała swojego przyszłego 
męża Kazimierza, z którym zamieszka-
ła w Stokach Starych. W Stokach Sta-
rych mieszka od 77 lat. Całe dorosłe 
życie pracowała w gospodarstwie rol-
nym, godząc obowiązki z wychowaniem 
trójki dzieci. Jubilatka doczekała się 
pięcioro wnucząt i siedmioro prawnu-
cząt, którzy, aby świętować 100. uro-

dziny swojej ukochanej babci i prabab-
ci przyjechali z różnych regionów Pol-
ski. Wszyscy odwiedzają  zawsze Stoki 
Stare i bohaterkę dnia z dużą miłością i 
sentymentem. 

Sama jubilatka jako receptę swojej 
długowieczności wskazuje prace, i jesz-
cze raz pracę oraz odpowiednie odży-
wianie. Jubilatka zawsze skromnie jada-

ła. A jeszcze do niedawna można było ją 
spotkać w przydomowym ogródku jak 
pieliła grządki.        

Redakcja “Gazety Ostrowieckiej” 
Czcigodnej Jubilatce składa najser-
deczniejsze życzenia. 

J. Boleń
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Koncert 
Marcina Stycznia 

w ramach 
700-lecia parafii 

w Szewnie
31 maja br. o godzinie 

18.00 w kościele Św. Mikołaja 
w Szewnie, gmina Bodzechów 
odbędzie koncert „Święci” w 
wykonaniu Marcina Stycznia. 
Koncert zostanie zorganizo-
wany w ramach Jubileuszu 
700-lecia istnienia parafii w 
Szewnie. Patronat honorowy 
nad wydarzeniem objął wójt 
gminy Bodzechów, natomiast 
patronat medialny „Gazeta 
Ostrowiecka”. 	            /jbo/

Już po raz drugi sołtys Podgórza, 
rada sołecka przy wsparciu grupy GIN 
i Stowarzyszenia Krzemienna Doli-
na zapraszają wszystkich miłośników 
sportu (i nie tylko) na “II Podgórski Bieg 
i Marsz Leśnymi Ścieżkami “. W tym 
roku Gonimy Zająca. Organizatorzy 
przygotowali bieg na dystansie 10 km 
oraz trasie nordic walking na dystansie 
6 km. Trasa wiedzie pięknymi Leśnymi 
terenami Rudzkiego Parku Kulturowe-
go. Każdy uczestnik na mecie otrzyma 
piękny medal oraz gorący posiłek. 

Patronat medialny nad wydarze-
niem objęła „Gazeta Ostrowiecka”.

/jbo/

II Podgórski Bieg i Marsz 
Leśnymi Ścieżkami 

Gmina Bodzechów w ramach pro-
gramu likwidacji azbestu w naszym 
kraju podejmuje szereg działań uła-
twiających mieszkańcom pozbycie się 
tego kłopotliwego materiału. W 2025 
roku gmina udzielała dotacji celowej 
na finansowanie kosztów inwestycji 
z zakresu ochrony środowiska, pole-
gającej na wymianie pokrycia dacho-
wego zawierającego azbest w części 
dotyczącej odbioru, wywozu i utylizacji 
eternitu.

-Jako gmina Bodzechów weszliśmy 
od samego początku w ten program 
państwowy odnośnie recyklingu eter-
nitu (azbestu), pierwsza Uchwała Rady 

Gminy została podjęta w tej sprawie w 
2008 roku - mówi wójt gminy Bodze-
chów, Jerzy Murzyn. Od 2009 roku 
mamy program gminny sfinansowa-
nia utylizacji. Korzystamy z Programów 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Śro-
dowiska, jak również z własnych środ-
ków. Program ten zakłada do 2032 roku, 
że eternit zniknie z krajobrazu naszego 
kraju. Wydaje mi się, że nie będzie to do 
końca możliwe. Na dzień dzisiejszy jeśli 
chodzi o budynki mieszkalne, to jest 
dość duże zaawansowanie. Natomiast 
problem jest z budynkami gospodarczy-
mi, które nie są jeszcze tknięte. W naszej 
gminie obowiązuje zasada, że każdy kto 
zgłosi roku poprzedniego zdejmowanie 
eternitu jest włączany do programu. 
Wówczas finansujemy utylizację zgło-
szonego eternitu po to, aby nie znalazł 
się gdzieś w lesie. Tempo zdejmowania 
tego eternitu jest uzależnione od  tego 
jakie mieszkańcy mają zasoby finanso-
we, gdy zmieniają dach.      

Program dotyczy osób fizycznych, 
które posiadają nieruchomość na tere-
nie gminy Bodzechów, posiadają do tej 
nieruchomości tytuł prawny oraz zre-
alizują inwestycję w zakresie wymia-
ny pokrycia dachowego zawierające-
go azbest. Wysokość  dotacji w 2025 
r.  wynosiła 100% nakładów inwesty-
cyjnych, nie więcej jednak niż 1.900 
zł brutto (za odbiór, wywóz i utyliza-
cję eternitu). Przyznana beneficjentom 
dotacja była przekazywana bezpośred-
nio na konto wykonawcy, wybranego 
przez Urząd Gminy Bodzechów. Dotacja 
celowa nie pokrywała kosztów demon-

tażu pokrycia dachowego zawierające-
go azbest oraz zakupu i montażu nowe-
go pokrycia dachowego. W 2025 roku 
gmina Bodzechów przekazała na ten 
cel 65.972,72 zł  i odebrała ponad 124 
tony odpadów azbestowych.

Jednocześnie gmina pozyska-
ła dotację z Wojewódzkiego Fundu-
szu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Kielcach  w ramach progra-
mu Usuwania Azbestu na terenie gminy 
Bodzechów. Gmina Bodzechów w 2025 
roku zrealizowała program usuwania 
azbestu, unieszkodliwiając 21,71 ton 
odpadów azbestowych. Działanie to 
zostało w 100% sfinansowane z dotacji 
WFOŚiGW w wysokości 11.488,93 zł.

W bieżącym roku realizację gmin-
nego programu określono na 90 tys. zł. 
Pozwoli to na usunięcie azbestu u około 
100 gospodarstw w ilości około 130 ton.  
Ponadto Gmina Bodzechów zawar-
ła umowę z Wojewódzkim Funduszem 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wod-
nej w Kielcach na zadanie pn. „Zbiera-
nie, transport oraz unieszkodliwianie 
odpadów zawierających azbest”, które 
dofinansowano z Narodowego Fundu-
szu Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Wodnej przy udziale WFOŚiGW w 
formie dotacji w kwocie 19.999,00 zł. 
Przedsięwzięcie będzie realizowane w 
gospodarstwach rolnych należących 
do beneficjentów objętych wsparciem 
w ramach inwestycji A1.4.1. „Inwesty-
cje na rzecz dywersyfikacji skracania 
łańcucha dostaw produktów rolnych i 
spożywczych oraz budowy odporności 
podmiotów uczestniczących w łańcu-
chu. Część inwestycji: wymiana pokryć 
dachowych z materiałów szkodliwych 
dla zdrowia lub środowiska w gospo-
darstwach rolnych”, którym Agencja 
Restrukturyzacji i Modernizacji Rol-
nictwa (ARiMR) wypłaciła i rozliczyła 
środki, na realizację ww. przedsięwzię-
cia objętego Krajowym Planem Odbu-
dowy i Zwiększania Odporności, przy 
czym kosztem kwalif ikowanym jest 
wyłącznie transport i unieszkodliwienie 
materiałów zawierających azbest.

Na uroczystym wręczeniu umów 
gminę reprezentował zastępca wójta 
gminy Bodzechów Robert Burda.

/jbo/

Gmina Bodzechów sukcesywnie odbiera azbest od swoich mieszkańców 

100. urodziny Stefanii Szczygieł 
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Kto powiedział, że matematyka jest 
trudna? W Zespole Szkół Publicznych w 
Szewnie liczby stały się pretekstem do 
fantastycznej zabawy, która udowod-
niła, że mali zawodnicy mają ogromny 
talent, a ich zapał mógłby zawstydzić 
niejednego maturzystę.

W jubileuszowej, piątej edycji Olim-
piady Matematycznej Przedszkolaków, 
która odbyła się 21 kwietnia 2026 r. pod 
patronatem Pana Piotra Łojka - Święto-
krzyskiego Kuratora Oświaty oraz Pana 
Jerzego Murzyna -Wójta Gminy Bodze-
chów, wzięły udział dzieci, dla których 
świat matematyki nie ma tajemnic. Czy 
rosną nam zatem nowi mistrzowie nauk 
ścisłych?

V Olimpiada Matematyczna Przed-
szkolaków w Szewnie to nie tylko kon-
kurs, ale przede wszystkim święto pasji i 
dziecięcej ciekawości świata. W murach 
ZSP w Szewnie mali matematycy udo-
wodnili, że nauka przez zabawę to naj-
lepsza droga do wielkich sukcesów.

Organizatorami  wydarzenia byli:
Świętokrzyski Oddział Polskiego Komi-
tetu Światowej Organizacji Wychowa-
nia PrzedszkolnegoOMEPoraz Publiczne 
Przedszkole w Szewnie.

Oto przedszkolne talenty matema-
tyczne, które  wspaniale poradziły sobie 
z przygotowanymi zadaniami:

Antoni Grabski, Julian Świątań-
ski z Przedszkola Samorządowego nr 6                     

w Sandomierzu; Alicja Szczerbińska, Oli-
wier Listek z oddziału przedszkolnego w 
Publicznej Szkole Podstawowej im. Jana 
Brzechwy w Chmielowie; Maja Chlebna, 
Maria Kargul z oddziału przedszkolne-
go w Publicznej Szkole Podstawowej im. 
Walentego Stefańskiego w Bodzechowie; 
Aleksandra Pytlak, Zofia Słapek z Pub-
licznego Przedszkola w Kunowie; Ame-
lia Madej, Wojciech Olszewski z Przed-
szkola Publicznego nr 16 w Ostrowcu 
Świętokrzyskim; Alicja Woźniak, Anto-
nina Pietrzykowska z Niepublicznego 
Przedszkola „Pajacyk” w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim; Martyna Skowron, Kacper 
Strzębski z Przedszkola Publicznego nr 
19 w Ostrowcu Świętokrzyskim; Hanna 
Trapsza, Klara Konopska z Publiczne-
go Przedszkola w Sarnówku; Marcelina 
Haczyk, Franciszek Wróbel z Publicz-
nego Przedszkola w Szwarszowicach; 
Wiktoria Granat, Jeremi Skura z Przed-
szkola Publicznego w Ożarowie; Antoni 
Grześkiewicz, Ksawier Piktasz Publicz-
nego Przedszkola nr 5 „Wesołe Kredki” w 
Ostrowcu Świętokrzyskim; Szymon Kwa-
sek, Nazar Illichovz Przedszkola Publicz-
nego nr 21 w Ostrowcu Świętokrzyskim; 
Nela Paluch, Adam Wtorek z Niepublicz-
nego Przedszkola Mały Naukowiec w Os-
trowcu Świętokrzyskim; Zofia Domasko, 
Oktawian Raczyński z Niepublicznego 
Przedszkola Smyk w Ostrowcu Święto-
krzyskim; Fabian Jabłoński, Bogusław 
Torzecki z Przedszkola Publicznego nr 
7 w Ostrowcu Świętokrzyskim; Mateusz 
Nowocień, Ida Podeszwa z Przedszkole 
PubliczneGO nr 12 z Oddziałami Integra-
cyjnymi im. Marii Konopnickiej w Ostro-
wcu Świętokrzyskim

Nie zabrakło również małych mate-
matyków z Publicznego Przedszkola 
w Szewnie - Bartosza Gajewskiego oraz 
Wiktora Kowalskiego, których przygo-
towały panie Ewelina Rybusińska oraz 
Marzena Kazimierska.

Dwuosobowe reprezentacje z aż 17 
przedszkoli, w doskonałych nastrojach i 

z wielkim zaangażowaniem rozwiązywa-
ły nietuzinkowe zadania sprawdzające 
umiejętności matematyczne.

Podczas gdy Komisja Konkursowa 
sprawdzała prace, dzieci relaksowały 
się przy słodkim poczęstunku oraz brały 
udział w zabawach integracyjnych, które 
wywołały mnóstwo śmiechu i radości. 
Pomimo tego, że zadania nie należały do 
najłatwiejszych, przedszkolaki poradziły 
sobie z nimi doskonale.

Naj lep ie j  roz wią zal i  ot r z yma -
ne zadania, zajmując  pierwsze miej-
sce w V OLIMPIADZIE MATEMAYCZNEJ 
PRZEDSZKOLAKÓW:

- Alicja Woźniak i  Antonina Pietrzy-
kowska z Niepublicznego Przedszkola 
„Pajacyk” w Ostrowcu Świętokrzyskim

Matematyczne osiągnięcie należy 
także do Martyny  Skowron i Kacpra 
Strzębskiego z Przedszkola Publicznego 

nr 19 w Ostrowcu Świętokrzyskim, którzy 
zajęli miejsce drugie.

Podczas tej matematycznej przygody 
trzecie miejsce wywalczyli:

- Wiktoria Granat i Jeremi Skura z 
Przedszkola Publicznego w Ożarowie  

V Olimpiada Matematyczna Przed-
szkolaków w Szewnie pokazała, że kró-
lowa nauk ma się świetnie, a najmłod-
si potrafią podchodzić do trudnych 
wyzwań z uśmiechem i niezwykłą pasją. 
To był dzień pełen odkryć, integracji i 
zasłużonej dumy.

Ws z ysc y uc zes t nic y ot r z yma -
li pamiątkowe dyplomy oraz nagrody, 
które będą przypominać im o ich pierw-
szym, wielkim sukcesie matematycznym. 
Serdecznie gratulujemy młodym talen-
tom, ich opiekunom oraz rodzicom. 
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Urząd Gminy Waśniów 27-425 Waśniów, ul. Rynek 24
tel. 41/ 26 46 026, 26 46 042, fax 41/26 46 028

e-mail: sekretariat@wasniow.pl

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY WAŚNIÓW

W pierwszych dniach maja w Zespole Szkół Pub-
licznych w Szewnie klasy 6a i 6b pod kierunkiem 
swoich wychowawczyń przygotowały oraz zapre-
zentowały wyjątkową lekcję historii z okazji roczni-
cy uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Na szkolnej scenie 
wystąpili wszyscy uczniowie obu klas, którzy wspól-
nie poszukiwali odpowiedzi na pytania: dlaczego 
Polsce potrzebna była konstytucja oraz czym są dla 
nas współcześnie takie wartości jak wolność, naród 
i ojczyzna.

Przypomnienie wydarzeń sprzed ponad dwustu lat przeplatane było recytacją 
wierszy oraz wykonaniem pieśni patriotycznych. W akademii udział wzięli także 
członkowie chóru szkolnego oraz solistka, którzy swoimi występami podkreślili 
uroczysty charakter wydarzenia.

Spotkanie było również okazją do uczczenia innych ważnych świąt majo-
wych: Święta Pracy, Dnia Flagi Rzeczypospolitej Polskiej oraz Narodowego Dnia 
Zwycięstwa.

To uczniowskie przedstawienie przypomniało wszystkim, że święta majowe 
to nie tylko dni wolne od nauki i pracy. To czas refleksji nad naszymi korzeniami, 
wartościami oraz odpowiedzialnością za przyszłość. To moment, w którym warto 
zatrzymać się na chwilę i z dumą powiedzieć: jesteśmy Polakami!

Zjednoczeni wokół Konstytucji

Mali geniusze w akcji! V Olimpiada 
Matematyczna Przedszkolaków w Szewnie

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bodzechów

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., ul. Reja 10

tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

Ruszają zapisy na Półkolonie Letnie dla dzieci!

Od 25 maja br. ruszają zapisy na Półkolonie Letnie. Wójt gminy Krzysztof Gajewski zaprasza dzieci z 
klas 0-V do wspólnego spędzania wakacyjnego czasu. Półkolonie będą odbywały się w terminie od 6.07. do 
10. 07. br. w Publicznej Szkole Podstawowej w Waśniowie. Cena pobytu to 900 złotych, z czego 500 złotych 
stanowi kwotę dofinansowania  z Urzędu Gminy. Koszt rodziców, czy opiekunów to 400 złotych. Zapisy będą 
trwały do wyczerpania miejsc, lecz nie dłużej nić do dnia 10 czerwca br.

Więcej informacji można uzyskać w Urzędzie Gminy w Waśniowie, pokój Nr 8 tel. 41 26 46 026 wew. 37 lub 
na stronach internetowych urzędu.      
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W dniu 13 maja 2026 r., kilka minut 
przed godziną dziewiątą, w Ostrowcu 
Świętokrzyskim na ul. Grzybowej, poli-

cjanci z miejscowej drogówki próbowali 
zatrzymać do kontroli kierowcę pojazdu 
marki Peugeot, który jechał bez zapię-
tych pasów bezpieczeństwa.

-Funkcjonariusze, jadąc bezpośred-
nio za francuskim autem, użyli sygna-
łów świetlnych i dźwiękowych, aby dać 
polecenie do zatrzymania, ale męż-
czyzna przyspieszył i zaczął skręcać w 
boczne uliczki kontynuując jazdę –mówi 
komisarz Ewelina Wrzesień, oficer pra-
sowy KPP w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Po chwili kierujący peugeotem zwolnił, 
a wtedy jeden z policjantów wysiadł i 
podbiegł do pojazdu. Kierujący autem 
nie reagował na polecenia i w pewnym 
momencie gwałtownie skręcił w lewo 
uderzając w umundurowanego poli-
cjanta, po czym najechał na krawężnik. 
Gdy samochód zatrzymał się, policjant 
wyciągnął uciekiniera z pojazdu. Okazał 

się nim 40-letni Ostrowczanin. Bada-
nie alkomatem wykazało, że kierował 
autem mając ponad pół promila alko-
holu w organizmie. Ponadto sprawdza-
nie w policyjnych systemach wykazało, 
że posiada dożywotni zakaz kierowa-
nia pojazdami mechanicznymi.

W dniu 14 maja 2026 r. na wniosek 
prokuratora ostrowiecki sąd zasto-
sował wobec 40-latka środek zapo-
biegawczy w postaci tymczasowe-
go aresztowania na okres 2 miesię-
cy. Za jazdę w stanie nietrzeźwości, 
niezatrzymanie się do kontroli drogo-
wej, jazdę pomimo cofniętych upraw-
nień, wywieranie wpływu na czynno-
ści urzędowe, naruszenie nietykalności 
cielesnej i uszkodzenie ciała funkcjo-
nariusza grozi mu do 5 lat pozbawienia 
wolności.

(w)
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FOLKI i DZIKUS czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

POMOC DLA STÓP 

° 
Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 

pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275

os. Pułanki 11

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl

Poradnia 
Ginekologiczno - 

Położnicza
w ramach NFZ 

Vitamed s.c. Kunów
rejestracja ul.Warszawska 46A
lub pod numerami telefonów:
41 306 70 20; 501 360 814

Wójt Gminy Baćkowice
Baćkowice 84, 27-552 Baćkowice woj. świętokrzyskie

podaje do publicznej wiadomości,
że od dnia 18 maja 2026r. przez okres 21 dni w siedzibie Urzędu Gminy 

w Baćkowicach wywieszony będzie wykaz nieruchomości stanowiących 
własność Gminy Baćkowice, przeznaczonych do wniesienia przez Gminę 
Baćkowice jako wkładu niepieniężnego w postaci prawa własności do SIM SMS 
Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jędrzejowie, obejmujący 
nieruchomość gruntową niezabudowaną, oznaczoną numerem działki 593/2, 
położoną  w obrębie Baćkowice Gminy Baćkowice, na terenie przeznaczonym 
pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną wraz z terenami komunikacji 
drogowej wewnętrznej 

Wykaz zostanie także zamieszczony na stronach internetowych Urzędu Gminy 
w Baćkowicach http://bip.backowice-gmina.pl, http://backowice-gmina.pl.

Uciekając najechał peugeotem na policjanta

W dniu 13 maja 2026 r. po godz. 18, 
w miejscowości Zawada, na skrzyżo-
waniu o ruchu okrężnym, droga nr 74 i 
wojewódzka nr 755, doszło do zderze-
nia pojazdu  osobowego z motocyklem.

-Z naszych wstępnych ustaleń wyni-
ka, że 21-letni kierujący motocyklem nie 
ustąpił pierwszeństwa przejazdu znaj-
dującemu się na rondzie pojazdowi oso-
bowemu marki Mitsubishi, kierowane-

mu przez 47-latkę –mówi st. asp. Kata-
rzyna Czesna–Wójcik, oficer prasowy 
KPP w Opatowie. Po zderzeniu kierują-
cy motocyklem, nieprzytomny, został 
odtransportowany śmigłowcem LPR do 
szpitala.

Jak podali policjanci – 21-latek 
nie miał uprawnień do kierowania 
pojazdem.

(w)

Wypadek z udziałem motocyklisty

Wypadki małoletnich na elektrycznych hulajnogach
W miniony weekend na terenie Ostrowca Świętokrzyskiego doszło do dwóch 

groźnie wyglądających wypadków z udziałem małoletnich użytkowników hulajnóg 
elektrycznych.  13 i 14-latka odniosły w nich obra-
żenia ciała.

-Do pierwszego ze zdarzeń doszło w miniony 
piątek, kilka minut przed godziną 16, na ul. 11 Listo-
pada w Ostrowcu Świętokrzyskim –mówi komisarz 
Ewelina Wrzesień, oficer prasowy KPP w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Jak wynika ze wstępnych ustaleń, 
14-latka, poruszając się hulajnogą elektryczną po 
ścieżce rowerowej, w pewnym momencie straciła 
nad nią panowanie i przewróciła się. W związku z 
odniesionymi obrażeniami nastolatka została prze-
transportowana do szpitala śmigłowcem Lotnicze-
go Pogotowia Ratunkowego.

Analizując okoliczności tego zdarzenia, policjan-
ci ustalili, że 14-latka jechała bez kasku ochronnego 
oraz nie posiada karty rowerowej.

(w)

27-400 Ostrowiec Św.
ul. samsonowicza 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

fot. Policja

Folki to młody pies uro-
dzony w 2023 roku, który od 
pierwszych chwil potrafi wzbu-
dzić sympatię. Folki waży 9.5kg. 
Jest niezwykle uroczy i rozczu-
lający, szczególnie w momen-
tach radości – wtedy pokazuje 
swoją bardziej beztroską i cie-
płą stronę, która potrafi skraść 
serce.  W stosunku do innych 
psów Folki radzi sobie dobrze 
– jest komunikatywny, chętnie 
wchodzi w interakcje, a jedno-
cześnie potrafi jasno wyzna-
czać swoje granice. Obecnie 
nie potrafi jeszcze chodzić na 
smyczy, dlatego przyszły opiekun powinien być gotowy na spokojną, konsekwen-
tną pracę w tym zakresie. 

Dzikus to młody pies, uro-
dzony w styczniu 2025 roku, 
ważący około 8,8 kg. Do schro-
niska trafił w stanie wyraź-
nego zaniedbania. Dzikus 
nadal pozostaje psem lękli-
wym. Kontakt z człowiekiem 
jest dla niego trudny, a nowe 
bodźce szybko go przytłacza-
ją. Na wybiegu można jednak 
zauważyć pierwsze pozytyw-
ne zmiany – w towarzystwie 
innych psów zaczyna funkcjo-
nować swobodniej i stopniowo 
nabiera odwagi. Dzikus potrze-
buje opiekuna, który podej-
dzie do niego z cierpliwością i 
zrozumieniem. 

Psy są odrobaczone, odpchlone, zaszczepione, zaczipowane i wykastrowane.
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KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog
Konsultacje Kardiologiczne

Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED
Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

• STOPA CUKRZYCOWA, 
owrzodzenia podudzi, odleżyny
• ODCISKI, modzele, paznokcie
• INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
• KONSULTACJE I ZABIEGI

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1
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OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
19-21.05 godz.17.15 „Diabeł ubiera się u 

Prady 2”, prod. USA, napisy, od lat 15
19-21.05 godz.19.30 „Iron Maiden: Bur-

ning Ambition”, prod. USA, napisy, od lat 12
22-24.05 godz. 15.20 „Kurozająć i Świą-

tynia Świstaka”, prod. Belgia, animowany, dubbing, bo
22-24.05 godz.17 (dubbing), godz.19.30 (napisy) „Mandalorian i Grogu”, prod. 

USA, od lat 12
CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2/ sala 3

19-21.05 godz.17  „Kurozająć i Świątynia Świstaka”, prod. Belgia, animowany, 
dubbing, bo

19-21.05 godz 18.45 „Mortal Kombat II”, prod. USA, napisy od lat 15
19-24.05  godz.15.30 „Mandalorian i Grogu”, prod. USA, od lat 12
22-24.05 godz.18 (przedpremiera) „Drzewo Magii”, prod. Wlk. Brytania, dubbing, 

od lat 9
23-24.05 godz.20 (przedpremiera) „Zawodowcy”, prod. Wlk. Brytania, napisy, od 

lat 15
Nowość na ekranie „Etiudy”

„Gwiezdne wojny: Mandalorian i Grogu”
Lucasfilm przedstawia 

nową produkcję z uniwer-
sum „Gwiezdnych wojen”, 
która zadebiutuje w kinach 
22-ego maja 2026 roku, 
a zobaczymy w niej kolej-
ną niesamowitą przygo-
dę Mandalorianina i Grogu. 
Złowieszcze Imperium upadło, a imperialni watażkowie rozpierzchli się po Galak-
tyce. Kiełkująca Nowa Republika pragnie ochronić wszystko, o co walczyła Rebelia. 
Werbuje więc legendarnego łowcę nagród, Mandalorianina Din Djarina i jego mło-
dego podopiecznego Grogu.

„The Mandalorian & Grogu”, reżyseria: Jon Favreau, obsada: Pedro Pascal, Jere-
my Allen White, Sigourney Weaver, fantasy/ akcja, czas trwania: 132 minuty, prod. 
USA, dystrybucja: Disney

Galeria Fotografii MCK (nieczynne- remont) 
Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 

ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 
9 – 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wystawy: Daria Pietryka „Przejawy 
oporu i zaniku” oraz  Piotr Żugaj „Lawa”. 

Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-
nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po 
wcześniejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, 

piątek godz. 8-18, sobota-zorganizuj urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), nie-
dziela godz.10-18), kasie kina Etiuda przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – niedzie-
la, kasa czynna na pół godziny przed pierwszym seansem w danym dniu) oraz na 
portalu http://bilety.mck.ostrowiec.pl Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 796335384.

22 maja o godz. 18.00 zespół Biura 
Wystaw Artystycznych w Ostrowcu 
Świętokrzyskim zaprasza miłośników 
sztuki na wyjątkowe wydarzenie – pokaz 
filmów: „Żywa Galeria” (prod. WFO, 1975) 
i „Żywa Galeria 2” (prod. Studio Piotra 
Weycherta, Warszawa, 2025) oraz spot-
kanie z ich twórcą Józefem Robakow-
skim – przedstawicielem polskiej awan-
gardy i sztuki  mediów, reżyserem, sce-
narzystą oraz pomysłodawcą projektu.

Twórczość Robakowskiego od lat 
koncentruje się wokół relacji między 
obrazem, czasem i technologią. Artysta 
bada sam proces rejestrowania rzeczy-
wistości, tworząc dzieła, które stały się 
ważnym elementem historii polskiej neo-
awangardy. Jest współtwórcą Warszta-
tu Formy Filmowej, a jego prace znajdują 

się w najważniejszych kolekcjach sztuki 
współczesnej.

Prezentowane podczas spotkania 
filmy są portretem środowiska arty-
stycznego i relacji twórczych. Robakow-
ski rejestruje działania, gesty, język i 
wrażliwość artystów, tworząc wyjątko-
we archiwum współczesnej sztuki.

W wydarzeniu udział wezmą rów-
nież artyści: Irena Kalicka i Jakub Cięż-
ki, którzy pojawili się w prezentowanej 
realizacji. Szczególnym wyróżnieniem 
dla BWA Ostrowiec Świętokrzyski jest 
fakt , że nagrania poświęcone Jakubo-
wi Ciężkiemu powstawały właśnie w tej 
przestrzeni. 

Choć oba filmy dzieli aż 51 lat, łączy je 
ta sama idea – ukazanie relacji tworzą-
cych się pomiędzy artystami oraz żywej 
energii sztuki. Prosta formuła realizacji 
pozwala widzowi zajrzeć do autentycz-
nego, żywego archiwum sztuki współ-
czesnej. Dwie półgodzinne produkcje 
pokazują także, jak na przestrzeni dekad 
zmieniał się język artystyczny oraz spo-
sób myślenia o twórczości i obrazie.

– Spotkanie to będzie doskonałą oka-
zją do spojrzenia na sztukę współczes-
ną, jej przemiany i transformację – mówi 
Justyna Łada, dyrektorka BWA Ostro-
wiec Świętokrzyski.

Udział w wydarzeniu jest bezpłat-
ny. Szczegółowe informacje dotyczą-
ce programu BWA Ostrowiec Święto-
krzyski dostępne są na stronie interne-
towej BWA Ostrowiec Świętokrzyski, w 
mediach społecznościowych, aplikacji 
OstraKarta oraz pod numerem telefonu 
41 263 20 48.

Józef Robakowski w BWA Skolim już w środę 
w Ostrowcu!

Skolim, 20 maja br. zagra koncert w 
Ostrowcu Świętokrzyskim. Wydarzenie 
odbędzie się w Kinie Etiuda, na Alei 3 
Maja, a jego początek zaplanowano na 
godz. 19.

Artysta jest obecnie jedną z najbar-
dziej rozpoznawalnych postaci nurtu 
latino-pop w Polsce. Jego utwory regu-
larnie osiągają wysoką popularność w 
serwisach streamingowych i serwisie 
YouTube.

Publiczność usłyszy na żywo naj-
większe przeboje wykonawcy oraz jego 
nowsze utwory. Podczas koncertu mają 
wybrzmieć m.in. utwory „Wyglądasz 
idealnie”, „Kiss me baby”, „Nie dzwoń do 
mnie mała”, „Temperatura”, „Palermo” i 
„Daj mi jedno słowo”.

Sprzedaż biletów prowadzona jest w 
internecie pod linkiem https://best-music.
pl/skolim-ostrowiec-swietokrzyski/

Już w nadchodzący piątek hala 
MOSiR rozbłyśnie neonowymi kolorami. 
Po sukcesie poprzednich edycji organi-
zatorzy wydarzenia PROJECT OC, czyli 
Miejskie Centrum Kultury i Młodzieżowa 
Rada Miasta zapowiadają powrót jed-
nej z najbardziej wyczekiwanych imprez 
młodzieżowych w mieście. Tegoroczna 
odsłona odbędzie się pod hasłem „Neon 
Night”, a uczestnicy po raz kolejny będą 
mogli liczyć na muzykę, efekty świetlne i 
wyjątkową atmosferę.

Impreza skierowana jest do młodzie-
ży w wieku od 15 do 21 lat. Organizato-
rzy zachęcają uczestników do przygoto-
wania neonowych stylizacji. Fluorescen-

cyjne ubrania, świecące dodatki i jaskra-
we akcenty mają stać się częścią wido-
wiska, które zamieni halę w prawdziwe 
centrum kolorów i świateł.

Wydarzenie rozpocznie się o godzinie 
19, natomiast otwarcie bramek zaplano-
wano już na 18. Miejscem imprezy będzie 
Hala MOSiR przy ul. Świętokrzyskiej 11.

Bilety dostępne są w cenie 20 zł dla 
posiadaczy Ostrej Karty oraz 25 zł w 
sprzedaży regularnej. Wejściówki można 
kupić stacjonarnie w punktach Miejskie-
go Centrum Kultury przy ul. Siennieńskiej 
54 oraz Alei 3 Maja 6, a także online.

Marcin Januszewicz 
zaśpiewa wielkie hity 

J u ż  w 
p o n i e d z i a -
łek 25 maja 
2026 roku o 
godz. 17 w 
Kinie Etiuda, 
mieszczącym 
się w Cen-
trum Tradycji 
H u t n i c t w a , 
p u b l i c z -
ność będzie 
miała oka-
zję uczestniczyć w koncercie Marci-
na Januszkiewicza. To aktor i wokali-
sta młodego pokolenia, ceniony za sce-
niczną charyzmę oraz niebanalne inter-
pretacje muzyczne. Artysta, znany z 
umiejętnego łączenia rockowej energii 
z aktorską wrażliwością, zaprezentuje 
projekt „Perfect Lady Pank”.

To autorska propozycja oparta na 
nowych aranżacjach utworów legen-
darnych zespołów Perfect i Lady Pank. 
Publiczność usłyszy m.in. takie przeboje 
jak „Autobiografia”, „Zawsze tam, gdzie 
Ty” czy „Kryzysowa narzeczona” – tym 
razem w odświeżonych, pełnych emocji 
interpretacjach.

Koncert odbędzie się w ramach II edy-
cja Ostrowieckiego Festiwalu Czułości.

Bilety na wydarzenie kosztują 50 
zł (normalny) oraz 40 zł dla posiada-
czy Ostrowieckiej Karty. Wejściów-
ki dostępne są w kasach Miejskie-
go Centrum Kultury oraz online na 
stronie: https://bilety.mck.ostrowiec.
pl/wydarzenie/?id=155421

Poznaj historię miasta 
Miejskie Centrum Kultury zapraszam na kolejne wykłady z cyklu „Zanim powstał 

Wielki Ostrowiec”, które odbędą się 26 maja 2026 roku o godzinie 17.00 w sali wielo-
funkcyjnej Ostrowieckiego Browaru Kultury.

Podczas spotkania: Karol Wójcik opowie o „Dziejach budowy Domu Robotnicze-
go w Ostrowcu Świętokrzyskim”, Zbigniew Tyczyński przypomni historię „Zapomnia-
nego Filipowa”.

To wyjątkowa okazja do poznania mniej znanych historii Ostrowca Świętokrzy-
skiego i jego dawnych mieszkańców.

Serdecznie zapraszamy wszystkich miłośników historii regionalnej!

PROJECT OC już w piątek
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